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  دقيقهدقيقه1515  2121  ––  3030  1010  كل كتابكل كتاب  11فيزيكفيزيك  33
  دقيقهدقيقه1515  3131  ––  4040  1010  كل كتابكل كتاب  22فيزيكفيزيك  44
  دقيقهدقيقه1010  4141  ––  5050  1010  كل كتابكل كتاب  11شيميشيمي  55
  دقيقهدقيقه1010  5151--6060  1010  كل كتابكل كتاب  22شيميشيمي  66
  دقيقهدقيقه2020  6161--7070  1010  كل كتابكل كتاب  11رياضيرياضي  77
  دقيقهدقيقه2020  7171--8080  1010  كل كتابكل كتاب  22رياضيرياضي  88
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  1شناسي زيست
  

 كند؟  كدام مورد يا موردهاي زير عبارت زير را به درستي تكميل مي- 1

  ....................» باشد؛  براساس مطالب كتاب درسي، در هر مرحله از تشكيل ادرار كه همراه با .................... مواد به (از) نفرون مي«
  شود.  انرژي زيستي مصرف نمي –الف) ورود 
  يابد.  ميزان مواد مفيد موجود در نفرون كاهش مي –ج ب) خرو

  گيرد.  اي نفرون صورت مي هاي لوله فقط در قسمت –ج) ورود 
 گيرد.  تبادل مواد براساس اندازه صورت مي –د) خروج 

 ) الف و ج و د 4  ) ب و ج 3  ) الف و د 2  ) ب 1

 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسبي تكميل مي- 2

 .»اي كه فاصلة كمتري تا آپانديس دارد، ..........  ناحية شكمي، بزرگ سياهرگ زيرين از ادغام دو شاخة سياهرگي تشكيل شده است. شاخه در«

  شود.  ) برخلاف شاخة ديگر، از دو شاخه با قطر نابرابر تشكيل مي1
  كند.  ) برخلاف شاخة ديگر، از پشت ميزناي مربوط به كلية بالاتر عبور مي2
  هاي هم اندازه، لاية مياني قطورتري دارد.  ) همانند شاخة ديگر، از سرخرگ3
 شود.  ) نسبت به شاخة ديگر، به ميزان كمتري توسط انشعابي از آئورت پوشانده مي4

 است؟   نادرستطبق اطلاعات كتاب درسي درباره ساختار پرز روده باريك چند مورد زير - 3

  اند.  د توانايي جذب مواد به محيط داخليهاي سطحي آن واج الف) همه ياخته
  ب)هيچ كدام از مويرگ هاي موجود در شبكه مويرگي انتهاي بسته ندارند. 

  باشد.  هاي طولي موجود در ساختار آن نسبت به ماهيچه حلقوي به زير مخاط نزديكتر مي ج) ماهيچه
 ه هسته غيرمركزي دارند. هاي اصلي غده معد هاي سطحي آن همانند ياخته د) فراوان ترين ياخته

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 هاي اصلي موجود در سامانه بافتي آوندي كدام است؟  ويژگي مشترك ياخته- 4

  ) اتصال غشا به جديدترين ديواره تشكيل شده 1
  هاي متفاوت در ديواره  ) قرارگيري ليگنين به شكل2
  اره هاي نازك ديو هاي سيتوپلاسمي فراوان در بخش ) حضور كانال3
 دهنده ديواره هاي تشكيل لايه بعضي ازهاي سلولزي فقط در  ) حضور رشته4

   ها درست است؟  يماه يدر ارتباط با تنفس آبشش كدام گزينه- 5
   به سمت عروق با خون روشن است.  يآبشش يها غهيآب در ت اني)جهت جر1
   شده است.  ليتشك يرشته آبشش فياز دو رد يآبشش غهي) هر ت2
   خون روشن هستند. ي،حاو ياز هركمان آبشش يخروج يها) سرخرگ 3
   طرفه است.يك به صورت  يآبشش غهيخون در ت اني) جهت جر4

 . شوند كه معادل آن از نظر عملكردي در .................  در لوله گوارش ................. مواد غذايي بلافاصله بعد از عبور از ................. به بخشي وارد مي- 6

  كند.  ها فرآيند آسياب كردن غذا را تسهيل مي خوار، به كمك سنگريزه پرنده دانه –محل آب گيري محتويات غذايي  –) گاو 1
  كند.  هاي لازم براي گوارش غذا را ترشح مي ملخ، آنزيم –هاي گوارشي  محل شروع ترشح آنزيم –خوار  ) پرنده دانه2
  باشد.  ترين بخش لوله گوارش مي پرنده دانه خوار، پيچ خورده –محل دندانه دار لوله گوارش  –) ملخ 3
 هاي گوارشي است.  كننده آنزيم ملخ، ترشح –محل جذب موادغذايي  –خوار  ) پرنده دانه4

شوند اما جزئي از لوله  هايي در حفره شكمي است كه بخشي از دستگاه گوارش محسوب مي كدام گزينه وجه اشتراك همه اندام - 7
 ؟  ستندنيگوارش 

  ) در پي توليد مواد واجد نوعي يون، در خنثي سازي اسيد مترشحه از معده نقش دارند. 1
  دهد.  گيرند كه بخش عمده مراحل پاياني گوارش در آن رخ مي ) در مجاورت بخشي قرار مي2
  گيرد.  ) تنظيم توليد و ترشح شيره گوارشي در آنها توسط دستگاه عصبي خودمختار صورت مي3
 با قطر كمتر آنها در سمتي از بدن قرار دارد كه بالاترين قسمت روده بزرگ در آن قابل مشاهده است.  يخش) ب4
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  اگر از رو به رو به بدن انسان نگاه كنيم، كدام شكل موقعيت نايژه هاي اصلي را دقيق تر نشان مي دهد؟ - 8
  
  
  
  
  

1(4             2(3           3(2                4(1  
  »در هيدر.........ملخ.........« مناسب است؟ مقابلگزينه براي تكميل عبارت كدام  - 9

  فقط يك سوراخ براي ورود مواد غذايي وجود دارد. -)همانند1
  يابد. غذاي گوارش شده پس از عبور از دهان مجددا گوارش مي -)برخلاف2
  شود. غذا به كمك زوائد موجود در ناحيه سر، وارد دهان مي -)همانند3
  اي دارند. همه ياخته هاي حفره گوارشي آنزيم ترشح كرده و گوارش درون ياخته -)برخلاف4

در دستگاه گردش خون انسان سالم، نوعي دريچه توسط سه دريچه با ساختار بافت شناسي مشابه احاطه شده است. كدام گزينه  -10
  پيرامون بزرگترين رگ خوني موجود در مجاورت اين دريچه صحيح است؟

  آورند. كنند، به كمك ساختاري منقبض شونده خون را به حركت در مي هاي تحتاني به سمت قلب جابجا مي هايي كه خون را از اندام ف رگ)برخلا1
  )نسبت به سياهرگ كليه، مواد دفعي نيتروژن دار كمتري در ساختار خود دارد.2
  ديواره خود مي باشد. )همانند بزرگ سياهرگ زيرين، واجد رشته پروتئيني در تمام لايه هاي3
  ها است. تري از زيرواحد سازندة آنزيم ورودي به كبد، داراي مقدار بيشكم اكسيژن )برخلاف نوعي رگ 4
  
  

  2شناسي زيست
  

 كند؟  كدام گزينه جمله زير را به صورت مناسب تكميل مي -11

 .»هاي موجود در درخت آلبالو، پس از تقسيم .................  همواره در گل«

  تر است.  ماند كه به منفذ تخمك نزديك ميوز در حلقه چهارم، سلولي زنده مي )1
  باشد.  شود كه داراي گامت هاي فاقد تاژك مي ) متوالي ميتوز بعد از تقسيم ميوز، بخشي ايجاد مي2
  شوند كه توانايي تشكيل تتراد را ندارند.  هايي تقسيم شونده ايجاد مي ) ميوز در بساك، سلول3
 آيد كه توانايي ايجاد لوله گرده را دارد.  وز در يك سلول هاپلوئيد، سلولي پديد مي) ميت4

  كدام گزينه درباره ضخيم ترين بخش موجود در لايه هاي چشم انسان صحيح مي باشد؟ -12
  ) در دقت و تيزبيني نقش اصلي را دارد.1
  ) با دو بخش شفاف در تماس است.2
  اس دارد.)با بخش هايي از هر سه لايه چشم تم3
  تري دارد. )نسبت به ساير بخش هاي چشم مويرگ هاي فراوان4

  صحيح است؟ سالمبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام موارد درخصوص بدن فردي  -13
  الف)هورمون ترشح شده از هيپوتالاموس بر اندامي گيرنده دارد كه تقريبا به اندازه مشت بسته اوست.

  دارد.در دفع مواد از اندام لوبيايي شكل هورمون ترشح شده از هيپوفيز پسين، نقش مهمي  ب)هورمون ضد ادراري، برخلاف ديگر
  ، بازجذب فراوان ترين ماده دفعي ادرار رخ مي دهد.دركليه ج) درپي بازجذب سديم

  دهد. تحريك مركز تشنگي را افزايش ميشود،  ميافزايش غلظت ادرار هورموني كه سبب د)
  )ب ود4)الف وج                3)ب و ج           2)الف و ب             1
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كنند و به علت دورة جنيني  ها در داخل بدن يكي از والدين لقاح مي هاي جنسي آن داران بالغي كه ياخته كدام مورد در خصوص مهره -14
 باشد، درست است؟  كوتاه اندوختة تخمك كم مي

  اقة مغز قرار دارد. هاي س ) برخلاف گوسفند، مخچه بالاتر از تمام بخش1
  ) همانند هيدر، دستگاه عصبي حداقل از يك بخش اصلي تشكيل شده است. 2
  ) برخلاف قورباغه بالغ، باز و بسته كردن بيني به منظور تبادل گازها در سطح تنفسي لازم است. 3
  عبور كند.   ) همانند ملخ، مايع اصلي دستگاه گردش مواد براي ورود و خروج از قلب بايد از دريچه4

 توان گفت ................. .  درباره نوعي گيرنده حواس ويژه انسان كه .................، مي-15

  آكسون آن با تشكيل عصب بينايي، در انتقال پيام به مخ نقش دارد.  –) داراي ماده حساس به نور است 1
  شود.  حلزون گوش ديده مي تنها در حفره مياني بخش –) در تماس با ماده ژلاتيني قرار دارد 2
  هاي پوششي سنگفرشي چند لايه زبان است.  فاقد تماس با ياخته –هاي زبان قرار دارد  ) درون برجستگي3
 ها نقش دارد.  دار بوده و آكسون آن در ارسال پيام به تالاموس مژك –) در سقف حفره بيني قرار دارد 4

 ر پيكر انساني سالم، صادق است؟ هاي موجود د كدام ويژگي در خصوص همة لنفوسيت-16

  زا ترشح كنند.  پپتيدي در مقابله با نوعي عامل بيماري توانند نوعي تركيب پلي ) مي1
  باشند.  هاي بنيادي موجود در مغز قرمز استخوان مي ) محصول مستقيم تقسيم ياخته2
  اند.  د بالغ شدهاي كه مقابل محل دو شاخه شدن ناي و پشت استخوان جناغ قرار دار ) در غده3
  گيرند، هيچ فعاليتي ندارند.  قرار مي HIVها كه مورد حمله ويروس  ) بدون كمك نوع خاصي از لنفوسيت4

هاي رشد در گياهان، هر تنظيم كننده رشد كه در..........نقش دارد ،به طور حتم  كننده مطابق با متن كتاب درسي با توجه به انواع تنظيم-17
 دارد.در........ نيز نقش 

  افزايش طول ساقه از طريق تحريك رشد طولي ياخته   –)  نوعي قارچ نيز توليد شده و در بيماري دانه رست برنج1
  تكثير رويشي گياهان با استفاده از قلمه  –هاي بدون دانه و درشت كردن ميوه ها  ) تشكيل ميوه2
  هاي تمايزنيافته  در كشت بافت از ياختهايجاد ساقه   –ها در هنگام ذخيره يا انتقال  ) خراب شدن ميوه3
 هاي نگهبان روزنه در محل روزنة هوايي كاهش فاصلة ياخته–هاي جانبي  ) توقف رشد جوانه4

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل -18

 ..... .»شود كه ............... هاي جنسي در طي عمر زنان، با فرايندي .................... مي دوره«

  شود.  در آن تمامي لايه هاي ديواره رحم به همراه رگ هاي خوني تخريب مي –) شروع 1
  دهد.  سال پس از شروع اولين چرخه جنسي در بدن زن رخ مي 35تا  30حدود  –) متوقف 2
  ناپذير قابل مشاهده است.  هاي حسي سازش طي آن تحريك نوعي از گيرنده –) شروع 3
 تواند بر زمان وقوع آن موثر باشد.  ي غده فوق كليه ميپركار –) متوقف 4

 باشد؟  هاي ضميمه دستگاه توليدمثلي يك مرد سالم و بالغ كدام عبارت صحيح مي با توجه به اندام-19

  ها را هدايت كنند.  تري نسبت به مثانه قرار دارند،  با ترشحات خود تمايز اسپرم ) فقط بعضي از آنها كه در سطح پايين1
  باشند.  ها و حفرات متعددي در خود مي خوردگي توانند در سطح بالاتري نسبت به غدة پروستات قرار داشته باشند، داراي چين همة آنها كه مي) 2
  كنند.  هاي وارد شده به درون خود، اضافه مي ) همة آنها كه در پشت مثانه قرار دارند، مايعي محتوي نوعي مونوساكاريد را به اسپرم3
هاي متورم ميزراه قرار دارند، در خنثي سازي مواد قليايي مسير عبور اسپرم به سمت گامت ماده  ط بعضي از آنها كه در سطح بالاتري نسبت به بخش) فق4

 نقش دارند. 

 است؟  نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت-20

  كنند.  فاع ميخواران د الف) همة گياهان، با توليد تركيبات سيانيددار از خود در برابر گياه
  شوند.  خواران مي اي در گياه ب) آلكالوئيدها، تركيبات دفاعي هستند كه موجب توقف تنفس ياخته

  دهد.  كنند كه زنبورها را فراري مي ها مواد شيميايي منتشر مي افشاني درخت آكاسيا، گل ج) هنگام گرده
 كنند.  برابرتمام تركيبات سمي محافظت ميد) گياهان، به دليل ساز و كارهاي مختلفي كه دارند خود را در 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  1فيزيك

1هاي  از دو فلز به چگالي-21 32 g

cm
   2و 33 6 g

/
cm

   ري به شكل كره به شعاع5، آلياژ توپcm  1و جرم 2/ kg سازيم. چند مي 

3دهد؟ ( تشكيل مي 2درصد از جرم آلياژ را فلزي با چگالي   يابد.)     ها تغيير نمي و بعد از اختلاط دو فلز، حجم آن 

1 (5/22      
2 (5/37    
3 (5/77      
4 (5/62    

است. در سمت راست لوله چند گرم مايع مخلوط نشدني به چگالي  22cm، سطح مقطع لوله در دو طرف آن، مقابلشكل  در-22

30 6 g
/

cm
 ها در دو طرف لوله، در يك سطح قرار بگيرند؟    بريزيم تا سطح آزاد مايع 

1 (8                                  
2 (6/9  
3 (16  
4 (2/19     
  
  
  

برد. اگر جرم  متري بالا مي 24كيلوگرمي را از سطح زمين با تندي ثابت تا ارتفاع  60شخص  4ثانيه،  20در مدت زمان   آسانسوري-23

210mور آن چند كيلووات است؟ (درصد باشد، توان متوسط مصرفي موت 80و بازده موتور آن  460kgآسانسور 
g

s
  و از مقاومت هوا

 نظر شود.)  و ساير نيروهاي اتلافي صرف

1 (4/8    
2 (5/10    
3 (21    
4 (8/16      

 ؟     باشد نميباشد. كدام گزينه درست  اي در لولة افقي جاري مي طور پايا و لايه شكل زير، آب به در-24

  
  
  
  

)10 N
g

kg
  ،31000 kg

m
 JA ناپذير در نظر بگيريد و فشار هوا در بالاي هر دو لوله يكسان است. )   و آب را شارة تراكم  

  است.                     2Aبيشتر از  1A) فشار در سطح مقطع 1
  است.  2Aكمتر از  1A) تندي آب در 2
  است.  2A ،2000Paو  1A) اختلاف فشار در 3
  است.     2Aبيشتر از  1A) آهنگ جريان آب در 4
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 موارد زير درست است؟   كدام-25

  اي از يك جامد بلورين است.   الف) يخ نمونه
  دهد.   تر از گازها رخ مي ب) پديدة پخش در مايعات سريع

  شود.    هاي آن ضعيف مي چسبي مولكول پ) با افزايش دماي يك مايع، نيروي هم
  باشد.     ، فشار هوا مياي تميز هاي مويين شيشه ت) علت بالا رفتن آب در لوله

  ) ب، پ و ت       4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  ) الف، ب و پ 1

10mكه تندي اتومبيلي از حال سكون به براي آن-26

s
باشد. با انجام چند ژول كار كل  مي 1000Jبرسد، كار كل انجام شده روي آن 

10mاز توان تندي اتومبيل را مي

s
30mبه 

s
 رساند؟   

1 (6000    
2 (8000    
3 (4000    
4 (5000       

30mبا تندي 2kgبه جرم اي گلوله  -27

s
20mشود و با تندي از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 

s
به سطح زمين  

 رسد، چند ژول است؟  اي كه به آن مي گردد. اندازة كار نيروي وزن گلوله از لحظة پرتاب تا بالاترين نقطه بازمي

)10 N
g

kg
      (.و اندازة نيروي مقاومت هوا در طي حركت گلوله ثابت است 

1 (325      
2 (650    
3 (125      
4 (250     

 ؟  نيستكدام گزينه درست -28

  درجة فارنهايت است.  104درجة سلسيوس، معادل  40) دماي 1
  باشد.  ) در دماسنج الكلي، تغيير ارتفاع مايع درون لوله كميت دماسنجي مي2
  ) كميت دماسنجي دماسنج ترموكوپل، جريان الكتريكي است. 3
  باشند.      يهاي معيار م ) پيرومتر و دماسنج گازي، جزو دماسنج4

0درجة سلسيوس افزايش دهيم، ارتفاع ظرف  60اي خالي را يك ظرف شيشه دماياگر -29 طور  يابد. اين ظرف را به درصد افزايش مي /4
درصد حجم اولية  8ع بيرون ريخته شده، برابر با كنيم. دماي مجموعه را چند درجة فارنهايت بالا ببريم تا حجم ماي كامل از مايعي پر مي

3ظرف باشد؟  11 2 10 )( /
K

  ÍÄI¶    

1 (353      
2 (176    
3 (144      
4 (80     
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050آب 400g% توان اين كتري صرف جوش آوردن60باشد. اگر مي 2kWتوان يك كتري برقي-30 C  درون آن شود، پس از چند

2240Vماند؟ ( آب درون كتري باقي مي 100gثانيه
kJ

L
kg

 04200و J
c

kg . C
JA(    

1 (630      
2 (5/612     
3 (63      
4 (315      
  

   2فيزيك
  

1اي  نقطه الكتريكيدو بار -31 2q C   2و 18q C   در فاصلة ،r  129از هم قرار دارند و نيروي الكتريكي بين دو بار 6/ N  است. در

از دو بار، برابر صفر است؟  ، ميدان الكتريكي خالص حاصل2qمتري از بار  فاصلة چند سانتي
2

9
29 10 N .m

(k )
C

      

1 (5/2    
2 (5    
3 (5/7    
4 (10    

درصد افزايش داده و فاصلة بين صفحات را نصف  20سطح مشترك صفحات يك خازن تخت را كه بين صفحات آن هواست،  مساحت- 32
67بين صفحات خازن قرار دهيم، ظرفيت خازن  6 الكتريك كنيم. اگر عايقي به ثابت دي مي F كند. ظرفيت اولية خازن چند  تغيير مي

 ميكروفاراد بوده است؟   

1 (3      
2 (5    
3 (6      
4 (10       

چند برابر توان مصرفي در  Rيكسان است. توان مصرفي در مقاومت  اهمي 8 و Rشكل زير، جريان عبوري از دو مقاومت  مداردر -33
 اهمي است؟     2مقاومت 

1 (5
6            

2 (6
5   

3 (4
5   

4 (5
4     
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 چند آمپر است؟   Iدر مدار شكل زير، جريان -34

1 (1                                 
2 (2  

3 (5
3   

4 (7
3     

  
را از مجاورت صفحة با  200gو جرم  2mCاي با بار  دهيم. ذره طابق شكل زير، در يك مدار قرار ميدو صفحة رساناي موازي را م- 35

30cmتر در راستاي افقي با سرعت پتانسيل بزرگ

s
 شود؟  متوقف مي Bمتري از صفحة  كنيم. ذره در فاصلة چند سانتي پرتاب مي 

 نظر شود.)         (از اتلاف انرژي و نيروي وزن ذره صرف

1 (5/7                                
2 (5/6  
3 (5/12  
4 (5/13    
  
   

 هاي زير درست است؟     كدام يك از گزينه-36

  نند. ك هاي همسو، يكديگر را دفع مي ) دو سيم موازي و بلند حامل جريان1
  اند.   ) اورانيوم و پلاتين از جمله مواد پارامغناطيسي2
  دهد.  طور كامل خاصيت آهنربايي خود را از دست مي ) پس از حذف ميدان مغناطيسي خارجي، مادة فرومغناطيس سخت، به3
  اند.     ) قطب شمال مغناطيسي و شمال جغرافيايي كرة زمين بر يكديگر منطبق4

ها مطابق شكل زير است. هر يك از اين دو مولد را به  برحسب شدت جريان گذرنده از آن Bو Aيل دو سر مولدهاينمودار اختلاف پتانس- 37
      تلاف پتانسيل دو سر هر دو مولد يكسان باشد؟  چند اهم باشد تا اخ Rكنيم. مقاومت وصل مي Rمقاومت خارجي

1 (1                                     
2 (10  
3 (5  
4 (15        
  
  

) نوشته شده است. اگر اين دو لامپ را به صورت متوالي 200Vو 120Wو( )200Vو 240Wبه ترتيب اعداد ( Bو Aروي دو لامپ-38
     ها ثابت فرض شود.)   شود؟ (مقاومت لامپ وصل كنيم،توان مصرفي مجموعه چند وات مي 150Vبه اختلاف پتانسيل

1 (5/202      
2 (5/67    
3 (80      
4 (45   
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به دو طناب يكسان با جرم ناچيز آويخته شده و در يك ميدان مغناطيسي  cm120گرم و طول  240اي به جرم  در شكل زير، ميله-39
Bسو به بزرگي  يكنواخت درون / T 0 /رفته است. اگر اندازة نيروي كشش هر طناب صورت افقي به حال تعادل قرار گ به 8 N2 4 

Nكند؟  باشد، جريان چند آمپري و در چه جهتي از ميله عبور مي
(g )

kg
 10  

      Cبه  D، از 5/2) 1
   Cبه  D، از 5) 2
      Dبه  C، از 5/2) 3
  Dبه  C، از 5) 4
  
  

Mبه وضع MNاز وضع tدر مدت زمان vشكل با سرعت ثابت Uرا روي رساناي MNفلزي ميلة-40 N  آوريم. اگر نيروي  درمي
0برابر محركة القا شده      ولت باشد، سرعت حركت ميله چند متربرثانيه و جهت جريان القا شده در ميله كدام است؟  /15

                               Mبه طرف Nو از 5) 1
  Nبه طرف Mو از 5) 2
  Mبه طرف Nو از 5/7) 3
  Nبه طرف Mو از 5/7) 4

  
  

  1شيمي
  

 17و نخستين عنصر گروه  13ميان دومين عنصر گروه بيان شده در كدام گزينه در ارتباط با تركيب يوني حاصل از واكنش  عبارت-41
 است؟    نادرستجدول تناوبي 

  اند.  ) يك تركيب يوني دوتايي است كه كاتيون و آنيون سازندة آن هر دو به آرايش الكتروني دومين گاز نجيب جدول تناوبي دست يافته1
  اصل از واكنش ميان فلز سديم و گاز نيتروژن برابر است. ها در هر واحد فرمولي از اين تركيب و تركيب يوني ح ) شمار يون2
2312مول از اين تركيب،  5/0) در اثر تشكيل 3 04 10/  شود.  الكترون ميان فلز و نافلز مبادله مي  
  هاي يوني از نظر بار الكتريكي خنثي است.    ) اين تركيب نيز همانند ساير تركيب4

 ست؟    ا نادرستكدام گزينه -42

  هاي سه اتمي است و در هواي مايع وجود ندارد، ممكن است توسط جانوران توليد شود.  ) گازي كه داراي مولكول1
  گانه داشته باشد.  گيرد، ممكن است در ساختار خود پيوند سه هاي بيولوژيكي مورد استفاده قرار مي ) گازي كه براي نگهداري نمونه2
  اي به كار رود.  هاي رشته شود، ممكن است در توليد لامپ جزء به جزء هواي مايع پس از نيتروژن از آن جدا مي ) گازي كه در فرايند تقطير3
گيرد، ممكن است غلظت و درصد فراواني بيشتري در هـواكره   مورد استفاده قرار مي MRIاتمي كه در خنك كردن قطعات الكترونيكي  ) گازي تك4

  هاي گازي داشته باشد.    به ميداننسبت 
تر يا  هاي پيوندي بزرگ هاي ناپيوندي به تعداد الكترون هاي زير نسبت تعداد جفت الكترون در ساختار لوويس چه تعداد از مولكول-43

2    مساوي يك است؟  3 2 2 4 3NO , SO , CO , N O , NF , CO 

1 (4  2 (3    
3 (2  4 (1     

B

DC


 g
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چهار برابر  24Bدرصد و فراواني ايزوتوپ  10برابر با  20Bباشد و فراواني ايزوتوپ  24Bو  20B ،22Bعنصري داراي سه ايزوتوپ  اگر-44
 است؟ (عدد جرمي را معادل جرم اتمي در نظر بگيريد.)      amuچند  Bباشد، جرم اتمي ميانگين عنصر  22Bايزوتوپ

1 (24/23    
2 (16/22    
3 (86/22    
4 (36/21      

 است؟    (II)ها در واكنش  چند برابر مجموع ضرايب فراورده (I)ها در واكنش  پس از موازنة دو واكنش زير، مجموع ضرايب فراورده- 45

2 3 3 2 2I) I HNO HIO NO H O      
2 4 8 2 4 2 4II) S Cl S H O SH Cl H SO      

1( 5    
2 (2/0    
3 (25/0    
4 (4     

 است؟   نادرست Mاست. كدام گزينه دربارة عنصر 6ها برابر  ترونها و نو ، تفاوت شمار الكترون65Mفلزي يوندر -46

  باشد كه در دورة چهارم جاي دارد.  اي مي جدول دوره 12) عنصري از گروه 1
1lهاي با ) تعداد الكترون2  29در اتم آن، با اين تعداد درCu  .برابر است  
1lهاي داراي ) شمار الكترون3   ،2هاي داراي برابر شمار الكترون 2/1در اتم آنl  .است  
  برابر است.  24Crهاي آخرين زيرلايه اشغال شده اتم هاي آخرين زيرلايه اشغال شده آن با شمار الكترون ) شمار الكترون4

 است؟   نادرستهاي زير  و فرمول شيميايي چه تعداد از تركيب نام-47

● SrOاسترانسيم :(II)   3 ●  اكسيد 2Mg N  منيزيم نيتريت :  
● 3SOگوگرد تري اكسيژن :     ● NO  مونو نيتروژن مونواكسيد :  
● 2 3Cr Oكروم :(III) اكسيد  ● CuO  مس اكسيد :  
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6    

2:نشدةواكنش موازنه  براساس-48 2KI(aq) Cl (g) KCl(aq) I (s)  200ر شرايط استاندارد با محلولي به جرم، چند ليتر گاز كلر د 
شود؟  توليد مي 2Iدهد و چند مول طور كامل واكنش مي است، به 58500ppmگرم از پتاسيم يديد كه غلظت يون پتاسيم در آن

139(K g .mol )   

1 (36/3  ،15/0    
2 (48/4  ،15/0    
3 (36/3  ،3/0    
4 (48/4  ،3/0    

 درست است؟   مطلبكدام -49

  كنند.     گيري مي در ميدان الكتريكي، به سمت مثبت ميدان الكتريكي جهت 3SOهاي ) اتم اكسيژن مولكول1
  شوند.  داده شده به موي سر نزديك مياي مالش  هاي آب از سمت اتم اكسيژن خود به سمت ميلة شيشه ) مولكول2
  طور حتم نقطة جوش تركيبي بيشتر است كه جرم مولي بالاتري دارد.  هاي قطبي، به ) در مولكول3
  دن بيشتر است. به دليل قطبي بو CO، نقطة جوشCOو 2Nرغم جرم مولي مشابه ) علي4
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 كدام گزينه درست است؟  -50

  ها و تركيبات آلي فرّار را از آب جدا كرد.  توان ميكروب ) با روش اسمز معكوس، نمي1
  ) آب به دست آمده از روش صافي كربن، نياز به ضدعفوني كردن دارد. 2
  است.    توان استفاده كرد كلر است كه گازي زرد رنگ  ) تنها گازي كه براي گندزدايي مي3
  شود. دهد، عاملي كه باعث چروكيده شدن آن، در آب شور مي ها را مي ) غشاء نيمه تراوا در ساختار خيار اجازة عبور غيرانتخابي تمامي يون4

     
  2شيمي

  
 است؟    نادرستمطلب  كدام-51

  شود.  كيلوگرم از منابع معدني ديگر استفاده مي mكيلوگرم سنگ معدن آهن و  m3كيلوگرم آهن تقريباً  m) در استخراج 1
  ساعت روشن نگه داشت.  25واتي را در حدود  60توان يك لامپ  جويي شده در بازيافت هفت قوطي فولادي مي ) با استفاده از انرژي صرفه2
  دهد.  و سرعت گرمايش جهاني را كاهش مي 2COدپاي ) بازيافت فلزها از جمله آهن، ر3
  باشد.  كيلوگرم مي 40) فلزها منابعي تجديدناپذيرند و پسماند سرانة سالانة فولاد 4

 درست است؟   كدام عبارت به ساختار مولكولي زير  توجهبا -52

مادة موجود در ضد بيد آروماتيك  لافبرخشود و  ) در ساختار اين مولكول حلقة بنزني ديده مي1
  باشد.  مي
     
  هاي آب پيوند هيدروژني تشكيل دهد.  تواند درون مولكول خود يا با مولكول ) اين مولكول مي2
)) همانند مولكول آلي موجود در كلسترول داراي گروه عاملي هيدروكسيد 3 OH) باشد.   مي  
  شود. (در حضور كاتاليزگر مناسب)  طور كامل از هيدروژن سير مي به 2Hليتر  4/134يك مول از اين ماده در واكنش با  STP) در شرايط 4

 شود؟   د گرم فراورده حاصل ميگرما آزاد شود، چن 1380kJشدة زير ، اگر در واكنش موازنه 3تا  1اي ه با توجه به واكنش- 53

114 16 1(N , O , H : g .mol )      

2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)     
2 2 2
2 4 2 3
2 2 3

24521 2
19022
90233

kJH) H (g) O (g) H O(g)

kJH) N H (g) H (g) NH (g)

kJH) N (g) H (g) NH (g)

   

   

   

   

1( 256    
2 (246      
3 (276    
4 (296     

باشد، فرمول مولكولي دي اسيد و دي الكل سازندة   استري به صورت   ساختار پلي اگر-54

 از راست به چپ بخوانيد.)     ها را آن كدام است؟ (گزينه

1 (8 6 4C H O  ،2 6 2C H O       
2 (8 8 4C H O  ،4 10 2C H O   
3 (8 8 4C H O  ،2 6 2C H O       
4 (8 6 4C H O  ،4 10 2C H O      
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 هاي زير در خصوص عناصر شيميايي نشان داده شده در جدول زير درست است؟ (نماد عنصرها فرضي است.)      كدام يك از عبارت-55

16  15  14  13  2  1  
 گروه 

  دوره                  

X E  M A   3  
 G   D   B   4  

  است.                               Bو  Dبيشتر از عناصر G) خاصيت فلزي عنصر1
  شود.  سديم است كه فلزي نرم بوده و به سرعت در هوا كدر مي B) عنصر 2
  خاصيت نافلزي بيشتري نسبت به ساير عناصر دارد.  X) در بين عنصرهاي داده شده، عنصر3
  تعلق دارد.    Aبين عنصرهاي داده شده به عنصر ) كمترين شعاع در4

 ؟  استكدام گزينه درست -56

  اي دارند.   ها به ترتيب در كشاورزي و جوشكاري كاربرد گسترده ها و آلكين ) دومين عضو خانواده آلكن1
  شود.  دهد و اتانول توليد مي ) اتن در محيط قليايي با آب واكنش مي2
  اي دارد.  ) نفتالن جامدي سفيد رنگ است كه امروزه براي نگهداري فرش و لباس كاربرد گسترده3
  دهند.      هاي موجود در نفت خام را تشكيل مي ها بخش عمدة هيدروكربن ) آلكان4

گرم از  ميلي 116كيلوژول بر مول باشد، بر اثر سوختن  2200و 890ها به ترتيب  اگر آنتالپي سوختن اولين و سومين عضو آلكان-57
030توان از اتم به تقريب دماي چند گرم روغن زيتون را مي 14آلكاني با  C 065به C  رساند؟ (ظرفيت گرمايي ويژة روغن زيتون را

1برابر 0 12J .g . C  11در نظر بگيريد و 12H , C : g .mol   ( 

1 (6/86  2 (6/81    
3 (6/87  4 (6/83         

2248اگر -58 16 10/   2مولكول 5N O  ليتري قرار گرفته و در شرايط مناسب طبق واكنش  6در يك ظرف سربستة
2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  هاي موجود در ظرف برابر با  ثانيه از ابتداي واكنش، مجموع تعداد مولكول 50ه و پس از تجزيه شد

2266 22 10/   1باشد، سرعت توليد گاز اكسيژن در اين بازة زماني برحسب 1mol.L .min   چقدر بوده است؟ 

114 16(N ,O : g.mol )   

1 (01/0  2 (02/0  3 (04/0  4 (08/0   
 است؟   نادرستمطلب كدام -59

  شود.   هاي توليدي در جهان از پنبه تهيه مي درصد از لباس 50) حدود 1
  ) نوع عنصرهاي سازندة الياف پنبه با نوع عنصرهاي سازندة اتانول يكسان است. 2
  گ است. ها بسيار بزر آن  ) سلولز، نشاسته و اتن همگي درشت مولكول محسوب شده و اندازة مولكول3
2) اگر گاز4 4C H ها هزار گرم بر مول است.  آيد كه جرم مولي آن اغلب ده را در فشار بالا گرما دهيم، جامد سفيد رنگي به دست مي  

 مشابه جملة زير است؟  نادرستيچند مورد از مطالب زير از نظر درستي يا -60

  »  شود. هاي آلي حل نمي اثر است و در حلال نظر شيميايي بيشود كه از  نخ دندان از پليمري ساخته مي«
  الف) پليمر سازندة الياف پتو، شامل مونومرهايي است كه در ساختار آن يك جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 

xب) فرمول xC H توان به بنزن و  مونومر سازندة ظروف يكبار مصرف نسبت داد.  را مي  
  شود.  بندي مي اتن سبك و سنگين تقسيم اتن پليمري است كه براساس داشتن يا نداشتن شاخة كربني در ساختارش به دو دستة پلي پ) پلي

  ها زياد است و جرم مولي بالايي دارند.   هاي سازندة آن اي از پليمرها هستند كه تعداد اتم ها دسته ت) درشت مولكول
  باشد.  تن و پلي پروپن مشابه درصد جرمي كربن در مولكول آلكن ميا ث) درصد جرمي كربن در پلي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    
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  1رياضي
 است؟     نادرستهاي چهارم، پنجم و ششم خود وصل شده است. كدام گزينه  به ريشه aدر نمودار زير، عدد -61

1 (m z n x                                 
2 (z n m x     
3 (0m x    
4 (0n y      
  

اضافه  yكم كرده و يك واحد به  xاند. اگر يك واحد از  از يك دنبالة حسابي (با همين ترتيب) سه جملة متوالي yو  x ،2اعداد -62
كنيم، اعداد جديد (با همان ترتيب) سه جملة متوالي از يك دنبالة هندسي خواهند بود. قدرنسبت دنبالة هندسي چقدر از قدرنسبت 

 ر است؟   دنبالة حسابي بيشت

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1     

4اگر -63 33 41x
x

  


21گاه حاصل  باشد، آن 
1

x
x

 


 كدام است؟    

1 (6 2   2 (3 2     
3 (3 1   4 (2 3 2     

باشد چقدر  8ترين رقم اين عدد  كه بزرگ سازيم. احتمال آن ، يك عدد چهاررقمي با ارقام متمايز را به صورت تصادفي مي9تا  1با ارقام -64
 است؟     

1 (7
18   2 (4

9     

3 (2
9   4 (5

18      

2شكل زير نمودار تابع -65 5 7f (x) ax x   به همراه دو خط موازي محورx9دهد. حاصل  ها را نشان مي 1f ( a )     كدام است؟ 

1 (8  
2 (27  
3 (12  
4 (21     
  

3مجموعه جواب نامعادله-66 24 5 3 3 15| x x | x x     مجموعه جواب نامعادله با
2 2

2
4 0

2
(x ax b)(x )

x x

  


 
يكسان است.  

aمقدار b         كدام است؟ 

1 (10    
2 (8    
3 (8    
4 (6   
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2رابطة fبراي تابع خطي- 67 1 4 2f (x ) f (x ) x      21برقرار است. نمودار تابع
4y f (x) گذرد؟          هاي مختصاتي مي از كدام ناحيه 

    2و  1) فقط 1
    4و  3) فقط 2
    3و  2، 1) فقط 3
     4،  3،  1) فقط 4

 ؟     نباشندولي كنار هم وجود داشته » د ، ي«ها دو حرف  وجود دارد كه در آن» گردي جهان«حرفي از حروف كلمة  6چند جايگشت -68

1 (3600    
2 (2688    
3 (4800    
4 (7200    

0bاگر-69  1و 3 2f {( , a b) , ( , a b)}    يك تابع ثابت وg يك تابع هماني باشد، حاصلa
g( )

b
  كدام است؟   

      صفر )1
2 (2    

3 (1
2       

4 (1     

3برابر ABCدر شكل زير، مساحت مثلث-70
Aاست. مساحت مثلث 4 B C  با زاويه حادة ،x         كدام است؟ ، 

1 (12
125                                        

2 (24
125   

3 (21
250   

4 (63
250    

  
  2رياضي

0اگر نويد در امتحان آمار و احتمال تقلب كند، به احتمال-71 تحان قبول شود، به احتمال گيرد. از طرفي اگر در ام نمرة قبولي را مي /7
0 0كه او نه تقلب كند و نه نمرة قبولي را بگيرد برابر با تقلب كرده است. اگر بدانيم احتمال آن /6 باشد، احتمال تقلب كردن او در   /2

 اين امتحان چقدر است؟     

1 (4
11   2 (5

11     

3 (6
11   4 (7

11     

7هاي معادله  هايش، معكوس جواب معادلة درجه دومي كه ريشه-72 5 13 1
421

x x

xx

 



 باشد، كدام است؟  

1 (23 4 1 0x x     2 (2 4 3 0x x       
3 (24 3 4 0x x     4 (2 3 4 0x x       
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2الاضلاعي كه يك رأس آن نقطة  مساحت متوازي-73 3( , 2و دو ضلع آن بر نمودار  ( 6y | x |      قرار دارد، كدام است؟ 

1 (1      
2 (25/1    
3 (5/1      
4 (75/1   

2fاگر- 74 g 2تابع هماني و 1 4 2 3 3 5f g {( , ) , ( , ) , ( , )}   گاه مجموع عناصر برد تابع باشد، آنfدر دامنة مشترك ،f وg    كدام است؟ 

1 (7  2 (26
5     

3 (19
5   4 (25

3    

بر هم عمودند. مقدار 2dو 1dدر شكل زير، دو خط-75
135 2

7 92

sin( ))sin(

cos( ) cos( )


    


     

 كدام است؟    

1 (1
5                            

2 (2
5   

3 (5-  
4 (5/2-       

2xنمودار تابع-76 a
f (x) c

b


  1به شكل زير است. حاصل 6f ( )           كدام است؟ 

1 (5/1       
2 (2    
3 (3    
4 (4    

اختلاف حد چپ و راست تابع-77
2 2

32 1

1

xx
, x

f (x) x x

, x[x ] x

 


 


 

1xدر نقطه به طول   ) كدام است؟[  ، نماد جزء صحيح است.)        [

1 (5/1    
2 (5/2    
3 (5/3    
4 (5/4    

اگر-78
2 8

4
x [x]

g(x)
x[x]





fو نمودار  (x) به شكل زير باشد و داشته باشيم

1x
b lim [f (f (x))]


 و

2x
a lim g(x)


گاه تعداد نقاط  ، آن

2ناپيوستگي تابع 3 2h(x) (x bx a)[x]   1در بازة 5( , ]كدام است؟ ( (  ، نماد جزء صحيح است.)         [

  ) صفر                      1
2 (1  
3 (2  
4 (3    
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DEدر شكل زير-79 || FC وFE || BC 3است. اگرAD  18وFB  باشد، نسبت مساحت مثلثBFC به مساحت مثلثEFC  كدام
  است؟  

1 (2                                      
2 (3  
3 (5/3  
4 (6    
  
  

45 اگر-80 75a log  75باشد، حاصل 15log  برحسبa   كدام است؟ 

1 (3
3

a

a

     

2 (3
3 1
a

a




     

3 (3 1
1

a

a




     

4 (1
3

a

a

     
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@zistkanoon2  تلگرام :  
Kanoonir_12T :گرام اينستا  

گروه توليد آزمون
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مهرماه 11هديه آزمون             
  

   1شناسي زيست    
  

 (نيما شكورزاده)    »1«گزينة  - 1

  صحيح است.  » ب«فقط مورد 
  مراحل تشكيل ادرار: تراوش، بازجذب و ترشح  

  ورود مواد به نفرون: تراوش و ترشح  
  خروج مواد از نفرون: بازجذب  

  بررسي همة موارد:  
  شود.   اغلب موارد در فرايند ترشح، انرژي زيستي مصرف ميدر الف) 
شـود.به   ر هنگام بازجذب مواد مفيدي مثل گلوكز و آمينواسيدها، از نفـرون وارد خـون مـي   ب) د

كه هر ماده اي كه بازجذب مي شود مفيـد   اين نيستاين نكته نيز دقت كنيد كه منظور عبارت 
است در كل منظور عبارت اين است كه در بازجذب ميزان مواد مفيد در نفرون كاهش مـي يابـد   

  ب همين است.هدف كلي باز جذ
  باشد.  اي نفرون نمي گيرد كه جزو بخش لوله ج) تراوش در محل كپسول بومن نفرون صورت مي

شـود و بازجـذب    د) تبادل مواد براساس اندازه در هنگام تراوش مواد از طريق گلومرول انجام مي
  امري تخصصي و گزينشي است.  

  ) 74و 73هاي  ، صفحه1 شناسي زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)(   
----------------------------------------------  

 (عباس آرايش)  » 4«گزينة  - 2

 5فصـل   10و شـكل   2فصل  15دهندة بزرگ سياهرگ زيرين را در شكل  اين دو شاخة تشكيل
تر اسـت.   دهم، شاخة سمت راست به آپانديس نزديك 2توانيد ببينيد. طبق شكل فصل  دهم مي

  باشد.   دهم صحيح مي 5جه به شكل فصل با تو» 4«گزينة 
  ها: بررسي ساير گزينه

تـر و   دهم هر دو شاخة اصلي، از به هم پيوستن يك شاخة نـازك  2طبق شكل فصل » 1«گزينة 
هـاي قطـورتر بـه     تر به سمت داخل و شاخه هاي نازك اند. (شاخه يك شاخة قطورتر تشكيل شده

  اند).   سمت خارج قرار گرفته
  ة بالاتر: كلية چپكلي» 2«گزينة 

شاخة سمت راست از پشت ميزناي كلية راست و شاخة سمت چپ از پشت ميزناي كليـة چـپ   
  كند.   عبور مي

هاي هم قطـر، لايـة ميـاني در     هاي سياهرگ و سرخرگ به طور كلي در مقايسة لايه»: 3«گزينة 
  )74و  55، 27هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي )(زيست  ها قطر بيشتري دارد. سرخرگ

----------------------------------------------  
 (مزدا شكوري)  » 2«گزينة  -3

هاي سطحي پرز دو گروه هستند، بيشتر آنها توانـايي جـذب مـواد را دارنـد      الف) نادرست، ياخته
  باشند.   البته بعضي از آنها فقط براي ترشح ماده مخاطي مي

كنند و آنها برخلاف مويرگ لنفي انتهـاي   مي درست، مويرگهاي خوني ايجاد شبكه مويرگيناب) 
  بسته ندارند.  

  باشد.   ج) نادرست، دقت كنيد پرز روده داراي ماهيچه طولي و حلقوي در ساختار خود نمي
خته اصلي هاي سطحي آن كه مسئول جذب مواد هستند همانند يا ترين ياخته د) درست، فراوان

  باشند.   غيرمركزي ميي شكل با هسته ا غده معده سلولهاي استوانه
  )25و  21، صفحة 1شناسي  (گوارش و جذب مواد)( زيست  

----------------------------------------------  
 نيا) (علي داوري  » 4«گزينة  - 4

هاي اصـلي سـامانه آونـدي     هاي آوند چوبي (تراكئيد و عنصر آوندي) و آوند آبكشي، ياخته ياخته
هـاي ديـواره داراي    ياهي ديـواره وجـود دارد و فقـط برخـي لايـه     هاي گ باشند. در همه ياخته مي

هاي سلولزي هستند. تيغه مياني در ديواره سلولز ندارد و فقـط ديـواره نخسـتين و پسـين      رشته
  ها: باشند. بررسي ساير گزينه هاي سلولزي مي داراي رشته

روتوپلاسـت، غشـا و   هاي مـرده و فاقـد پ   دقت كنيد كه آوندهاي چوبي ياخته»: 3«و » 1«گزينة 
  هاي آوند آبكشي صادق است.   باشند و اين موارد فقط در خصوص ياخته سيتوپلاسم مي

هـاي متفـاوتي قـرار دارد و ديـواره      ليگنين فقط در ديواره آوندهاي چوبي بـه شـكل  »: 2«گزينة 
  )89و  88هاي  ، صفحه1شناسي  )(زيست(از ياخته تا گياه  آوندهاي آبكش ليگنين ندارد.

----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  » 4«گزينة  - 5

  ها:   بررسي همه گزينه
اولاً آب در طرفين تيغه هاي آبششي جريان دارد دوما جريـان آب بـه سـمت خـون     »: 1«گزينه 

  كم اكسيژن است.  
تيغـه  آبششـي چنـدين     هـر رشـته   1زيست  46دقت كنيد با توجه به شكل صفحه »: 2«گزينه 
  دارد.    يآبشش

  دقت كنيد از هركمان يك سرخرگ خارج مي شود.»: 3«گزينه 
  جهت جريان خون در تيغه يك طرفه است .»: 4«گزينه 

  )46،صفحه  1شناسي  (تبادلات گازي)(زيست  
----------------------------------------------  

 (علي مؤمن)  » 3«گزينة   - 6

گوارش پيش معده اسـت و بلافاصـله بعـد آن معـده قـرار دارد و      محل دندانه دار لوله  –در ملخ 
تـرين   معادل عملكردي اين بخش در پرنده دانه خوار همان روده باريك اسـت كـه پـيچ خـورده    

  ها: بخش لوله گوارش آن است. بررسي ساير گزينه
ادل شـيردان در  محل آبگيري در گاو، هزارلا است و بلافاصله بعد آن شيردان قرار دارد. مع»: 1«گزينة 

  ها، سنگدان است نه معده.  پرنده دانه خوار معده است. محل آسياب غذا با كمك سنگريزه
هاي گوارشي معده است و بلافاصله بعـد آن سـنگدان    خوار محل ترشح آنزيم در پرنده دانه»: 2«گزينة 

  كند.  نميقرار گرفته است كه معادل اين بخش در ملخ، پيش معده است كه هيچ آنزيمي ترشح 
خوار محل اصلي جذب روده باريك است كه بلافاصـله بعـد از آن روده    در پرنده دانه»: 4«گزينة 

هـاي گـوارش    بزرگ قرار دارد و معادل اين بخش در ملخ راست روده است كه محل ترشح آنزيم
  )32و 31هاي  ، صفحه1شناسي  (گوارش و جذب مواد)(زيست     باشد. نمي

----------------------------------------------  
 (پرهام رياضي پور)  » 2«گزينة   -7

منظور صورت سوال كبد، كيسه صفرا و لوزالمعده است. با توجه به شكل كتاب درسي همه ايـن  
  ها در مجاورت دوازدهه (محل اصلي مراحل پاياني گوارش) قابل مشاهده هستند.   اندام

  ها:   بررسي ساير گزينه
تاثير دستگاه خودمختـار تنظـيم    هاي ضميمه تحت هاي گوارشي از اندام يرهش» 3«و » 1«گزينة 

گونه توليـد   كربنات هستند. اما دقت داشته باشيد كيسه صفرا هيچ شوند و همه آنها حاوي بي مي
  شيره گوارشي ندارد و تنها محل ذخيره صفرا است.  

كيسه صفرا تنها در سـمت  اين عبارت در خصوص كبد و لوزالمعده صحيح است اما »: 4«گزينة 
  ) 26و 23 ،22هاي  ، صفحه1شناسي  (گوارش و جذب مواد)(زيست              راست بدن قابل مشاهده است.

----------------------------------------------  
 (مزدا شكوري)    »3«گزينة  -8

ر است. نكتـه  ت از همه دقيق 2كتاب درسي، در اين سؤال شكل شماره 37ه صفح  6مطابق شكل 
تـري داشـته و قطـورتر اسـت.      مهم سوال اين است كه نايژه راست نسبت به نايژه چپ طول كـم 

  اين سوال قرار دارد. 3در گزينه  2شكل شماره 
  )37و 36هاي  ، صفحه 1شناسي (تبادلات گازي)(زيست  

----------------------------------------------  
 اصل) (رضا آرامش    »1«گزينة  - 9

  ر هر دو جاندار مواد غذايي فقط از راه دهان وارد مي شوند و هيچ راه ديگري براي ورود مواد نيست.د
  ها: بررسي ساير گزينه

:در ملخ ابتدا غذا گوارش مكانيكي مي يابد و سپس به دهان وارد مي شود اما در »2«گزينة 
  هيدر غذايي كه از دهان عبور مي كند هنوز گوارش نيافته است.

:دقت كنيد كه هيدر سر ندارد چون كه در حقيقت مغز ندارد. همچنين در شكل »3«ة گزين
  كتاب درسي نيز براي اين جانور سر مشخص نكرده است.

:در هيدر با توجه به سازوكار خاص حفره گوارشي، تنها گروهي از سلول هاي توانايي »4«گزينة 
  رون سلولي دارند.گوارش نهايي مواد غذايي و توليد مونومر را به صورت د

  )31و 30هاي  ، صفحه1شناسي (گوارش و جذب مواد)(زيست         
----------------------------------------------  

 فرد) (محمدحسن كريمي    »3«گزينة  - 10

صورت سؤال اشاره به سرخرگ آئورت دارد كه در مجاورت دريچه سيني آئورتي قلب قرار گرفته 
ر نماي بالايي قلب، دريچه سيني آئورتي توسط سه دريچه قلبي است. مطابق شكل كتاب، د

ديگر احاطه شده است. دقت كنيد كه سرخرگ آئورت در مقايسه با سرخرگ هاي كرونري هم 
 اندازه بزرگتري دارد و هم اينكه به دريچه سيني آئورتي نزديك تر است.
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در لايه داخلي به دليل  ساختار پايه سياهرگ و سرخرگ از سه لايه اصلي تشكيل شده است.
غشاي پايه بافت پوششي، در لايه مياني به دليل رشته هاي كشسان و در لايه بيروني به دليل 

  بررسي ساير گزينه ها: بافت پيوندي متراكم، شاهد حضور رشته پروتئيني هستيم.
قرار دقت داشته باشيد كه قبل از سرخرگ آئورت قلب نوعي ساختار منقبض شونده »: 1«گزينة 

هاي اندام  چنين در اطراف سياهرگ كند . هم دارد كه به حركت خون در آئورت كمك مي
  كنند. هاي اسكلتي قرار دارند كه به بازگشت خون به قلب كمك مي تحتاني نيز ماهيچه

  دار است. ترين مواد دفعي نيتروژن سياهرگ كليه واجد كم»: 2«گزينة 
به كبد خون خود را از دستگاه گوارش دريافت  دقت كنيد كه سياهرگ ورودي»: 4«گزينة 

  كند و بنابراين داراي مقادير بالايي از آمينواسيدها و گلوكز و ... است. مي
  )57تا 55و 49هاي ، صفحه1شناسي (گردش مواد در بدن) (زيست  

----------------------------------------------  
   2شناسي زيست     

 

 نيا) سعادتييار  (مهدي    »3«گزينة  -11

باشد. در پي تقسيم ميوز در  گياه آلبالو داراي گل كامل است كه به طور قطع دو جنسي نيز مي
شود كه با ميتوز و ايجاد تغييراتي در ديواره، به گرده رسيده  بساك، گرده نارس حاصل مي

  ها: كند. بررسي ساير گزينه شود، پس تتراد ايجاد نمي تبديل مي
شود  كل كتاب در ميوز بخش ماده، تقسيم سيتوپلاسم نامساوي ديده ميمطابق ش»: 1«گزينة 

  آيد.  تر پديد مي كه طي آن يك سلول بزرگ دور از منفذ و سه سلول كوچك
تواند تقسيم متوالي بدهد كه در پي آن  تنها در بخش ماده سلول حاصل از ميوز مي»: 2«گزينة 

كيسه روياني تنها يك گامت داريم نه گامت  آيد. اما دقت كنيد كه در كيسه روياني پديد مي
  ها!!. در حقيقت سلول دوهسته اي برخلاف سلول تخم زا، گامت محسوب نمي شود.

سلول هاپلوئيدي كه از ميوز ياخته خورش باقي مي ماند، با تقسيمات خود كيسه »: 4«گزينة 
  روياني را مي سازد و نقشي در تشكيل لوله گرده ندارد.

  ) 128تا  124هاي ، صفحه 2 شناسيزيست(اندانگان)(توليدمثل نه  
----------------------------------------------  

 (كامران شيخمرادي)    »2«گزينة  - 12

مطابق شكل كتاب، منظور سوال جسم مژگاني است كه از همه بخش هاي كره چشم ضخيم تر 
  س دارد. بررسي ساير گزينه ها:است.جسم مژگاني با زجاجيه و زلاليه به عنوان بخش هاي شفاف تما

  :اين جمله ويژگي لكه زرد است.»1«گزينه 
  جسم مژگاني با شبكيه تماس ندارد.»:3«گزينه 
:اين جمله ويژگي مشيميه است.مطمئنا مويرگ هاي جسم مژگاني نسبت به »4«گزينه 

  ) 25تا  23هاي ، صفحه2شناسي (حواس)(زيست  مشيميه كمتر است.
----------------------------------------------  

 (هادي بزمي)    »2«گزينة  - 13

  موارد ب و ج صحيح هستند. بررسي همه موارد:
الف: دقت كنيد كه هورمون ضد ادراري در هيپوتالاموس توليد شده اما از هيپوفيز ترشح مي  

 اشد.شود. اين هورمون بر كليه اثر مي گذارد كه در فرد بالغ به اندازه يك مشت بسته او مي ب

در فرايند بازجذب از كليه داراي نقش توسين  ضدادراي برخلاف هورمون اكسيهورمون ب:
  اساسي است.

ج:درپي بازجذب سديم، با توجه به افزايش فشار اسمزي، آب بر اساس قوانين اسمز بازجذب مي 
  شود. آب فراوان ترين ماده دفعي ادرار است.

شده و با كاهش فشار اسمزي خوناب، مركز  د:افزايش غلظت ادرار، موجب كاهش غلظت خون
  )112و 57، 56هاي  ، صفحه2سيشنا (تركيبي)(زيست  تشنگي كمتر تحريك مي شود.

----------------------------------------------  
 (سجاد اشرف گنجوئي)    »4«گزينة  - 14

  باشد كه لقاح داخلي دارند (مثلا اسبك ماهي).  منظور صورت سوال ماهي هايي مي
هاي يك طرفه كنندة جريان خون وجود  در ابتداي دهليز ماهي همانند انتهاي بطن آن دريچه

دارد. در ملخ نيز همولنف (مايع اصلي دستگاه گردش مواد) براي ورود به قلب بايد از منافذ 
هاي متصل به قلب عبور كند.  هاي ورودي رگ دار و براي خروج از آن بايد از دريچه دريچه

  ر گزينه ها:بررسي ساي
  هاي ساقة مغز قرار دارد.  هاي كتاب درسي در گوسفند، مخچه بالاتر از همة بخش طبق شكل»: 1«گزينة 

دقت كنيد كه در تمامي مهره داران، دستگاه عصبي از دو بخش اصلي تشكيل شده »:2«گزينة 
  است. مغز و نخاع.

شود، باز و بسته شدن دهان به  مي در ماهي برخلاف قورباغه كه بيني آن باز و بسته»: 3«گزينة 
  منظور تبادل گازهاي تنفسي لازم است. دقت كنيد كه دوزيست بالغ اصلا تنفس آبششي ندارد

  )115و 18صفحه هاي 2شناسي )(زيست 66و 46هاي صفحه1 شناسي (تركيبي)(زيست  
----------------------------------------------  

 (هادي احمدي)    »3«گزينة  -15

هـاي پوششـي سنگفرشـي چنـد لايـه زبـان        هاي چشايي در تمـاس مسـتقيم بـا ياختـه     دهگيرن
  ها:   اند. بررسي ساير گزينه ان احاطه شدهبهاي پشتي باشند زيرا توسط ياخته نمي

در تشكيل عصب بينايي نقشي ندارد. دقت كنيـد   بخش آكسون مانند گيرنده بينايي»: 1«گزينة 
تند پس براي آنها آكسون و دندريت معنا ندارد و حاوي بخـش  كه گيرنده هاي بينايي نورون نيس

  هايي هستند كه از تمايز آكسون و دندريت ايجاد شده اند.
گيرنده تعادل هم در تماس با ماده ژلاتينـي قـرار دارد و در بخـش دهليـزي گـوش      »: 2«گزينة 

  شود.   ديده مي
  رود.   ها نمي پيام بويايي به تالاموس»: 4«گزينة 

  ) 32تا  30 و 24هاي ، صفحه2شناسي  (زيست (حواس)  
----------------------------------------------  

 (سيداميرحسين هاشمي)  »  1«گزينة  - 16

توانند اينترفـرون نـوع يـك     دار انسان در صورت آلوده شدن به ويروس مي هاي هسته همة ياخته
هـا را در برابـر    كنـد و آن  م اثـر مـي  هاي مجاور ه ـ ترشح كنند كه علاوه بر ياختة آلوده، بر ياخته

  ها:   كند. بررسي ساير گزينه ويروس مقاوم مي
هاي عمل كننده محصول مستقيم تقسـيم ياختـة    هاي خاطره و لنفوسيت لنفوسيت»: 2«گزينة 

هـا از تكثيـر آنهـا بـه وجـود       باشند و در صورت شناسايي پادگن به وسيلة لنفوسيت بنيادي نمي
  آيند.   مي

در غدة تيموس كه در محل دو شاخه شـدن نـاي و پشـت جنـاغ      Tهاي  لنفوسيت »:3«گزينة 
در محل توليد خود يعنـي مغـز اسـتخوان بـالغ      Bهاي  اند اما لنفوسيت سينه قرار دارد بالغ شده

  شوند.   مي
هاي كشنده طبيعي كه در دومين خط دفاعي بدن نقش دارد بدون كمـك   لنفوسيت»: 4«گزينة 

  كننده نيز مي توانند فعاليت داشته باشند.  كمك  Tهاي  لنفوسيت
  )77 تا 70، 56هاي  ، صفحه2شناسي  (ايمني)(زيست  

----------------------------------------------  
 (اميد رشيدي)  »  1«گزينة  -17

كنندة رشد  ها ابتدا در قارچ جيبرلا كشف شدند. اين تنظيم مطابق با متن كتاب درسي، جيبرلين
  شود.   ب افزايش طول ساقه از طريق تحريك رشد طولي ياخته ميدر گياهان سب

  ها: بررسي ساير گزينه
ها و تشكيل ميوه هـاي بـدون دانـه     اكسين و جيبرلين هر دو در درشت كردن ميوه»: 2«گزينة 

نقش دارند اما فقط اكسين در تكثير رويشي گياهـان بـا اسـتفاده از قلمـه مـورد اسـتفاده قـرار        
  گيرد.   مي

ها در هنگام ذخيره يا انتقال به خاطر توليد هورمون اتيلن است اما  خراب شدن ميوه»: 3« گزينة
  شود.   هاي تمايز نيافته مي در كشت بافت هورمون سيتوكينين سبب ايجاد ساقه از ياخته

اكسين توليدشده در جوانة رأسي بر جوانة جانبي اثر گذاشته و سبب توليد اتيلن در »: 4«گزينة 
هـاي   شود. اين هورمون تأثيري بر روزنه هاي جانبي مي شود. اتيلن سبب توقف رشد جوانه آنها مي

توانـد سـبب    هـاي هـوايي و بسـتن آنهـا مـي      هوايي ندارد. هورمون آبسيزيك اسيد با اثر بر روزنه
  هاي نگهبان شود.   كاهش فاصلة ياخته

  ) 144تا 140هاي ، صفحه2شناسي  ها)(زيست (پاسخ گياهان به محرك  
----------------------------------------------  

 خاني) (ستاره زال  »  1«گزينة  - 18

در دوران قاعدگي بافت پوششي و پيوندي ديواره رحم تخريـب شـده ولـي طبـق شـكل كتـاب       
اي بـراي تكثيـر و تـرميم     شود زيرا بافت ماهيچه اي جداره رحم تخريب نمي درسي بافت ماهيچه

  ها:   نيازمند است. بررسي ساير گزينه خود به مدت زمان بيشتري
شـود و مـدت زمـان     سالگي، يائسگي شروع مي 50تا  45معمولاً در زنان سالم، بين »: 2«گزينة 

  سال است.   35تا  30باروري حدود 
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هـا   شـود، ايـن گيرنـده    هاي درد مـي  تخريب جدار داخلي رحم باعث تحريك گيرنده»: 3«گزينة 
  ناپذير هستند.   سازش
شـود.   اي چشمگير باعـث شـروع زودتـر يائسـگي مـي      فشار روحي و جسمي به گونه»: 4«گزينة 

ترشح بيش از حد هورمون كورتيزول از بخش قشري غـده فـوق كليـه باعـث تضـعيف سيسـتم       
  )107تا 102هاي  صفحه 2شناسي  )(زيست(توليد مثل  شود. ايمني مي

----------------------------------------------  
 (محمدصادق روستا)  » 2«گزينة  -19

غـدة وزيكـول    –هاي ضـميمه (كمكـي) عبـارت انـد از: اپيديـديم       با توجه به كتاب درسي، اندام
غدة پيازي ميزراهـي. بـا توجـه بـه شـكل، غـده وزيكـول سـمينال          –غدة پروستات  –سمينال 

ا و ه ـ خـوردگي  تواند در سطح بالاتري نسبت به پروستات قرار داشـته باشـد و در خـود چـين     مي
  حفرات متعددي دارند. بررسي ساير موارد:

كنـد   ها را هدايت مـي  هاي سرتولي موجود در بيضه با ترشحات خود تمايز اسپرم سلول»: 1«گزينة 
هاي ضـميمه بجـز وزيكـول سـمينال كـه       باشد. در ضمن همة اندام هاي ضميمه نمي كه جزو اندام

  ه قرار دارند. تري نسبت به مثان تقريبا هم سطح است در سطح پايين
غده وزيكول سمينال در پشت مثانه قرار دارند و مايعي محتوي فروكتوز را به اسـپرم  »: 3«گزينة 

  شوند.   وارد نمي  ها به اين غده كنند. اما دقت كنيد كه اسپرم اضافه مي
دقت كنيد كه غدة پروستات با ترشح مايع شيري رنگ و قليـايي بـه خنثـي كـردن     »: 4«گزينة 
  كند. يدي (نه قليايي) موجود در مسير عبور اسپرم به سمت گامت ماده، كمك ميمواد اس

  )101 تا 98هاي  ، صفحه2شناسي )(زيست(توليد مثل  
----------------------------------------------  

 (فواد عبداالله پور)  » 4«گزينة  - 20

  شوند.   وليد ميهاي گياهي ت از گونه» تعدادي«الف) تركيبات دفاعي سيانيددار توسط 
شوند. توقـف تـنفس    خواران مي ب) آلكالوئيدها تركيبات دفاعي هستند كه باعث دور كردن گياه

  است.» تركيبات سيانيد دار«اي از آثار  ياخته
هـا   كنند كه مورچه اي منتشر مي شوند، مواد شيميايي ويژه ج) وقتي گلهاي درخت آكاسيا باز مي

  دهند.   را فراري مي
كنند، ساز و كارهايي براي محافظت خـود در برابـر    كه تركيبات دفاعي سمي توليد مي د) گياهاني

مواد سمي توليدشده توسط خودشان را دارند، اما ممكن است در برابر تركيبات سمي ديگـر، مـثلا   
در برابر عامل نارنجي، نتوانند از خودشان محافظت كنند.كاملا مشخص است كـه نمـي تواننـد در    

  تركيبات سمي خود را محافظت كنند. برابر تمام 
  ) 151و 150هاي  ، صفحه2شناسي  (پاسخ گياهان به محرك ها)( زيست  

----------------------------------------------  
  1فيزيك      
  
  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  - 21

  جرم آلياژ، برابر با مجموع جرم دو فلز است:  
3

2121 1 2 10m m m m m / g     rIÃ²A   

  آلياژ برابر است با:   حجم    33 44 5 5005 533 3 cmV R   
  همچنين حجم آلياژ برابر با مجموع حجم دو فلز است:  

3 1 2
1 2

1 2
500500

m
V m m

cmV V

   

    
1 3 1 2

2 3

2 12001 2
3 6

5002 3 6

g
m mcm

g
/

m

m m

/

 
 

 
   

   
2 2

2 2
1200 36004320 3 6 25002 3 6

m m
/ m m

/


    

   
2 21 6 720 450/ m m g      

%2 450100 100 37 51200
m

/
m

    
rIÃ²A

  ) 2لز (درصد جرم ف 

 )22تا  16 هاي صفحه، 1 فيزيك( گيري) (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة  - 22

 Bو  Aآوريم. با توجه به همتراز بودن نقـاط   را به دست مي 1ابتدا ارتفاع مايع به چگالي 
  توان نوشت:     مي

  
1 1 2 2A BP P gh gh       

1 11 1 2 20 24h / h cm        

3پس از ريختن مايع به چگالي  30 6 g
/

cm
  هـا در دو   كـه سـطح آزاد مـايع    ، براي ايـن

گيرند. بـا مسـاوي قـرار دادن     رار ميها به صورت شكل زير ق طرف لوله در يك سطح باشند، مايع
  داريم:      Bو  Aفشار نقاط همتراز 

  
1 1 2 2 3 3A BP P gh gh gh         

1 1 33 3

2 2 1 3 33

1 24 0 6

1 2 24

g g
, h cm , /

cm cm
g

/ , h h h h
cm

    

     


   
3 31 24 1 2 24 0 6/ ( h ) / (h )      

3 3 324 28 8 1 2 0 6 0 6 4 8/ / h / h / h /        
3 8h cm    

  بنابراين جرم مايع اضافه شده برابر است با:  

3
2

0 6 8

2

g
/ , h cm

V Ah cm
A cm

m V m Ah
 




     
   

0 6 2 8 9 6m / / g      
 )40تا  32هاي ، صفحه1فيزيك (هاي فيزيكي مواد) (ويژگي  

----------------------------------------------  
  )حسام نادري(  »2«گزينة  - 23

سانسور كه ناشي از كار آن براي غلبه بر نيروي گـرانش اسـت را حسـاب    ابتدا توان مفيد موتور آ
  كنيم:     مي

0t mgW K W W    SwH SMIY  Ák¹U
n¼U¼¶   

mgW W ( mgh) mgh      n¼U¼¶   
460 4 60 700
24 20

m kg
av h m , t s

W mgh
P

t t
   
 

  
n¼U¼¶

  (توان مفيد)   

700 10 24 840020av WP
 


   

4 8400
5

P

P P
  kÃÿ¶

ÂÎo~¶ ÂÎo~¶
½jpIM

   
10500 10 5P W / kW  ÂÎo~¶  

 )77تا  73 هاي ، صفحه1فيزيك ((كار، انرژي و توان) 

----------------------------------------------  
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  5:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مهرماه 11هديه آزمون             
  

  )محمدرضا شريفي(  »4«گزينة  - 24

  ها:   بررسي گزينه
1) با توجه به شكل 2و  1 2A A  ،1است. طبق معادلة پيوستگي 1 2 2A v A v  كه

1يابد، لذا  شود با كاهش سطح مقطع، تندي شاره افزايش مي تيجه مياز آن ن 2v v 
از طرف ديگر، طبق اصل برنولي، در مسير حركت شاره با »). 2«باشد. (درستي گزينة  مي

2يابد، پس از  افزايش تندي شاره فشار آن كاهش مي 1v v 1شود  نتيجه مي 2P P 
  »). 1«(درستي گزينة 

از روابـط زيـر بـه دسـت      2Aو  1Aهـاي   ) درست؛ با توجه به شكل، فشار در سطح مقطع3
  آيد:   مي

1 1 0 1 1

2 2 0 2 2

A : P P gh

A : P P gh

  
   

Íõ£¶  cõw
Íõ£¶  cõw   

2 1 0 2 2 0 1 1 2 1| P P | | P gh P gh | | g(h h ) |            
2 1 320 0 2 1000 10kg N

|h h | cm / m , , g
kgm

    
   
2 1 1000 10 0 2 2000| P P | ( )( )( / ) Pa     

ناپـذير،   كتاب درسي، آهنگ جريان (شارش) شـاره تـراكم   44) با توجه به پاراگراف اول صفحة 4
  نادرست است.  » 4«در تمام لوله يكسان است. از اين رو گزينة 

 )47تا  43 هاي ، صفحه1فيزيك ( هاي فيزيكي مواد) (ويژگي  

----------------------------------------------  
  )حسام نادري(  »2«گزينة  -25

  اند. بررسي موارد نادرست:   موارد (الف) و (پ) صحيح
  دهد.    تر از مايعات رخ مي ب) پديدة پخش در گازها سريع
اي تميز اين است كه نيـروي دگرچسـبي بـين     هاي مويين شيشه ت) علت بالا رفتن آب در لوله

  هاي آب است.      چسبي مولكول نيروي هم هاي آب و شيشه بيشتر از مولكول
 )31تا  24 هاي ، صفحه1فيزيك ( هاي فيزيكي مواد) ويژگي(   

----------------------------------------------  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  - 26

  بنابه قضية كار و انرژي جنبشي داريم:  

1
2 2
2 12 1

1 1 100 0 502 2tW K K m(v v ) m( ) m      
   

2
2 2

3 2 3 2
1 1 900 100 4002 2tW K K m(v v ) m( ) m      

    
2 2

2
1

400 8 8 800050 1000
tt

t
t

WW m
W J

W m
      

   
 )55و  54هاي ، صفحه1فيزيك ((كار، انرژي و توان)   

----------------------------------------------  
  )مجتبي نكوئيان(  »2«گزينة  -27

  طبق قضية كار و انرژي جنبشي براي مسير رفت و برگشت داريم:   
22

2 1
1
2t mg fW K W W m(v v )      ت  : مسير رف  

1 0 900 4502fmgh W m( ) m      
   

)1                    (450fW mgh m     
2 2
3 2

1
2t mg fW K W W m(v v )        مسير برگشت :  

1 400 0 2002fmgh W m( ) m     
  

)2                   (200fW m mgh    
  ) داريم:  2) و (1از تساوي دو معادلة (

1 2 65450 200 2
( ) , ( ) mgh m m mgh h m     

   

652 10 6502mg| W | mgh ( )( )( ) J  
   

  
 )72تا  61 هاي ، صفحه1فيزيك ( (كار، انرژي و توان)    

----------------------------------------------  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 28

صـحيح نيسـت. توجـه    » 3«كميت دماسنجي دماسنج ترموكوپل، ولتاژ است، در نتيجـه گزينـة   

كه رابطة بين مقياس سلسيوس و فارنهايت به صورت شود
9 325F    باشد. داريم مي:    

00)   1(درستي گزينة  9 1043272324040 5 FFC         
 )87تا  84 هاي ، صفحه1فيزيك ((دما و گرما)   

----------------------------------------------  
  )مجتبي نكوئيان(  »3«گزينة  -29

)1توجه به رابطة انبساط طولي با L L )    درصد تغييرات طول را به صورت زير بـه ،
  آوريم:   دست مي

1
100 100L

:
L


    درصد تغييرات طول  

1 42 14 10 60 100 103( )( )
K

        
   

)از طرفي براي به دست آوردن حجم مايع بيرون ريخته شده V )   :داريم  
V V V    ÍÄI¶ ýoË   

1 13 3V V
)V V (

  
  

    
ýoË ýoË ýoËÍÄI¶

   

1
100V

:
V


   درصد تغييرات حجم مايع بيرون ريخته شده  

3

4

11 2 10
2 1103

3 100
/

K

K

( )




  

  
     

ÍÄI¶

ýoË
ÍÄI¶ ýoË

   
4 4 028 12 10 3 10 100 803( ) C         

   
  اريم:  هاي سلسيوس و فارنهايت د و در نهايت طبق رابطة ميان دما در مقياس
080 09 932 14455
C FFF F       

   
 )95تا  87هاي ، صفحه1فيزيك ((دما و گرما)   

----------------------------------------------  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  -30

رسـد، صـرف بـه جـوش آوردن و تبخيـر آب درون كتـري        گرمايي كه از كتري برقي به آب مي
  شود. بنابراين داريم:   مي

21 00050 100 100QQ
CCC  JAnIhMJAJA   

1 2 1 2
60
100Q Q Q (P .t) Q Q    ®¨

    
ــاي  ــبة گرم ــط  2Qدر محاس ــه فق ــد ك ــت كني ــده    300g، دق ــديل ش ــار تب ــه بخ از آب ب

2و 300m g گذاري شود. داريم:   بايد در رابطه جاي  

1 2
3 20005 vt (m c ) m L    JA   
1200 0 4 4200 50 0 3 2240000t / /       
1200 84000 672000 756000 630t t s       

 )110تا  103 هاي ، صفحه1فيزيك ((دما و گرما)   

----------------------------------------------  
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  6:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مهرماه 11هديه آزمون             
  

  2فيزيك      
 

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة  - 31

  يابيم:   يرا م rبا استفاده از قانون كولن 
2

9
2

6 6
1 2

129 6 9 101 2
2 2 2 10 18 18 10

N .m
F / N , k

C
|q | C C , |q | C C

| q || q |
F k

r
 

  

       
 

   
129

2 4
2

9 10 36 10129 6 25 10/ r
r


  

   
   

25 10 5r m cm      
ها و خارج از فاصلة ميان دو بـار و   اند، ميدان الكتريكي بر روي خط واصل آن نام چون دو بار ناهم

فـرض كنـيم،    1q ،xشود. اگر فاصلة اين نقطـه را از  تر، صفر مي نزديك به بار با اندازة كوچك
  خواهيم داشت:  

  
1 2 1 2

1 2 2 2 2 2
1 2 1 2

k | q | k | q | | q | | q |
E E

r r r r
    

   
1 2
1 2

2 18
2 2
2 18|q | C , |q | C

r x , r r x x (r x)

   
  

 
   

 
        2 9 3 2 2 52

r x r x r
( ) x r x / cm

xx
   

  برابر است با:     2qبنابراين فاصلة اين نقطه از 

2 2 5 5 7 5r x r / / cm       

 )15تا  5 هاي صفحه ،2فيزيك ( (الكتريستة ساكن)  

----------------------------------------------  

  )كامران ابراهيمي(  »2«گزينة  - 32

  هاي ساختماني آن خواهيم داشت:       طبق رابطة ظرفيت خازن براساس ويژگي

2 2 2 1
0

1 1 1 2

C A dA
C

d C A d


  

   

2 1 2 1

2 1 1 1

16 2 1 1 12
0 2 1 2 1 1 1 1

1 26
1
2

, d d

A / A A / A

d/ AC

C A d

   

  


   


   

2
2 1

1
14 4 14 4C

/ C / C
C

   
   

، 2Cيابيم ظرفيت خازن افزايش يافتـه اسـت. بنـابراين     با توجه به نسبت به دست آمده،  درمي

67 F  1ازC تر است.   بزرگ  

2 1 1 167 14 4 67C C F / C C F         

1
67 513 4C F

/
   

   
  )32تا  28 هاي ، صفحه2فيزيك ( (الكتريستة ساكن)  

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  -33

  كنيم:      پتانسيل، مدار را ساده مي گذاري نقاط هم ابتدا با نام

  
  

  
يكسـان اسـت، پـس مقاومـت معـادل سـه        Rو  8هـاي   چون جريان عبوري از مقاومـت 

 3و  6هاي  است. بنابراين داريم: (مقاومت Rبرابر با 8و  6 ،3مقاومت 
  سري است.)   8ها با  موازي و معادل آن

6 3 188 8 106 3 9R


     
   

 است. بنـابراين  2Iو باتري، برابر  2از طرفي طبق قاعدة انشعاب، جريان عبوري از مقاومت 
  اهمي برابر است با:   2به توان مصرفي مقاومت  Rنسبت توان مصرفي مقاومت 

2 2 22 2 2
111

10 5
42 2

IRP I
( ) ( )P RI

IIRP
    

   
  )61تا  53هاي ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   

----------------------------------------------  
  )نكوئيان مجتبي(  »3«گزينة  - 34

هـاي مـدار را    كنيم تا متوالي يـا مـوازي بـودن مقاومـت     تري رسم مي ابتدا مدار را به شكل ساده
  تشخيص دهيم:   
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  7:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مهرماه 11هديه آزمون             
  

  آوريم:   حال جريان كل مدار را به دست مي
36 311 11 1eq

eq
I I AR

R r


      


   

 ـ  طور موازي به يكديگر وصل شوند، نسبت شدت جريـان آن  وقتي دو مقاومت به ر نسـبت  هـا براب
  ها است. پس:   وارون مقاومت آن

4
2

2
4

2 4

24 2 112
23

I
I A

I
I A

AI I I


          

  آوريم: به دست مي 2Aرا از جريان  18و  9هاي  سهم هر كدام از مقاومت

1 1
3

34 1 3

418 2 39
22 3

I I A
I

I AI I I A

   
      

  آوريم:   را با توجه به قاعدة انشعاب به دست مي Iو در نهايت جريان 

1
4 53 3 3I I I I I A       

   
  )61تا  55هاي ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   

----------------------------------------------  
  )مسعود خنداني(  »3«گزينة  - 35

به پتانسيل منفـي   Bبه پتانسيل مثبت باتري و صفحة  Aاده شده، صفحة با توجه به مدار د
تري دارد و جهـت ميـدان الكتريكـي از     پتانسيل بزرگ Aآن وصل شده است. بنابراين صفحة 

    است. اندازة اين ميدان برابر است با:  Bبه  Aصفحة 
12

20 0 2
12 600 2

V V
d cm / m

VV
EE

m/d
 

 


  
   

  
رو نيروي الكتريكي وارد بر آن در خلاف جهت ميدان اسـت. امـا    ذره داراي بار منفي است، از اين

0180جايي ذره در جهت ميدان است، پس  جابه    كـار و انـرژي جنبشـي     و طبـق قضـية
  داريم:  

2 1EK W K K E | q | dcos        
2 2
2 1

1
2 m(v v ) E | q | dcos   

   
0

12
3

0 30 0 3 60 180

200 0 2 2 2 10

cm m V
v , v / , E ,

s s m
m g / kg , |q| mC C

    

    


   
2 3 01 0 2 0 0 3 60 2 10 1802 d cos( / )( ( / ) )     

   
7 5d / cm    

7، مسافت Aذره پس از رها شدن از صفحة  5/ cm پيمايد تا متوقـف شـود. فاصـلة     را مي
  برابر است با:   Bذره هنگام توقف از صفحة 

20 7 5 12 5d / / cm      

  
 )24تا  20 هاي ، صفحه2فيزيك (ساكن)  الكتريسته(

----------------------------------------------  
  )حسام نادري(  »2«گزينة  - 36

  ها:   علت نادرستي ساير گزينه بررسي
  كنند.   هاي همسو يكديگر را جذب مي ) دو سيم بلند و موازي حامل جريان1
) پس از حذف ميدان مغناطيسي خارجي، مادة فرومغناطيس سخت، خاصيت آهنربـايي خـود   3

  كند.      را تا اندازة قابل توجهي حفظ مي

هـاي   آن منطبق نيستند. درواقـع، قطـب   هاي جغرافيايي هاي مغناطيسي زمين بر قطب ) قطب4
مغناطيســي و جغرافيــايي زمــين فاصــلة نســبتاً زيــادي از يكــديگر دارنــد؛ مــثلاً قطــب جنــوب 

  كيلومتري قطب شمال جغرافيايي آن قرار دارد.       1800مغناطيسي تقريباً در فاصلة 
 )85تا  83، 79، 69 هاي فحه، ص2فيزيك ((مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  

----------------------------------------------  
  )وند محسن سلماسي(  »1«گزينة  -37

5Bكنيم كه از نمودار دريافت مي V 10وA V      و انـدازة شـيب نمـودارV I 

10دهد. پس را نشان مي rهم 25Ar    5و 1
10 2Br     .  

A B A A A B B BV V r I r I         
Vطبق قانون اهم

R
I

 است و چونVوRباشـد، پـس   براي هر دو يكسان ميI    هـا هـم
  يكسان هستند.   

  
1 1010 2 5 2 3I I I A     

   
10 10 123

BA

BA
RI

RR rR r


    

    
  )52تا  50و  45تا  43 هاي ، صفحه2فيزيك ( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   

----------------------------------------------  
  )مجتبي نكوئيان(  »4«گزينة  -38

توجه به رابطة توان مصرفيبا 
2V

(P )
R

 براي دو لامپAوB   :داريم  

120 2402
200

1
2

B A

A B

P W , P WB B A A
V V V

A A B B

P V R R
( )

P V R R
 

 
   

    
ها، برابر با نسـبت   اگر دو لامپ را به صورت متوالي به يكديگر وصل كنيم، نسبت ولتاژ دو سر آن

  ها خواهد بود. پس:   مقاومت آن

  

2 100
50150

B B
B

A A
A

B A

V R
V V

V R
V V

VV V


             

  توان نوشت:   با توجه به ثابت بودن مقاومت هر لامپ مي
50 2002

240
1

240 16
A A

A

V V , V VA A A
P W

A A

P V P
( )

P V

 



  

   
15AP W    

100 2002
120

1
120 4

B B

B

V V , V VB B B
P W

B B

P V P
( )

P V

  


  
  

   
30BP W    

  :  بنابراين توان مصرفي مجموعه برابر است با
15 30 45T A BP P P W         

  )61تا  59هاي ، صفحه2فيزيك ( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
----------------------------------------------  

 محمدي) (زهره آقا  »  1«گزينة  - 39

 هاي كشش طناب، نيروي وزن و نيـروي مغناطيسـي   مطابق شكل زير، بر ميلة حامل جريان نيرو
  كنيم:   را با هم مقايسه مي 2Tشود. بنابراين، ابتدا نيروهاي وزن و  وارد مي

B

DC

TT

mgF
B  
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  8:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مهرماه 11هديه آزمون             
  

  T / / N  2 2 2 4 4 8   

  

m kg
N

g
kg

/ NW mg W mg
  


     

3240 10 3
10

10 2 4240 10

   
2Tچون ميله در حالت تعادل قرار دارد و  mg  ن بـه  است، لذا نيروي مغناطيسي وارد بـر آ
  طرف پايين و بزرگي آن برابر است با:   

  0 2 4 8 2 4nety B BF T mg F / / F         
  BF / N  2 4  

  يابيم: صورت زير جريان عبوري از ميله را مي به ،BFاكنون با داشتن اندازة 

  
0 890
1 2120 2 51 2 0 82 4,B / T

B cm / m
/ AI//I/F I Bsin

 
 

    



   

 Cبـه   Dراست و جهت نيروي مغناطيسـي، جهـت جريـان از    چنين با توجه به قاعدة دست  هم
  )76تا  73هاي ، صفحه2فيزيك (ناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (مغ  خواهد شد.  

----------------------------------------------  
 )98كنكور سراسري رياضي (  »1«گزينة  - 40




 
    

 


x
v

tx
BlvBl

tt
  

 


       0 15 0 12
0 25 0 15 0 12 0 25 5


 / V,B / T

/ m

m
B v / / / v v

s
 

يابد. براي  كند، شار گذرنده از قاب كاهش مي كه ميله به سمت چپ حركت مي گاميهن
شود، بنابراين اگر  جلوگيري از كاهش شار طبق قانون لنز، ميدان موافق ميدان خارجي ايجاد مي

ها را در جهت ميدان قرار  چهار انگشت دست راست را در جهت حركت ميله و خم شدن انگشت
باشد،  مي  Mبه طرف  Nت جريان الكتريكي در سيم را، كه از دهيم، انگشت شست جه

  )93تا  88 هاي ، صفحه2فيزيك ((مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)   دهد. نشان مي
----------------------------------------------  

  1شيمي     
  
  )محمدي بيك محبوبه(  »3«گزينة  - 41

(آلـومينيم) و   Alجدول تناوبي، به ترتيـب   17و نخستين عنصر گروه  13دومين عنصر گروه 
F  3(فلوئور) بوده و فرمول تركيب يوني حاصلAlF ها:   است.  بررسي گزينه  

3هـاي   از دو عنصر ساخته شده و يون) اين تركيب يوني تنها 1
13 Al   9وF    هـر دو بـه

)10آرايش الكتروني گاز نجيب  Ne) اند.   دست يافته  
3Na) فرمول تركيب يوني حاصل از واكنش ميان فلز سديم و گاز نيتـروژن بـه صـورت    2 N 

  يون است.   4است و هر واحد فرمولي از اين دو تركيب شامل 
مول الكتـرون از دسـت داده و هـر     Al ،3) براي تشكيل هر مول از اين تركيب، هر مول فلز 3

بـه ازاي تشـكيل هـر     مـول الكتـرون   3كند؛ در نتيجه  مول الكترون دريافت مي F ،1مول اتم 
  شود. مول تركيب ميان فلز و نافلز مبادله مي

 





    
23

23
3

3

3 6 02 10 9 03 100 5 1 1
mol e / e

?e / mol AlF / e
mol AlF mol e

½k{  ¾²jIL¶

 )39و  38و  18تا  16هاي  صفحه،1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)      ) درست  4 

----------------------------------------------  
  )اميرحسين طيبي(  »4«گزينة  - 42

  ترند. از هواكره سرشارتر و براي توليد هليم در مقياس صنعتي مناسبمنابع زميني هليم 
  ها:   بررسي ساير گزينه 
  شود. توسط جانوران توليد مي 2CO) گاز 1
        گانه دارد.   در ساختار خود پيوند سه 2N) گاز 2
  گيرد.   اي مورد استفاده قرار مي هاي رشته در توليد لامپ Ar) گاز 3

 )51تا  48هاي  صفحه ،1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي)  

----------------------------------------------  

  )محسن مجنوني(  »3«گزينة  - 43

                                                
5 0 836 / 

            
  

                                                        
8 18 

                 
  

                                                       
4 1
8 2 

                
  

                                    
10 0 7114 / 

                 
  

                                   
10 1 676 / 

                   
  

                                      
2 0 336 / 

                       
  صحيح است.    » 3«ها گزينة  با توجه به ساختار لوويس مولكول

 )56تا  53هاي  صفحه ،1شيمي (  (ردپاي گازها در زندگي)  
----------------------------------------------  

  )اميرعلي بيات(  »1«گزينة  - 44

20
11 2010% M amu,B f     

22
2 2 22M amu,B f ?     

24
3 3 24B f ? , M amu    

3 2
2

22321
3

1

4 18%
100% 10 4 100 72%

10%

f f
f

f f f f f
f

f

 
              

2 3
1 2 1 3 1100 100

ff
)(M M ) ( )(M M )M M (    

   
18 72 24232024202220 100100 ( ) ( ) / amu      

   
 )15تا  13هاي  صفحه ،1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)  

----------------------------------------------  
  )نژاد محمدرضا طاهري(  »2«گزينة  -45

  ها به صورت زير است:   معادلة موازنه شده واكنش
2 3 3 2 210 2 10 4I) I HNO HIO NO H O      

2 4 8 2 4 2 412 7 128 48 32II) S Cl S H O SH Cl H SO       
2 10 4 16 0 28048 32 /
 

  


  نسبت خواسته شده  
 )64تا  62هاي  صفحه،1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  
  )زاده هادي مهدي(  »4«گزينة  - 46

  آوريم:    را به دست مي Mعدد اتميابتدا 
65 65 306 1 6 5

A n p
p

n e n (p ) n p

    
             

  روش ميانبر:  

2
(e , n ) 


Â¶o]  jkø ý°TiH S¶°ø IM nIM

  عدد اتمي  

65 6 1 302
 

  عدد اتمي   
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  ها:   بررسي گزينه
1 (30M اي جاي دارد.   جدول دوره 12باشد كه در گروه  اي مي از دورة چهارم جدول دوره عنصري  

2(    
210

30 18 43 sM :[ Ar] d   
10 1

1829 3 4Cu :[ Ar] d s   
1lهاي با  با توجه به آرايش الكتروني دو گونه، تعداد الكترون  ها برابر است.   در آن  

1lهاي با ن) شمار الكترو3  2در اتم عنصر 3( p , p) M ،2/1 هـاي   برابر شمار الكترون
3داراي 2( d) l    .است  

2 2 6 2 6 10 2
30

121 2 2 3 3 3 4 1 210M s s p s p d s /  
   

)24هاي آخرين زيرلايه اشغال شـده آن  ) شمار الكترون4 s هـاي آخـرين    تـرون بـا شـمار الك   (

1زيرلايه اشغال شده اتم 
244( s ) Cr  .نابرابر است

5 1
1824 3 4Cr :[ Ar] d s   

 )34تا  29و  5هاي  صفحه،1شيمي (  (كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  
  )محسن مجنوبي(  »3«گزينة  -47

2تنها نام 3Cr O    .درست نوشته شده است  
  نام درست تركيبات داده شده به شرح زير است:  

SrO  3  : استرانسيم اكسيد 2Mg N  منيزيم نيتريد :  

3SOگوگرد تري اكسيد :  NOنوكسيد  : نيتروژن مو  
CuOمس :(II)   اكسيد  

 )56تا  53هاي  صفحه ،1شيمي (  (ردپاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  
  )محمدرضا جمشيدي(  »1«گزينة  - 48

  آوريم:   به دست مي KIگرم محلول 200را برحسب گرم در Kابتدا مقدار

6 11 71058500 200
g K

g K / g


 
    

  آوريم:   به دست مي Kرا برحسب مول از طريق مقدار KIحال اطلاعات

1 111 7 0 3
39 1

mol KImol K
/ mol KI/ g K

mol Kg K







   
  ا توجه به واكنش موازنه شده داريم:  حال ب

2 22 2KI(aq) Cl (g) KCl(aq) I (s)     
2 2

2
2

1 22 40 3 3 3612
mol Cl / L Cl

/ mol KI / L Cl
mol Clmol KI

  
   

2
2

1 0 150 3 2
mol I

/ mol I/ mol KI
mol KI


   

 )95و  94هاي  صفحه ،1شيمي ( (آب ، آهنگ زندگي)  

----------------------------------------------  
  )نژاد اميرحسين حسن(  »4«گزينة  -49

  نادرست:    بررسي موارد
  كنند.  گيري نمي هاي گوگرد تري اكسيد ناقطبي بوده و در ميدان الكتريكي جهت ) مولكول1
اي مالش داده شده به موي  هاي آب از سمت اتم هيدروژن خود به سمت ميلة شيشه ) مولكول2

ر كنـد و د  ي در اثر مالش با موي سر بـار منفـي پيـدا مـي    ا زيرا ميله شيشهشوند.  سر نزديك مي
  بار نسبي مثبت دارند.ي هيدروژن ها هاي آب، اتم مولكول

2H) مولكول آب با وجود جرم مولي كمتر نسبت به3 S، شتري از آن دارد.   نقطة جوش بي    
 )107تا  103هاي  صفحه،1شيمي ( (آب،آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  
  )اميرعلي بيات(  »2«گزينة  - 50

  يد آب به كمك كلر ضدعفوني شود.  هاي تصفية آب، پس از انجام فرايند، با در همة روش

  هاي نادرست:   بررسي گزينه
  توان تركيبات آلي فراّر را از آب جدا كرد.   ) با اسمز معكوس مي1
  ) گاز اوزون و كلر در گندزدايي كاربرد دارند.  3
  دهد.       ها را از غشاء نمي تخابي است و اجازة عبور همة يونتراوا، غشايي ان ) غشاء نيمه4

 )119و  118، 117 ،74 هاي صفحه ،1شيمي (  (آب،آهنگ زندگي)  
----------------------------------------------  

  2شيمي     
 

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  -51

  بررسي برخي از موارد:  
كيلوگرم سنگ معدن آهن  2000كيلوگرم آهن تقريباً  1000استخراج  درتوضيح مورد الف)

  شود.    كيلوگرم از منابع معدني ديگر استفاده مي 1000و 

را كـاهش   2COباشـد و ردپـاي    مورد پ) بازيافت نيازمند انرژي كمتري براي توليد مواد مـي 
 )28و  27هاي  صفحه،2شيمي ( قدر هداياي زميني را بدانيم)(  دهد. مي

----------------------------------------------  

  )اميرعلي بيات(  »2«گزينة  -52

  :  ها گزينهبررسي 
شود كه همانند ضـد بيـد (نفتـالن) جـزو دسـتة       ) در ساختار اين مولكول حلقة بنزن ديده مي1

  آيند.   تيك به حساب ميآروما
توانند بـه صـورت    هاي عاملي آمين، اسيد و ... حضور دارد كه مي ) در ساختار اين مولكول گروه2

توانـد بـا    درون مولكولي با هـم پيونـد هيـدروژني تشـكيل دهنـد. همچنـين ايـن مولكـول مـي         
  هاي آب نيز پيوند هيدروژني تشكيل دهد.   مولكول

)وه عاملي هيدروكسيل ) مولكول كلسترول داراي گر3 OH) باشد.   مي  

Cپيوند دوگانه  3) اين مولكول شامل 4 C باشد پس در شرايط  ميSTP  ليتـر   2/67با

2H شود.      سير مي  

 22
2

2

22 41 67 23 11
/ L Hmol H

/ L Hmol
mol Hmol

¾º I¬»j  kº ¼ÃQ ¾º I¬»j  kº ¼ÃQ
 )72تا  70هاي  صفحه ،2شيمي ( پي غذاي سالم)(در   

----------------------------------------------  

  )محسن مجنوني(  »1«گزينة  - 53

هاي داده شده، آنتالپي واكنش مدنظر را به دسـت آوريـم، بـر ايـن      ابتدا بايد با استفاده از واكنش

2Hهاي  اساس با توجه به تركيب O  2و 4N Hدهـيم.   را تغييـر نمـي   2و  1هـاي   ، واكنش

  را هم در واكنش داده شده ايجاد كنيم:   2Nكنيم تا گاز  را هم قرينه مي 3واكنش 

2 2 2
2 4 2 3

3 2 2

2452 2
1902

902 3

H kJH (g) O (g) H O(g)

H kJN H (g) H (g) NH (g)

H kJNH (g) N (g) H (g)

   

   

      
2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)     

245 190 90 345H kJ         
28گرم فراورده 64ه ازاي توليد ب 2 18( )  ،345kJ       گرما آزاد شـده اسـت. پـس بـا يـك

  گرما را به دست آورد:   1380kJتوان جرم فراورده توليد شده به ازاي آزاد شدن  تناسب ساده مي
64 345 2561380

g kJ
x g

x g kJ
  

½jn»HoÎ ½jn»HoÎ½jn»HoÎ   
 )77تا  74هاي  صفحه ،2شيمي (  ي غذاي سالم)(در پ  

----------------------------------------------  
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  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة  -54

  استر به صورت زير است:     واكنش آبكافت اين پلي

  
                2 6 2(C H O )                       8 6 4(C H O )   

 )119و  116تا  114هاي  صفحه ،2شيمي ( (پوشاك، نيازي پايان ناپذير)

----------------------------------------------  
  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة  -55

  ها:   بيشترين خاصيت نافلزي را دارد.  بررسي ساير گزينه Xدر بين عنصرهاي داده شده،
Bبه صورت Gو B ،Dة خاصيت فلزي عناصر) مقايس1 D G    .است  
  جدول تناوبي است.   1و گروه  4همان پتاسيم بوده كه متعلق به دورة  B) عنصر2
  باشد.    مي X) كمترين شعاع در بين عناصر داده شده، متعلق به عنصر4

 )14تا  10هاي  صفحه ،2شيمي ( قدر هداياي زميني را بدانيم)(  

----------------------------------------------  
  )چيراني آرمين محمدي(  »4«گزينة  -56

  بررسي موارد نادرست:
  ها (اتين) در جوشكاري كاربرد دارد.   ها (اتن) در كشاورزي و اولين عضو آلكين ضو آلكن) اولين ع1
2) در محيط اسيدي به علت حضور2 4H SO   (نه قليايي)  
  ) در گذشته (امروزه كاربرد گسترده ندارد.)  3

 )44تا  40هاي  صفحه ،2شيمي (  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  
  )اميرعلي بيات(  »2«گزينة  -57

ــان   ــانوادة آلك ــو خ ــين عض ــان  اول ــان مت ــا هم CH)4ه ــا    ( ــان ي ــو آن پروپ ــومين عض و س
3همان 8(C H   باشد.   مي 22CHها در باشد و اختلاف آن مي (

3 8 4 2
2C H CH CHH H H    

   
2 2

2 2200 890 655CH CHH ( ) ( ) H kJ         
   

3(بوتان)    2 14 4n n      

4 10 3 8 2
2200 655 2855C H C H CHH H H kJ         

   
     3 34 10

4 10
4 10 4 10

1 2855 5710 10 5710116 10 58 1 
mol C H kJ

kJ Jg C H
g C H mol C H

2روغن زيتون   35 81 6Q mc m m / g         
 )71تا  57هاي  صفحه ،2شيمي (  (در پي غذاي سالم)  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة  - 58

2تعداد مول اولية  5N O 50هاي كل مواد موجود در ظرف پس از گذشت  و مجموع تعداد مول 
  ثانيه عبارتند از:

  22
2 548 16 10/ N O  2مول  ¶¼²§¼− 5N Oاوليه  

  

2 5 2 523
2 5

1 0 8
6 02 10

mol N O
/ mol N O

/ N O
 

 −¼§²¼¶  
   


22

23
1 1 166 22 10

6 02 10
mol

/ / mol
/

−¼§²¼¶
−¼§²¼¶

  مول مخلوط نهايي 

  توان گفت: با توجه به معادلة موازنه شده اين واكنش مي

  

2 5 2 22 4
000 8

2 4
0 8 2 4

N O NO O

/:

x: x x

x: / x x

 

 


¾Ã²»H −¼¶
−¼¶oÃÃûU
ÂÄI¿º −¼¶   

  خواهيم داشت:   مول بوده است، 1/1ثانيه برابر با  50از آنجا كه تعداد مول نهايي گازها پس از 
  0 8 2 4 1 1( / x) x x /     تعداد مول نهايي  

  3 0 3 0 1x / x / mol     
توليد شده است و سرعت توليد  2Oمول گاز  1/0ثانيه پس از آغاز واكنش،  50به اين ترتيب 

1آن برحسب  1mol.L .min  :عبارت است از  

  
2

2
112

0 1
6 0 0250

60
O

x(O ) / mol
[O ] LV / mol.L .minR

tt min






   
 

   
 )88تا  86هاي  صفحه ،2شيمي (  (در پي غذاي سالم)  

----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -59

  شود.   هاي توليدي در جهان از پنبه تهيه مي ) درست؛ حدود نيمي از لباس1
6) درست؛ پنبه از الياف سلولز تشكيل شده است. مونومر سازندة سـلولز، گلـوكز  2 12 6(C H O ) 

2باشد. فرمول شيميايي اتانول مي 5C H OH  باشـد. بنـابراين نـوع عنصـرهاي سـازندة هـر        مـي
  باشد.    مي Oو C،Hكدام

  شود.   ) نادرست؛ اتن درشت مولكول محسوب نمي3
2) درست؛ با حرارت دادن گاز اتن 4 4(C H اتن به دسـت   در فشار بالا، جامد سفيد رنگ پلي (

هـا هـزار گـرم بـر مـول       آيد و يك درشت مولكول محسوب شده و جرم مولي آن اغلب به ده مي
 )105تا  102هاي  صفحه ،2شيمي ( (پوشاك، نيازي پايان ناپذير)  رسد. مي

----------------------------------------------  

  )اميرعلي بيات(  »4«گزينة  - 60

2 4C F شود.   در حلال آلي حل نمي  
باشد كه شامل يك جفـت الكتـرون ناپيونـدي روي اتـم      سيانواتن مي پليمر سازندة الياف پتو پلي

6نيتروژن است. فرمول بنزن و استايرن به ترتيب 6C H 8و 8C H كـه   ياتن ـ باشـد. پلـي   مي
اتن بـدون شـاخه    نامند و پلي اتن سبك مي داراي شاخة كربني است و ظاهري شفاف دارد را پلي

هـا هسـتند    اي از درشت مولكـول  نامند. پليمرها دسته اتن سنگين مي كربن با ظاهري كدر را پلي
هـا و پليمرهـاي حاصـل از     باشد. درصد جرمي كـربن در آلكـن  ونده شكه داراي مونومرهاي تكرار

ها ثابت و برابر با آن
6
 )109تا  106هاي  صفحه ،2شيمي (ناپذير) (پوشاك، نيازي پايان  باشد.     مي 7

----------------------------------------------  
  1رياضي

  

  )داود بوالحسني(  »2«گزينة  - 61

كه  با توجه به اين 0 1a است،  پس  4 5 6a a a a  :بنابراين .  
4

5

6

z a

y a

x a

 
 


   
دانيم هر عدد مثبت داراي دو ريشه با مرتبـة زوج (ريشـة دوم، چهـارم، ششـم و ...)      از طرفي مي

  است كه قرينة يكديگرند. پس:  
  


 

4

6
am

an
   

  كنيم:   ها را بررسي مي حال درستي گزينه

1  (  
4 4 6 60m z a a a a n x            

2    (  

4 6

4 6
0
0

z n a a
z n m x

m x a a

       
        

3    (  
4 6 0m x a a       

4  (  
6 5 0n y a a       

 )58تا  47هاي  صفحه ،1رياضي ( هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان     نادرست است.» 2«پس گزينة 

----------------------------------------------  
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  )محمدرضا كشاورزي(  »3«گزينة  - 62

22 2
x y

x , , y


 ÂMIve ¾à ²ILºj Â²H¼T¶  à¾±μ]  ¾w
    

4 4 (*)x y y x        
1 2 1x , , y  Âwk¹À  à¾²ILºj  Â²H¼T¶  à¾±μ] ¾w

   
1 1 4 1 5 4(*)(x )(y ) (x )( x)         
2 26 9 0 3 0 3x x (x ) x           

          

3 2 1 1
1 1 22 2 2 1

: , , d
q d ( )

: , , q

ÂMIve  ¾à ²ILºj  R°μ]
Âwk¹À  ¾à ²ILºj  R°μ]   

 )27تا  21هاي  صفحه،1رياضي ( (مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  
  )ميلاد منصوري(  »1«گزينة  - 63

  با افزودن يك واحد به فرض مسئله داريم:     
4 31 4 41 (*)x

x
   


    

حال فرض كنيد 
21

1
xA

x



0A، اولاً باشد     :و داريم  

2 24 31
(*)A x A

x
       


   

        02 2 2 268 2 2612 AA ( ) A A   
 )67تا  62هاي  صفحه، 1رياضي ( هاي جبري: ) هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  
  )كيوان دارابي(  »4«گزينة  - 64

  شامد مطلوب برابر است با:  احتمال رخداد پي
7 7 6 543 24 5 53

9 8 7 69 6 9 8 184 44

!
n(A) !P(A)
n(S)

!
!

    
   

     
 

     
 )146صفحة ،1رياضي ( (آمار و احتمال )  

----------------------------------------------  
  )سيدرضا اسلامي(  »3«گزينة  -65

ــه دســت آوردن   ــراي ب ــه صــورت اســتاندارد مــي  aب ــابع را ب ــ ، ضــابطة ت ه در آن نويســيم ك

0 0S(x , y نقطة رأس سهمي است:    (  2
0 0f (x) a(x x ) y  

  
  كنيم:   گذاري مي را در تابع جاي Bمختصات نقطة 

2
0 0 0 0

44 3 4 9 9y a(x x ) y a a        
   

24بنابراين  5 79f (x) x x     :و در نتيجه داريم  
9 1 4 1 3 4 15 7 12f ( a ) f ( ) f ( )          

 )81تا  78هاي  صفحه، 1رياضي ( ها) ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  
  )سينا خيرخواه(  »1« گزينة - 66

  كنيم: ابتدا نامعادله اول را حل مي

  
3 24 5 3 5| x x | (x x )      

2 21 5 3 5| (x )(x x ) | (x x )        

عبارت 2 5x x شود: همواره مثبت است، پس نامعادله به شكل زير مي  

  1 3 3 1 3 2 4| x | x x            
2هاي در نامعادله دوم فرض سؤال، عبارت 4x و 2 2x x  همواره مثبت هستند پس

فقط كافي است نامعادله  2 0x ax b كنيم؛ براي اين كه مجموعـه جـواب آن    را حل
به صورت  2 4x باشد، بايد 2 4x   هاي آن باشند، در نتيجه: ريشه ,

  
2

2

2 8

2 102 4 8
x x

a
a bx ax b (x )(x )

b
 

 
             

 )93تا  83هاي  صفحه، 1رياضي ( ها) ها و نامعادله ( معادله  

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »1« گزينة -67

fرا به صورت fضابطة تابع خطي (x) ax b  گيريم. طبق فرض داريم:   در نظر مي  
2 1 2 1 4 2f (x ) f (x ) a(x ) b a(x ) b x              

22 3 2 4 2 6 2 2 4
a

ax a b x
b b

 
                

  2 4f (x) x     

21ضابطة تابع
4y f (x) شود به صورت زير مي:    2 21 2 4 24y ( x ) (x )   

  
  مطابق شكل، نمودار اين تابع، يك سهمي مماس  

  گذرد.   مي 2و  1ها است كه فقط از نواحي xبر محور
    

  
  )116تا  113و  108تا  103هاي  صفحه،1رياضي ((تابع) 

----------------------------------------------  
  )مصطفي ديداري(  »4«گزينة  - 68

را به» ج ، ه ، ا ، ن ، گ ، ر«حرف  6حرف از  4ابتدا 
6
4
 
 
 

كنـيم تـا بـا دو     روش انتخـاب مـي   

حرف بدهند. دقـت كنيـد كـه    6تشكيل » د ، ي«حرف 
6 6 154 2
   

    
   

. حـال پـس از   

كنار هم نيسـتند را بـه   » د ، ي«هايي كه دو حرف  ف، توسط اصل متمم، جايگشتحر 6انتخاب 
  آوريم:    دست مي

6 720
5 2 240

!

! !

 

   
 (´À nI¹¨  (Á , j) ýoe »j)

IÀïSz«ÄI]  ®¨
J¼±õ¶Iº ÁIÀïSz«ÄI]

   
720 240 480   هاي مطلوب تعداد جايگشت   

15 480 7200   ها تعداد كل جايگشت   
 )140تا  127هاي  صفحه، 1رياضي ( (شمارش، بدون شمردن )  

----------------------------------------------  
  )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -69

1يك تابع ثابت است پس fچون 2f ( ) f ( )   :بنابراين .  
0 1223 b a

a b a b a b a b
b

        
    

1  نويسيم:  تابعي هماني است مي gكه با توجه به اين 1a
g( ) g( )

b
    

 )117تا  109هاي  صفحه،1رياضي ( ( تابع)  

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »2« گزينة -70

  نويسيم:   مي ABCت مثلثبا توجه به فرض، رابطة سينوسي را براي مساح
0 311 4 302 1 4ABCS ( sin x)( ) sin

cos x
    

   
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4 3 4 3 31
sin x

sin x cos x
cos x


     

   
2 2 23 1 9 6 1sin x cos x sin x cos x cos x      ·H¼U

   
2 21 9 6 1cos x cos x cos x       

2
0

010 6 3 4
5 5

cos x

cos x cos x
cos x sin x


  

  

¡  ¡  ù

   
Aدر نتيجه مساحت مثلث B C   شود با:    برابر مي  

2 243411
1255522A B CS (sin xcos x)sin x ( )       

   
  )43و  42، 35تا  33هاي  صفحه، 1رياضي ( (مثلثات)  

----------------------------------------------  
  2رياضي
 

  )كيوان دارابي(  »3«گزينة  -71

    كنيم: را به گونة زير تعريف مي Bو  Aپيشامدهاي 
A :

B :





kÄ¼º  ·k{  −¼L¤  k¶IzÃQ
kÄ¼º  ·jo¨  K±£U  k¶IzÃQ    

  كنيم:   بازنويسي مي Bو  Aحال اطلاعات مسئله را برحسب پيشامدهاي 
70 7 10

10 17
60 6 10

5 23
210 2 10

8 310

P(A B)
P(A | B) /

P(B)

P(A B) P(B) ( )

P(A B)
P(B | A) /

P(A)

P(A B) P(A) ( )

P[(A B) ] P(A B)P(A B ) /

( )P(A B)


  



 

   

 

    

 










  


   

  حال داريم:  
1 2 3( ) , ( ) , ( )P(A B) P(A) P(B) P(A B)       

8 5 10
10 3 7P(A B) P(A B) P(A B)    

   
4 44 4 21 21

5 44 555 21 P(A B) P(A B)


    


 
   

1 61021
11755

( ) P(B)   
   

 )152تا  144هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  
  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة  -72

  كنيم:   معادلة داده شده را به صورت زير ساده مي
13125 11315 5 2
2412 141

xx(x )xx x

xxxxx

 


  
2
1 1 135 2 2

x
t

x t
t


   

   

2 2
2 1112 3 1 0 1 12

2 31

t

x
xt

xt t
x

xt
x




         

   
      

  باشند، بنابراين:    مي 1و  3هاي معادلة فوق برابر  معكوس جواب

24 4 3 03
S

x x
P


       

  )18تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)
----------------------------------------------  

  )داود بوالحسني(    »2«گزينة  -73

|الاضـلاع نيـاز بـه     با توجه به شكل زير، براي محاسـبة مسـاحت متـوازي    AH |و  | BC | 
  داريم:   

  
  
  
  
  
  
  

2برابر با فاصلة نقطة  AHاندازة  3A( , 2از خط  ( 6 0y x   ست:ا    
 

 
2 2

3 4 6 1
51 2

| |
| AH |   

2موازي خط 1dخط  6y x      :است، پس  
2 3

1 2 3 4 1( , )d : y x b b b          
1 2 1d : y x     

2همان نقطة تلاقي دو خط  Bمختصات نقطة  1y x   2و 6y x     .است  
7 5 7 52 6 2 1 4 2 4 2x x x , y B( , )       

   
2 2 5 512525257 53 04 2 16 4 16 4| BC | ( ) ( )       

   
1 5 5 5 1 254 45

: S /    Ì°ò¯HïÁpH¼T¶  SeIv¶
   

  )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)  
----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة  -74

2مداني مي 2f g f g f gD D D D    2و تابعf g   :هماني است، در نتيجه داريم  
2 1 4 2 3 3 5

2 1 1 2 2 3 3
f g {( , ) , ( , ) , ( , )}

f g {( , ) , ( , ) , ( , )}

  
       

4 2 1 8 2 6 3 10
2 1 1 2 2 3 3

f g {( , ) , ( , ) , ( , )}

f g {( , ) , ( , ) , ( , )}

  
         

4  با جمع اين دو رابطه داريم:   3 1325 1 9 , ) , ( , )}f {( , ) , (   
134913491 2 35 5 5 5 5 5ff {( , ) , ( , ) , ( , )} R { , , }    

   
  برابر است با:  gو fدر دامنة مشترك fبرد تابع بنابراين مجموع عناصر

9 4 13 26
5555   

   
  ) 70تا  65 هاي ، صفحه2(رياضي (تابع)  

----------------------------------------------  
  )واهسينا خيرخ(  »1«گزينة  -75

  كنيم:   را مشخص مي 1dبا توجه به اطلاعات روي شكل، شيب خط

2 1
1 2

2 2 30 2 2
1 0 1 2 3 2

d d
d d

A( , )
m m

B( , )
  

        
سازد،  ها ميxاي است كه خط با جهت مثبت محور از طرفي شيب هر خط برابر با تانژانت زاويه

  پس:    
2

3
2d tanm   

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 

  13:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       مهرماه 11هديه آزمون             
  

  كنيم:   حال مقدار عبارت خواسته شده را محاسبه مي
135 2

7 92

sin( ) sin( ) sin cos

sin coscos( a) cos( )


          


       

   
3 111 12 2
3 5 51 1 22

cos tan

tan
 

  
  

   
   

 ) 87تا  77 هاي ، صفحه2(رياضي(مثلثات)  

----------------------------------------------  
  )غلامرضا نيازي(  »2« گزينة -76

2yبا توجه به وضعيت خط   (نمايي) با نمودار تابعf  2شـود كـه    ، نتيجـه مـيc   .
  كند. پس:   همچنين تابع از مبدأ مختصات عبور مي

220 0 2 0 2
aa

f ( )
b b

     
   

  كنيم:   حال مقدار مورد نظر را محاسبه مي

1 2 2 66 6
k a

f ( ) k f (k)
b


     

   
222 2 6 2 8 2 2 8

aa
k k k. ( ) ( )

bb
      

   
12 4 2 6 2k k f ( )        

  )116و  115،  64تا  57هاي ، صفحه2(رياضي(تابع) 
----------------------------------------------  

  )غلامرضا نيازي(  »4« گزينة - 77

1xدر fابتدا حد چپ تابع  وريم:  آ را به دست مي  
2 2

1 1
1 1 0 1 1

x x
lim f (x) lim ([x ] x ) [ ]

 



 
       

    
1xدر fحد راست تابع  شود با:   برابر مي  

1 1
32

x x

x x
lim f (x) lim

x x  

 


   

  

   
  

     

2

11
4 3332 3 2

1 2 3 1 2 3x x

x xxxx x x
lim lim

x( x ) x x x( x )( x x )
   



  


  1
1 1 4 3

1 2 3x

( x )( x )( x )
lim

x( x )( x x )

1
1 4 3 2 7 7 3 54 22 3x

( x )( x ) ( )
lim /

x( x x )

 
   

    
د چپ و راست برابر است با: در نتيجه اختلاف ح  3 5 1 4 5/ ( ) /   

  )136تا  124هاي  ، صفحه2(رياضي(حد و پيوستگي)
----------------------------------------------  

  )سينا خيرخواه(  »2« گزينة -78

  آوريم:   را به دست مي bو aبا توجه به فرض و شكل صورت سوال، مقادير

      

   
     

  

2 2

2 2 2 2
8 2 8 2 2 2 2 44 2 4 2 2x x x x

x [x] x (x )(x )
a lim lim lim lim (x )

x[x] x (x )

1 1
3 2

x t
b lim [f (f (x))] lim [f (t)] [ ]

 



 
   

   
1xتوجه: وقتي  گاه تابع ، آنf   شـود؛ همچنـين    نزديـك مـي   1با مقادير كمتر به عـدد

1xوقتي گاه تابع ، آنf  شود.   نزديك مي 3با مقادير كمتر به عدد  

  در نتيجه:  
2 6 8h(x) (x x )[x]     

ــارت ــازة xعبـ 1در بـ 5( , ــه ازاي ( 2بـ 3 4x , , ــي ــحيح مـ ــادير صـ ــود  ، مقـ شـ
2ولي 4x , هاي عبارت پشت ريشه[x]    هسـتند، پـس تـابعh(x)  3فقـط درx  

  ) 142تا  124 هاي ، صفحه2(رياضي(حد و پيوستگي)   باشد.   ناپيوسته مي
----------------------------------------------  

  )ين ابومحبوباميرحس(  »2«  گزينة -79

DFاست، پس با فرض ABو ADواسطة هندسيAFدانيم مي x   :داريم  
  

2 23 3 21AF AD AB (x ) (x )        
2 26 9 3 63 3 54 0x x x x x           

99 6 0
6

x
(x )(x )

x

 
    



¡  ¡  ù

   
  

هـا برابـر    هـاي آن  كند كه نسبت مسـاحت  دانيم قطر هر ذوزنقه، آن را به دو مثلث تقسيم مي مي
  هاي ذوزنقه است، يعني داريم:   نسبت قاعده

BFC

EFC

S BC
(*)

S EF


     
  داريم:   ABCاز طرفي طبق تعميم قضية تالس در مثلث

       
9 1 3 3327

(*) BFC

EFC

SEF AF BC
EF || BC

SEFABBC
  )41تا  31هاي  ، صفحه2(رياضيدسه)(هن

----------------------------------------------  
  )سجاد داوطلب(  »4«گزينة  -80

75ابتدا  15log نويسيم:   را ساده مي  

                 (*)3 3
75

3 3

15 1 515 75 1 2 5
log log

log
log log


 


   

45پس اگر از تساوي  75a log  3عبارت 5log  را برحسبa  بنويسيم، مسئله حل
  شود:   مي

33
3

33

1 2 575 2 15 22 545
loglog a

loga
aloglog

  
 

   
  و طبق رابطة (*) داريم:  

75

2 11 1 1215 2 1 331 2 2

a
( ) a aalog

a aa( )
a

 
    

  
   
  )114تا  105هاي  ، صفحه2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي) 

----------------------------------------------  
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  دفترچه 

1403- 1404  هاي كانون در سال تحصيلي السؤ  
 

(مرحلة دوم) 1404با كنكور سراسري    

 رشته تجربي
 

 

 مراجعه كنيد.zistkanoon2@براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 1404با كنكور تير  1403- 1404هاي كانون فرهنگي آموزش در سال تحصيلي  مشابهت سؤال  علوم تجربي  

 

 1 

  بوده است. 1404كنكور تير سؤال مشابه  45سؤال از  35شناسي  در درس زيست
  )1404كنكور تير 1سوال (  است؟در ارتباط با تمام يا بخشي از لاية خارجي پردة جنب انسان، كدام مورد درست  .1

) انتهاي معده است.) 2  شود. توسط بخش جانبي اسكلت بدن احاطه مي) 1   در مجاورت بندارة (اسفنكترِ
  شود. در نزديكي استخواني است كه با استخوان كتف مفصل مي) 4  گونه و كشسان چسبيده است. به ساختاري اسفنج) 3

اي كه در نـور   هاي گيرنده شوند نسبت به ياخته اي كه در نور كم تحريك مي هاي گيرنده چشم انسان، ياختهبا توجه به اطلاعات كتاب درسي دربارة  .2
اي كه ميان محل هسته و محل قرارگيري ماده حساس بـه   اي دارند؟ (در نظر بگيريد در هر گيرندة نور، قطعه شوند، چه مشخصه زياد تحريك مي

 )1404كنكور تير  2سوال (  شود.)  حساس به نور، قطعة خارجي ناميده مي نور است، قطعه داخلي و بخش حاوي مادة

  تر است. هستة آنها بسيار بزرگ )2    ي قطورتري دارند.قطعه داخل )1
 شوند. تري يافت مي در لكة زرد به ميزان فراوان) 4    ) بخش داخلي بلندتري دارند.3

 آذر) 30آزمون  42سوال ( شود. كدام مورد، دربارة اين فرورفتگي درست است؟ دهندة كرة چشم مشاهده مي تشكيلترين لاية  در يك چشم سالم، فرورفتگي در دروني

  شود. ديده مي  ) هنگام مشاهدة از مردمك با دستگاه ويژه، نسبتاً روشن2    شود. ) هيچ گيرندة نوري در ضخامت آن ديده نمي1
  ) در امتداد محور نوري كرة چشم قرار گرفته است.4  اهميت دارد. اجسام در نوركم ،) به دليل فراواني نوعي ياخته، در مشاهدة 3

 ).1404كنكور تير  3سوال (  است؟ نادرستكدام مورد  .3

  ، مدل مولكولي دنا را ساختند. با بررسي نقاط تيره در مركز تصوير حاصل از پرتو ايكس  واتسون و كريك) 1
  هاي تكثيريافته بررسي كردند. و توزيع دنا را بين ياخته مزلسون و استال چگونگي همانندسازي) 2
       .  ها در دناي جانداران، براي چارگاف نامشخص بود دليل برابري نوكلئوتيد) 3
  هاي دنا براي ويلكينز و فرانكلين قابل تشخيص بود. ابعاد مولكول) 4

 مهر) 20آزمون  4سوال (هاي دنا تصاويري تهيه كردند كدام مورد، دربارة نتايج حاصل از بررسي اين تصاوير درست است؟  ايكس از مولكولبا توجه به متن كتاب درسي،  دانشمنداني  با استفاده از پرتو 

  اي بودن مولكول دنا براي اولين بار اثبات شد.  ) دو رشته2    گيري بود.  ) ابعاد مولكول دنا قابل اندازه1
 ) وجود پيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيدهاي يك رشتة دنا مشاهده شد. 4    نوكلئوتيدها كشف شد.  ) مكمل بودن بازهاي آلي موجود در3

 مهر) 20آزمون  7سوال (  چند مورد، براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ 

  »گردد. ، از نتايج آزمايشات .............. محسوب مي«..............
  چارگاف –هاي زنده  انين، در هر نوكلئيك اسيد واقع در ياختهالف) برابر بودن مقدار سيتوزين و گو

  واتسون و كريك –ب) قرار گيري باز تك حلقه اي در مقابل باز دوحلقه اي در مولكول دنا 
  مزلسون و استال  –ج) وجود پيوندهاي فسفودي استر دست نخورده ، در مولكول دناي دختر پس از همانندسازي

 ايوري  –هاي فاقد پوشينة كشته شده  ها، به واسطة دناي موجود در عصارة باكتري باكتريدار شدن  د) پوشينه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 آبان) 4آزمون  7سوال (   توان گفت .................... .  .................... ، مي درباره هر دانشمندي كه  

  منتقل شدن دنا به ياخته ديگري را پي برد . - ها نيست تنهايي عامل مرگ موش ) درمرحله سوم آزمايشات خود متوجه شد كه پوشينه به1
  هاي كشت انتقال صفت صورت گرفت.  اي كه از گريزانه استفاده كرد، در بيشتر محيط در مرحله –) ماهيت ماده وراثتي را پي برد 2
  ابري مقدار آدنين با تيمين در انواع نوكلئيك اسيدها پي برده بود.به بر –) نتوانست دليل برابري نوكلئوتيدها را با مشاهدات خود كشف كند 3
  ها نيست. گيري از آن، تنها روش موجود براي پي بردن به شكل پروتئين اي استفاده كرد كه بهره از اشعه –) نخستين بار به بيش از يك رشته بودن دنا پي برد 4

كنندة علايم شايع حساسيت را توليد كننـد، كـدام مـورد زيـر      كه قادرند مادة اصلي ايجاد هايي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در خصوصِ ياخته .4
 )1404كنكور تير  4سوال (  درست است؟

  هستند. روشنهاي  سيتوپلاسمي با دانه ) همة آنها،2    خوار هستند. همة آنها درشت) 1
  ها حضور دارند. آنها در شرايط طبيعي در بافتفقط بعضي از ) 4  ) فقط بعضي از آنها، داراي هستة چندقسمتي هستند.3

 آبان) 18آزمون  45سوال (هاي خوني درست است؟  شوند كدام مورد يا موارد، دربارة اين ياخته هاي مختلف بدن نيز پراكنده مي هاي خوني، ضمن گردش در خون، در بافت گروهي از ياخته

  هاي درشت بوده، هستة دو قسمتي دارند.  ها كه واجد دانه الف) همة انواع اين ياخته
  هاي روشن بوده، هستة چند قسمتي دارند.  ها كه واجد دانه ب) هر نوع از اين ياخته
  اند.  قسمتي بوده، از تقسيم ياختة بنيادي ميلوئيدي حاصل شده ها كه واجد يك هستة يك ج) هر نوع از اين ياخته
  اي كوچك دارند.  تة بنيادي لنفوئيدي حاصل شده، اندازهها كه از تقسيم ياخ د) نوعي از اين ياخته

 ) فقط ج 4  د  –) ب 3  ج  –ب  –) الف 2  د  –) الف 1
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 بهمن) 26آزمون  41سوال (  دهد. كدام مورد درست است؟  هاي ايمني انسان را نشان مي شكل زير تعدادي از ياخته

خوارهـاي آزاد كننـدة هيسـتامين، بـه محـل آسـيب فراخوانـده         تـأثير بيگانـه  برخلاف نيروهاي واكنش سريع، تحت » 2«) ياختة شمارة 1
  شوند.  مي
هـا   اي ديـوارة مـويرگ   ها، با تغييرشكل خود، قادر به عبور از بافـت ماهيچـه   هاي حاصل از مونوسيت برخلاف ياخته» 4«) ياختة شمارة 2

  است. 
  كنند.  در نوعي پاسخ موضعي به دنبال آسيب بافتي، هيستامين ترشح ميخوارهاي بافتي،  همانند بعضي از بيگانه» 3«) ياختة شمارة 3
  اي عبور كنند.  توانند از همة نقاط وارسي چرخة ياخته هاي ايمني با هستة دو قسمتي، نمي همانند همة ياخته» 1«) ياختة شمارة 4

وجـود آمدنـد. بـا     زايي به جمعيتي كوچك، پس از ايجاد پديدة كوهصورت  نژاد هر يك به با گذشت زمان و طي ساليان متمادي، دو گونه ميگوي هم .5
 )1404كنكور تير  5سوال (  تواند درست باشد؟ توجه به تعريفي كه ارنست ماير از گونه ارائه داد، كدام مورد زير، مي

  توانستند جمعيت اوليه را از تعادل خارج كنند، فعال ماندند. همة عواملي كه مي) 1
  هايي را به جمعيت افزودند. زايي، دگره (الل) يا دگره ؤثر در گونههمة عوامل م) 2
  ها شد. با گذر زمان، عواملي باعث تداوم گوناگوني در جمعيت) 3
  آميز بين افراد دو جمعيت وجود دارد. امكان آميزش موفقيت) 4

 آذر)30آزمون  2سوال (  كند؟ زايي، كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي در ارتباط با گونه

  .....................»زايي كه .....................، قطعاً  در نوعي از گونه«
  شوند. هايي بين دو جمعيت مي زننده تعادل سبب بروز تفاوت همة عوامل برهم –دهد  شناختي رخ  تواند در اثر رويداد زمين ) مي1
  شود. شود، در نهايت سبب ايجاد گونه جديد مي ناگهاني در ماده وراثتي كه نوعي جهش محسوب مي تغييري –دهد  ) بدون جدايي جغرافيايي رخ مي2
  توانند با افراد گونه قبلي آميزش موفقيت آميز انجام دهند. افراد گونه جديد مي –دهد  ) در اثر خطاي ميوزي (كاستماني) رخ مي3
  شود. ن بين دو جمعيت ديده نميتوقف پديده شارش ژ –دهد  زايي رخ مي ) با پديده كوه4

 دي) 21آزمون  28سوال (  كدام مورد از موارد زير، درست است؟ 

  باشد.  ها مي ها در بعضي جوامع، ژن باشند، علت شيوع بيشتر بعضي سرطان ) به علت شناخته شدن تعداد كمي ژن كه در بروز سرطان موثر مي1
  شود.  روند كه به آن بافت مردگي گفته مي ها آسيب ديده و از بين مي آفتاب سوختگي، ياختهها، مانند بريدگي و  ) در مرگ تصادفي ياخته2
  رود.  ريزي شده از بين مي اي، همواره ياخته آلوده به ويروس و يا سرطاني شده به دنبال بروز آسيب در دنا، با فرآيندهاي برنامه ريزي شده ياخته ) در مرگ برنامه3
 شود، دچار آسيب شود.  هاي قوي، ممكن است بخشي از اندام هدف نوعي هورمون كه در مردان موجب بروز صفات ثانويه مي اني) به دنبال شيمي درم4

 فروردين) 29آزمون  19سوال (  زايي دگر ميهني را دارند؟  كدام عبارت درباره همه ساز و كارهايي صادق است كه بيشترين تاثير را در افزايش تفاوت ميان افراد دو جمعيت در گونه

  كنند.  ) جمعيت را از حالت تعادل خارج مي2    شوند.  ) موجب تغيير تنوع ژنتيكي مي1
 شوند.  ) به طور حتم موجب تغيير خزانه ژني نسل فعلي مي4    دهند.  ) به طور حتم در جمعيت در حال تعادل رخ مي3

 خرداد) 23آزمون  28سوال (  هاي زير است؟  انتخاب طبيعي واجد كدام يك از مشخصه

  شود.  هاي موجود در جمعيت مي اي، به طور حتم به صورت تصادفي موجب تغيير در فراواني دگره ) همانند رانش دگره1
  دهد.  هاي جديد به خزانة ژني، توانايي بقاي جمعيت را افزايش مي ) همانند جهش، همواره به دنبال اضافه كردن دگره2
  ها نقش اصلي دارد.   دوسويه، به طور حتم در افزايش ميزان سازگاري افراد جمعيت با محيط اطراف آن) برخلاف شارش ژني 3
 ) برخلاف آميزش غيرتصادفي، همواره بدون ارتباط با رخ نمود افراد، تغييراتي در جمعيت ايجاد خواهد كرد. 4

 )1404تير  كنكور 6سوال (  تواند باعث ايجاد ادم در انسان شود؟ چند مورد زير مي .6

  هاي التهابي شديد ب): وقوع واكنش    هاي لنفاوي زير بغل و رگ ها الف) برداشتن گره
 هاي لنفي هاي انگل به داخل رگ د) ورود كرم       هاي لانه كبوتري پا ج) نارسايي دريچه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
هاي زير، وقوع كدام گزينه به درستي  ژني كه امكان ناقل بودن مرد وجود ندارد، با فرض ممكن بودن ازدواج با توجه به بيماري هاي وراثتي ذكر شده در كتاب درسي ، در نوعي بيماري

 ارديبهشت) 5آزمون  15سوال (  ؟ نشده استبيان 

  ) تولد دختر بيمار از پدر بيمار و مادر ناقل 2    ) تولد پسر بيمار از پدر سالم و مادر ناقل 1
 ) تولد دختر سالم از پدر بيمار و مادر سالم خالص 4    ) تولد پسر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص 3

 )1404كنكور تير 7سوال (  توان بيان نمود؟ چسبد، كدام مورد را مي هاي جنيني كه به ديوارة رحم انسان مي در ارتباط با يكي از پرده .7

  شود. هاي اطراف زوائد انگشتي وارد مي و به درون حفرههاي آن خارج  خون جنين مستقيماً از رگ) 1
  هايي است كه فرايند جايگزيني توسط آنها انجام شد. منشأ آن، ياخته) 2
  هايي است كه خون مادر هم در آن جريان دارد. حاوي رگ) 3
  شود. باعث فعاليت جسم زرد تا انتهاي دورة بارداري مي) 4
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 تير) 6آزمون   28سوال (  ارت، صحيح است؟توجه به تصوير مقابل، كدام عب با

  گيرد.  در مجاورت ديوارة رحم قرار نمي A) ضمن جايگزيني ساختار مقابل در ديوارة داخلي رحم زني سالم، بخش 1
  گيرد.  ناف صورت مي توسط جفت و بند A، تغذية بخش Bهاي بخش  ) با تخريب ديوارة رحم توسط آنزيم2
  شود. به درون حفرة ديوارة رحم ديده مي Aهاي  در ابتداي جايگزيني، نفوذ ياخته C) با كاهش اندازة بخش 3
  شود. ها مي ، سبب حفظ جسم زرد و تداوم ترشح هورمونBهاي بخش  ) بلافاصله پس از جايگزيني، هورمون مترشحه از ياخته4
  
  
  

 اسفند) 10آزمون  56سوال (                                                                                        كدام عبارت درست است؟  مقابلبا توجه به شكل 
  
  شود.  ، در آينده سبب فعاليت دائمي جسم زرد مي2همانند بخش شماره  1) بخش شماره 1
  سازد.  ين را ميهاي مختلف جن ، در آينده همه بافت4برخلاف بخش شماره  3) بخش شماره 2
  هاي بندناف دخالت دارد.  ، در آينده در تشكيل جفت و رگ3برخلاف بخش شماره  2) بخش شماره 3
  شود.  هاي خوني آن كاسته مي ، در آينده از قطر برخي از رگ1همانند بخش شماره  4) بخش شماره 4

  

 )1404كنكور تير  8سوال (  است؟ نادرست» اي قهوه  جلبك«كدام مورد زير، در ارتباط با    .8

  هاي همانندسازي بسته به نياز جاندار قابل تنظيم است. تعداد جايگاه) 1
  دقت بالاي همانندسازي دنا منحصراً به توانايي ويرايش دنابسپاراز وابسته است.) 2
  شود. همانندسازي، فقط يكبار باز مي  در يك مرحله از اينترفاز، هر بخش از دنا جهت) 3
  تواند يكسان باشد. تن (كروموزوم) مي هاي بازشدة دناي يك فام همانندسازي در بخشپيشرفت ) 4

 دي) 21آزمون  12سوال (  نمايد؟  با توجه به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه عبارت زير را به شيوة متفاوتي نسبت به سايرين كامل مي
 .................»ني كه ................. لازم است تا به طور معمول به منظور همانندسازي دناي اصلي در همة جاندارا« 
  هاي هيستون از مادة وراثتي شوند.  هايي سبب جداسازي پروتئين آنزيم –) واجد دناي متصل به غشاي ياخته هستند 1
  هاي فامينه را باز كند.  آنزيم هليكاز، پيچ و تاب –دهند  ) بسته به مراحل رشد و نمو، تعداد جايگاه آغاز همانندسازي را تغيير مي2
  هر دو رشتة نوعي مولكول اسيدي در هسته، در جايگاه فعال هليكاز قرار گيرند.  –) داراي ژن مقاومت به پادزيست در بخشي از دنا هستند 3
 اراز، از صحت قرارگيري نوكلئوتيدها در دنا مطمئن شود. نوعي بسپ –شوند يم كيمشخص، ابتدا از هم دور و سپس به هم نزد يهمانندساز يدو دوراه) 4

 مهر) 20آزمون  8سوال (  كدام گزينه در مورد فرايند همانندسازي دنا درست است؟ 
  شود.  توان نوكلئوتيدهايي با نوعي باز آلي يافت كه اين بازآلي در ساختار دنا يافت نمي ) در محل دوراهي همانندسازي، مي1
  كند.   هاي همراه فامينه را جدا كرده و سپس مارپيچ دنا و دو رشتة آن را از هم باز مي هليكاز ابتدا پروتئين) آنزيم 2
  هاي اشتراكي نقش نخواهد داشت.  ) در صورت رخ ندادن فرايند ويرايش توسط دنابسپاراز، اين آنزيم در شكستن پيوند3
 ها، يكسان است.  همانندسازي مختلف در يوكاريوت هاي آغاز ) سرعت انجام همانندسازي از محل جايگاه4

 مهر) 20آزمون  13سوال (  كنند، كدام است؟  هايي كه اطلاعات وراثتي خود را در بيش از يك مولكول دنا نگهداري مي ويژگي مشترك ياخته
  كنند.  د را حين تقسيم از نسلي به نسل ديگر منتقل مي) اطلاعات وراثتي خو2    اند.  هاي خود ساخته ) تمام نوكلئيك اسيدهاي خود را با دخالت آنزيم1

 تواند تنظيم شود.  هاي آغاز همانندسازي مي )  بسته به مراحل رشد و نمو تعداد جايگاه4  هاي دنا و رناي خود،يك قند پنج كربنه دارند. ) در ساختارهاي تكرارشونده تمام مولكول3
 آبان) 4آزمون  8سوال (   چند مورد از موارد زير، ويژگي مشترك جانداراني است كه همانندسازي دو جهتي دارند؟ 

  باشند.  هايي دو غشايي مي داراي دناي حلقوي در مجاورت اندامك -                     تعداد نقاط آغاز همانندسازي برابر با نقاط پايان همانندسازي است.  -
 باشند.  داراي چند نقطه آغاز همانندسازي در دناي اصلي خود مي -                     كنند.  نقاط آغاز همانندسازي را بسته به مراحل رشد و نمو تنظيم ميتعداد  -
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

  تير) 6آزمون  40سوال (  ...........................دارد، ........................... ها نسبت به جانداران ديگر پيچيدگي  سازي در آن جانداراني كه همانند در
  سازي بتواند انجام شود. شوند تا همانند ها جدا مي هاي همراه آن يعني هيستون سازي دنا، مارپيچ دنا باز و پروتئين قبل از همانند –) بيشتري 1
  شود. سازي مشاهده مي هاي آغاز همانند اي ياخته با قابليت تغيير در تعداد جايگاه اسيد متصل به غشاي دولايه نوعي نوكلئيك –) كمتري 2
  سازي مختلف برابر است. هاي همانند سازي در دوراهي كسي ريبوز آن، سرعت همانند اسيد داراي قند دئو در هر نوكلئيك –) بيشتري 3
  سازي را مشاهده كرد. هاي همانند هم رسيدن دوراهي سازي، به روي محل آغاز همانند توان روبه ها، مي ز آندر گروهي ا –) كمتري 4

 )1404كنكور تير 9(سوال   هاي دستگاه گوارش موجود در شكم درست است؟ در انسان، كدام عبارت در ارتباط با اندام   .9

  توانند نوعي تركيب يوني بسازند. ديك هستند ميبند (ديافراگم) نز هايي كه به ميان فقط بعضي از اندام) 1
  افزايد. اي را دارد، نوعي آنزيم را به شيرة گوارشي مي ساكاريد ذخيره هر اندامي كه توانايي توليد نوعي پلي) 2
  كند. هر ياخته از اندامي كه توانايي توليد بيكربنات را دارد، نوعي گليكوپروتئين سازندة مادة مخاطي توليد مي) 3
  توانند نوعي آنزيم گوارشي ترشح كنند. هاي حلقوي جهت تنظيم عبور مواد دارند، مي هايي كه ماهيچه فقط بعضي از اندام) 4

1

2

4

3
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 مهر) 20آزمون  38سوال (   كند، كدام مورد درست است؟  اي محتوي بيكربنات به فضاي درون لولة گوارش وارد مي در ارتباط با هر اندام گوارشي كه شيره

  ) در گوارش پاياني كيموس نقش دارد. 1
  شود.  ترشح مي  صورت فعال هاي آن به ) همه آنزيم2
  كند.  ) ترشحات گوارشي خود را مستقيماً وارد لولة گوارشي مي3
 سازد.  اي اندك و مستقر بر روي غشاي پايه مي هايي با فضاي بين ياخته ) شيرة گوارشي خود را توسط سلول4

 خرداد) 23آزمون  7سوال (  ؟  نيستندشوند اما جزئي از لوله گوارش  هايي در حفره شكمي است كه بخشي از دستگاه گوارش محسوب مي اشتراك همه اندامكدام گزينه وجه 

    ) در پي توليد مواد واجد نوعي يون، در خنثي سازي اسيد مترشحه از معده نقش دارند. 1
  دهد.  ده مراحل پاياني گوارش در آن رخ ميگيرند كه بخش عم ) در مجاورت بخشي قرار مي2
  گيرد.  ) تنظيم توليد و ترشح شيره گوارشي در آنها توسط دستگاه عصبي خودمختار صورت مي3
 ) بخش با قطر كمتر آنها در سمتي از بدن قرار دارد كه بالاترين قسمت روده بزرگ در آن قابل مشاهده است. 4

 تير) 6آزمون  4سوال (  اند و در گوارش غذا نقش دارند، صحيح است؟ هايي در دستگاه گوارش انسان كه با لولة گوارش مرتبط عبارت دربارة همة بخش كدام

  كنند. مياندازي حركات كرمي، غذا را به بخش بعدي هدايت  ) با راه2  كنند. گوارشي را توليد و ترشح مي  هاي خود نوعي شيرة ) توسط ياخته1
  ) تحت كنترل پيك هاي شيميايي عصبي و هورموني قرار دارند.4  اند. هاي درون شكم متصل شده ) توسط پردة صفاق به ساير اندام3

هـاي   ، مجاري ديگري وجود دارد كه محتـوي رگ  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در تنة استخوان بازوي انسان، به غير از مجراي مركزي استخوان .10
 )1404كنكور تير  10(سوال   اري درست است؟دربارة اين مجاند. كدام مورد  لنفي خوني و

  هاي استخواني مجاورت دارند. همة آنها، با تيغه) 1
  هاي عصبي هستند. اي از رشته فقط بعضي از آنها حاوي مجموعه) 2
  ند.ا هاي بنيادي ميلوئيدي هاي چربي و مقادير فراواني ياخته همة آنها حاوي ياخته) 3
  اي از جنس بافت پيوندي دارند و با مجراي مركزي استخوان نيز موازي هستند. فقط بعضي از آنها ديواره) 4

 تير) 6آزمون  43سوال (ساله و سالم كه غده اي اختصاصي براي ترشح هورمون هاي جنسي ندارد، كدام گزينه نادرست است؟  85مطالب كتاب درسي، در ارتباط با اسكلت در انساني  مطابق

 شود. ترين بخش استخوان بازو، به بخش عقبي كتف متصل مي ) يكي از زردپي هاي ماهيچه سه سر آن، با عبور از پشت برآمده1

 كند. ) با انقباض نوعي ماهيچه دوسر كه ساركومرهاي كمتري دارد، استخوان زندزيرين را به استخوان كتف نزديك مي2

 كند. هاي هورمون تستوسترون، به فعاليت بهتر دستگاه حركتي كمك مي گيرنده) اتصال نوعي مولكول به 3

 هاي استخواني را تحريك كند. هاي ترشح شده از هيپوفيز، نمي تواند مستقيماً توليد سلول كدام از هورمون ) هيچ4

هاي تنظيمي مؤثر در شروع رونويسي  مورد دربارة تواليكُلاي، كدام  جه به اطلاعات كتاب درسي دربارة تنظيم مثبت و منفي در باكتري اشرشيابا تو .11
 )1404كنكور تير  11(سوال   است؟ نادرست

  ) فقط يكي از آنها، در مجاورت نخستين ژن قرار دارد.1
  تأثيرند. ) هر دوي آنها، بر ساختار اول محصول آخرين ژن بي2
  طور دقيق پيدا كند. رمزه را در رشتة الگو به شود تا رنابسپاراز اولين نوكلئوتيد ) فقط يكي از آنها، باعث مي3
  ولكولي متصل شوند كه يك يا چند زنجيرة بلند و بدون شاخه دارد.توانند به م ميهر دوي آنها، ) 4
 تير) 6آزمون  18سوال (  نويسي، .............. .... تنظيم مثبت رونويسي ............... توان گفت، در تنظيم منفي رو كلاي، مي ارتباط با تنظيم بيان ژن به منظور تأمين انرژي در باكتري اشرشيا در

  كننده نقش دارد. نويسي انداز، در شروع حركت آنزيم رو تئين تنظيمي از توالي راه ) برخلاف ـ جدا شدن نوعي پرو1
  يابد. ي اتصال مي ساكاريد گيرد، به نوعي قند دي قرار مي DNA) همانند ـ هر پروتئيني كه بر روي توالي خاصي از 2
  شود. تسهيل مي DNAكننده به توالي خاصي از  نويسي كز به نوعي پروتئين، اتصال آنزيم رو ) برخلاف ـ به دنبال اتصال قندي متفاوت با گلو3
  را دارد. DNAهاي مختلف  نويسي از انواع ژن كند، توانايي رو نويسي مي رو هاي مربوط به آنزيم تجزيه كننده نوعي قند را تئيني كه ژن ) همانند ـ هر پرو4

 فروردين) 29آزمون  23سوال (  هاي تجزيه كننده لاكتوز .................... مالتوز .................... .  در باكتري اشرشياكلاي در فرايند توليد آنزيم

  هاي تجزيه كننده قرار گرفته است.  هاي مربوط به آنزيم راه انداز قبل از ژن –) همانند 2  انداز ندارند.  عوامل رونويسي نقشي در اتصال انزيم رنابسپاراز به راه –) برخلاف 1
 شود.  ئين مربوط به تنظيم بيان ژن به بخشي از دنا ميوجود نوعي قند باعث اتصال نوعي پروت –) همانند 4    انداز ميتواند به نوعي پروتئين متصل شود.  راه –) برخلاف 3

شوند كه در شكست پيوند بين دو مونوساكاريد يكسان در سيتوپلاسم دخالت دارند. در خصوص تنظيم  هايي توليد مي اي شكل، آنزيم به مطالب كتاب درسي ،در نوعي باكتري ميله باتوجه
 دي) 21آزمون  21سوال (  است؟  نادرستها كدام مورد  هاي مربوط به اين آنزيم بيان ژن

  قابل مشاهده است.  ATGهاي آن، حداقل يك توالي سه نوكلئوتيدي  هاي سازندة آنزيم ) در هريك از ژن1
  شوند.  ) اتصال فعال كننده به دنا و سپس اتصال قند به دنا، موجب حركت رنابسپاراز به سمت اولين ژن مي2
  شود.  هاي آن، توالي نوكلئوتيدي به منظور پايان رونويسي ديده نمي هاي سازندة آنزيم ) در بيشتر ژن3
 كنند.  انداز آن كمك مي هاي يوكاريوتي، عواملي به اتصال رنابسپاراز به توالي راه ) همانند ياخته4
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 آذر) 2آزمون  8سوال (  در باكتري اشرشياكلاي است؟  رونويسي به مطالب كتاب درسي، چند مورد وجه اشتراك دو تنظيم مثبت و منفي توجهبا 
  اند.  گيرند، به وسيلة يك نوع آنزيم، رونويسي شده قرار مي DNAهايي كه بر روي توالي خاصي از  الف)ژن (هاي) سازندة همة پروتئين

  شود.  ه كنندة قند، شكسته ميهاي تجزي ب) پيوندهاي هيدروژني بين نوكلئوتيدهاي موجود در ساختار هر سه ژن مربوط به آنزيم
  شود.  ج) در پي اتصال قند به پروتئين متصل به نوعي توالي نوكلئوتيدي، ساختار سه بعدي آن به طور محسوس دستخوش تغيير مي

  كند، در مجاور نخستين ژن قرار گرفته است.  اي كه رنابسپاراز آن را شناسايي مي د) توالي نوكلئوتيدي ويژه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 آذر) 2آزمون  10سوال (  است؟ درست جاندار مورد مطالعه مزلسون و استال  ارتباط با تنظيم مثبت و منفي رونويسي درمورد در چند
    شود.  انداز متصل مي بدون نياز به پروتئين به راه موارهپليمراز ه RNAالف) 

  د سرعت رونويسي را تنظيم كنند. نتوان هاي عوامل رونويسي مي ب) پروتئين
  . الزامي استژن  هرسهمالتوز همانند لاكتوز در شروع رونويسي حضور  ج) 
  شود. مي  فعال كننده  به سه نوع مولكول زيستي متصل  پروتئين  د)
1 (1   2 (2   3 (3  4 (4 

 آذر) 2آزمون  15سوال (  گيرد، قطعاً ............ .  . صورت ميدر باكتري اشرشياكلاي و در نبود گلوكز، در نوعي تنظيم بيان ژن كه ...........
  كند.  انداز را باز نمي رنابسپاراز توالي راه –كننده  ) با اتصال مالتوز به جايگاه اتصال فعال1
  شود.  هسته خارج ميمنافذي در در پايان رونويسي، رنابسپاراز از  –) با عبور رنابسپاراز از اپراتور 2
  شود.  هاي مربوط به سنتز مالتوز رونويسي مي ژن –پيوند پپتيدي  واجد) اتصال رنابسپاراز به دنا به كمك مولكولي 3
  توان مشاهده كرد.  رنابسپاراز به نوعي بسپار ديگر را در رونويسي مياتصال  –) با ورود نوعي دي ساكاريد به باكتري 4

 آذر) 16آزمون  43سوال (  مل بيماري سلياك درست است؟چند مورد از موارد زير دربارة پروتئين عا
  شود. هاي متصل به نوعي اندامك غشادار توليد مي الف) اين پروتئين توسط ريبوزوم

  شود. غشايي بزرگ ذخيره مي شود و در نوعي اندامك تك ب) براي رشد و نمو رويان مصرف مي
  كند. قرار گرفته و آنزيم توليد مي پ) لايه داراي آن در رويش غلات تحت تأثير نوعي هورمون

  هاي گياهي قرار دارد. هاي مربوط به اين پروتئين بر روي نوعي دناي خطي موجود در هسته ياخته ت) رمزه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 فروردين) 15آزمون  6سوال (  گزينه در مورد تنظيم منفي رونويسي در اشرشياكلاي درست است؟  كدام
  هاي مربوط به تجزية مالتوز، متصل است.  تري نسبت به ژن رنا، مهاركننده نسبت به رنابسپاراز، به جايگاه نزديك) قبل از توليد 1
  انداز اختصاصي خود هستند. هاي مربوط به تجزية نوعي دي ساكاريد، داراي راه ) هريك از ژن2
  دور از محل اتصال آن به اپراتور است. ) جايگاه اتصال دي ساكاريد به مهاركننده در سمتي از آن قرار دارد كه 3
 شود.  ) با وجود اتصال مهاركننده به اپراتور، رونويسي توسط رنابسپاراز انجام مي4

 )1404كنكور تير  12سوال (در بخشي از كتاب درسي، نمودار مزيت زندگي گروهي نوعي جانور نشان داده شده، چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ .12

  »اين جانور و ............. دارند.«
  هاي آنالوگ ب) پشه، اندام      هاي همتا الف) شيركوهي، اندام

  د) ملخ، بخش حجيمي در انتهاي مري           ج) خفاش، ديوارة كاملي بين دو بطن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 فروردين) 15آزمون 10سوال (  گزينه، دربارة ساختارهاي همتا درست است؟  كدام

  ) واجد طرح ساختاري يكسان هستند و قطعا عملكردي متفاوت دارند. 2  ) بطور حتم عملكردي يكسان دارند و ممكن است طرح ساختاري يكسان داشته باشند. 1
 شابه داشته باشند. ) واجد طرح ساختاري مشابه هستند و ممكن است عملكردي م4  ) بطور حتم عملكردي يكسان دارند و قطعا طرح ساختاري متفاوت دارند. 3

 اسفند) 24آزمون  50سوال (  ؟ نيستترين قسمت دستگاه گوارش آن بلافاصله قبل معده قرار دارد، درست  اطلاعات كتاب درسي كدام گزينه در ارتباط با جانوري كه حجيم طبق
  يك سو، جانور بايد نيرويي در خلاف آن وارد كند.) براي حركت در 2    ) تعداد كيسه هاي هوادار جلويي بيشتر از كيسه هاي هوادار عقبي است.1

 ) وجود پوسته ضخيم در اطراف تخم از جنين محافظت مي كند. 4  ) به كمك گيرنده هاي شيميايي در پا انواع مولكول ها را تشخيص مي دهند.3

 اسفند) 24آزمون  53سوال (  است؟  نادرستچند مورد از موارد زير 
  ............. معادل بخشي از دستگاه گوارش ............. است كه .............در شكل مقابل بخش 

  كند.  ها آنزيم ترشح مي كه برخلاف ساير بخش- ملخ - 3الف)
  كنند.  هاي پوششي پرزدار مخاط آن، مادة مخاطي برخلاف آنزيم گوارشي ترشح مي ياخته - انسان - 7ب)
  كند.  هاي تجزيه كنندة كربوهيدرات ترشح مي آنزيمساختاري ماهيچه اي است و  - ملخ - 2ج)
  شود.  پروتئازهاي آن در رودة باريك فعال مي - انسان - 4د) 

1 (1   2 (2    
3 (3  4 (4 
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 )1404كنكور تير  13سوال (  است؟ نادرستدر خصوص شبكة هادي قلب يك انسان سالم، كدام مورد  .13

  ممكن است پيام الكتريكي از گره اول به سمت گره دوم منتقل شود. هاي قلب بسته هستند، كه نيمي از دريچه ) در حالتي1
  لختي باز است. شود، دريچه سه تر در سراسر دهليز منتشر مي كه پيام الكتريكي از طريق گره كوچك ) در زماني2
  ت.هاي قلبي بسته شوند، پيام الكتريكي در ديوارة بين دو بطن منتشر شده اس ) قبل از اينكه تمام دريچه3
  شود، دريچة دولختي باز است. كه پيام الكتريكي به سمت نوك قلب منتشر مي ) در زماني4

 دي) 28آزمون  20سوال (           ؟هاست، درست است ها در بين ساير ياخته ها و گره اي از رشته هاي آن به صورت شبكه كدام گزينه دربارة بخشي از قلب كه پراكندگي ياخته
  شود.  هاي ششي راست منشعب مي شود، در مجاورت مدخل سياهرگ از گره اول كه وارد حفرة ديگر قلب مي ) دسته تار خروجي1
  شوند.  شده از گره دوم، پس از ورود به ديوارة بين دو بطن بعد از طي مسيري چند شاخه مي ) سه دسته تار خارج2
  تري نسبت به گره دوم دارد.  كند و اندازة بزرگ ع مي) گره اول، تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار، فعاليت خود را شرو3
  شود.  ) در يك دورة چرخة ضربان قلب، جريان الكتريكي از طريق سه مسير بين گرهي از گره بزرگتر به گره كوچكتر منتقل مي4

 فروردين) 7آزمون  49سوال (  ؟به درستي بيان شده استكدام عبارت  رو، روبه ي نوار قلببا توجه به منحن
  و قوي و واضح قلبي توسط گوشي پزشكي قابل ثبت است.   طولاني يصدا Cبرخلاف  B ة) در نقط1
   هستند.  ATPحال مصرف مولكول در  يمخطط و منشعب بطن يسلول ها Aهمانند  D ة) در نقط2
  شود.  ميمنتقل  اي تار ماهيچه دسته 4تر به  گرة كوچكاز  يكيالكتر انيجر C برخلاف A ة) در نقط3
  شود. يها منتشر م بطن(لايه مياني)  وكارديم ةواريد هادي ةبه شبك يكيالكتر انيجر Bهمانند  A ة) در نقط4

اند، كـدام   ديده، پادزهر سم مار تزريق نموده فردي در ناحية انگشت دست دچار مارگزيدگي شده است. جهت تسريع روند بهبودي، به فرد حادثه .14
 )1404كنكور تير  14سوال (  دهد، درست است؟ در بدن اين فرد رخ ميمورد دربارة وقايعي كه 

  شود. هاي فرد تجزيه مي هاي غيرخودي، در درون ياخته ) تعدادي از پادتن1
  رسانند. دست مي هاي لنفي كف اي، خود را به گره هاي دارينه ) تعدادي از ياخته2
  دهند. توليد پادتن ادامه ميساز غيرخودي، به  هاي پادتن ) تعداد زيادي از ياخته3
  شود. ) سم مار منحصراً به واسطة فعاليت سريع سومين خط دفاعي فرد، خنثي مي4

 بهمن) 26آزمون  27سوال (  در رابطه با مولكول شكل مقابل كدام گزينه درست است؟ 
  هايي كشيده با شبكه آندوپلاسمي گسترده هستند.  كننده آن، حاصل تمايز ياخته هاي ترشح ) ياخته1
  شود.  ) با داشتن دو جايگاه اتصال پادگن، همواره به چند نوع عامل بيگانه وصل مي2
  تواند به صورت همزمان به غشا ياخته بيگانه و غشا ياخته خودي متصل باشد.  ) مي3
 يمني فعال است. شود و ايمني حاصل از آن نوعي ا ) به عنوان دارو استفاده مي4

 )1404كنكور تير  15سوال (  توان بيان نمود؟ با توجه به مطالب كتاب درسي، كدام مورد زير را مي .15

  نانومتر قابل مشاهده است. 600تا  500در محدودة  ،توليد شده O2هاي فتوسنتزي، ميزان دقيق  ) در نمودار طيف جذبي رنگيزه1
  ها در آن طول موج توانايي جذب را دارند. طول موجي از طيف فتوسنتز است كه اين رنگيزهها، بيانگر بالاترين  ) حداكثر جذب كاروتنوئيد2
  ن فتوسنتز در اين بازه قابل ارزيابي است.ها در هر طول موج از محدودة نور مرئي، ميزا ) بدون در نظر گرفتن مقدار جذب رنگيزه3
  ، در دو نوع سامانه تبديل انرژي يكسان است.a) طول موج حداكثر سبزنيه (كلروفيل) 4

 اسفند) 10آزمون 10سوال (        هاي فتوسنتزي گياهان كدام گزينه درست است؟ طبق اطلاعات كتاب درسي در ارتباط با رنگيزه
  شود.  نانومتر ، در يك طول موج خاص جذب هر دو سبزينه با كاروتنوئيدها برابر مي 500تا  400) در محدودة 1
  بيشتر است، كاروتنوئيدها حداكثر جذب را دارند.  bاز  aايي كه مقدار جذب سبزينه  ) در هر محدوده2
  بيشتر باشد.  b شود، ممكن نيست جذب كاروتنوئيد از سبزينه حداقل مي aهاي موج خاصي كه جذب سبزينه  ) در طول3
 يابد. نوع سبزينه كاهش مي 2شود، جذب هر  نوع سبزينه با كاروتنوئيدها برابر مي 2) بلافاصله بعد اولين باري كه جذب هر 4

 بهمن) 12آزمون  24سوال (                                                                   اي كه طيف جذبي آن در شكل مقابل نشان داده شده است، نادرست است؟ كدام گزينه دربارة رنگيزه
  رسد. هاي فتوسنتزي زودتر به حداكثر جذب خود مي ) نسبت به ساير رنگيزه1
  ها دارد. نانومتر حداكثر جذب را بين ساير رنگيزه 700تا  600) در طول موج 2
  تزي در سامانه هاي غشايي است.) نوعي رنگيزة اصلي فتوسن3
  هاي گياهي وجود دارد. ) در آنتن و مركز واكنش برخي از فتوسيستم4
  

 بهمن) 12آزمون  3سوال (                                                                      چند مورد از موارد زير هم براي تخمير الكلي و هم براي تخمير لاكتيكي صحيح است؟ 
  باشد.  الف) پذيرنده نهايي الكترون نوعي مولكول آلي مي

  ب) شرط رخ دادن اين فرايند نبود اكسيژن در محيط است. 
  توان شاهد استفاده هدفمند از اين فرايند براي بكارگيري در صنايع متفاوت بود.  ج) مي

 شود.  ها مي هاي گياهي در نهايت موجب مرگ آن د) تجمع محصول اين فرايند در ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 )1404كنكور تير  16(سوال   است؟ نادرستهاي نوين زيستي، كدام مورد زير  در خصوص فناوري .16

  شود. ) براي توليد گياه پنبه مقاوم به آفت، ژن مربوط به سم، ابتدا در خارج از گياه تكثير مي1
  شوند. ها انتخاب مي نياز به بررسي دادههاي قابل آزمون بدون  ) در علم بيوانفورماتيك، فرضيه2
  كنند. ) براي تشخيص بيماري ايدز قبل از بروز علايم اوليه، دناي موجود در خون فرد را استخراج مي3
  شود. زا استفاده مي ) به منظور توليد واكسن به روشي مهندسي ژنتيك، از اطلاعات ژنتيكي عامل بيماري4

  اسفند) 24آزمون  3سوال (                                                                                                          رست است؟كدام گزينه پيرامون انتقال ژن د
  )در توليد پروتئين انساني با استفاده از دام هاي تراژني، ژن رمز كننده پروتئين به سلول ديپلوئيد منتقل مي شود.1
  گياه مقاوم به آفت، پس از همسانه سازي امكان انتقال سم باكتري به گياه مورد نظر فراهم مي شود. )جهت توليد2
  كنند. )داروهاي توليد شده با استفاده از اين روش، معمولا پاسخ ايمني بيشتري ايجاد مي3
  شود. مي)قبل از توليد گياه زراعي تراژن، بررسي دقيق ايمني زيستي در ياخته هاي گياهي انجام 4

  اسفند) 24آزمون  6سوال (                                                                                                                         با توجه به مطالب كتاب درسي، كدام موارد نادرست هستند؟
  به يك موجود غير بيماري زا منتقل مي شود.الف)در توليد واكسن به روش مهندسي ژنتيك  ژن مورد نظر 

  ب)به مجموع دناي ناقل و ژن جايگذاري شده درون آن، دناي نوتركيب مي گويند.
  گويند.مي تراژني		جانداري كه داراي تركيب جديدي از مواد ژنتيكي شده است، جاندار تغيير يافته ژنتيكي ياهر به  ج)
  .مهندسي شده را دريافت كند ياخته بنيادي مغز استخوانبيمار به طور متناوب تا زم بود آميز،لا در اولين ژن درماني موفقيت د)
  د- ) ج4  د- ) الف3  ب- ) الف2  د- ج- ) ب1

 )1404كنكور تير  17(سوال    شدة درخت سيب، صحيح است؟ چند مورد، در ارتباط با تنة چوبي .17

  دارند.الف) هر دو نوع كامبيوم، در تشكيل پوست درخت نقش اصلي را 
  شوند. طقة پوست درخت يافت ميهاي همراه در من ب) ياخته

  شوند. ها به تدريج نسبت به گازها نفوذناپذير مي ج) در منطقة پوست، بعضي از ياخته
  شوند. طور مداوم تكثير مي اي قرار دارند كه به هم فشرده هاي به د) در مجاورت پوست درخت، ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 فروردين) 29آزمون  35سوال (                                          گيرد .................... كامبيوم ديگر .................... .  بيوم كه با كندن پوست درخت در معرض آسيب قرار مينوعي كام

  گيرد.  در ريشه گياه به صورت يك دايره در بين آوندهاي آبكش و چوب نخستين قرار مي –) برخلاف 1
  هايي زنده، در افزايش قطر و تا حدودي طول ساقه و ريشه نقش دارد.  با توليد ياخته –) همانند 2
  هايي زنده را دارد.  در هر دو سمت خود توانايي توليد ياخته–) برخلاف 3
 باشد و با تقسيمات دائمي خود، نقش اصلي را در افزايش قطر ساقه دارد.  هاي پارانشيمي مي تقريبا در مجاورت با ياخته –) همانند 4

، AIعلاوه بـر دگـره    و مادران AI) اللهايي را در نظر بگيريد كه در آنها، پدران فقط داراي دگره ( ، خانوادهABOهاي خوني  با توجه به صفت گروه .18
 )1404كنكور تير  18(سوال    ها محتمل است؟ نوع ديگري دگره داشته باشند. تولد كدام دو فرزند در جمع فرزندان اين خانواده

  Aو فرزندي فقط داراي كربوهيدرات  Bو  Aهاي  ) فرزندي داراي كربوهيدرات1
  B  و فرزندي فقط داراي كربوهيدرات Bو  A هاي ) فرزندي داراي كربوهيدرات2
  Bو فرزندي فقط داراي كربوهيدرات  A  ) فرزندي فقط داراي كربوهيدرات3
  Bو  Aو فرزنددي فاقد كربوهيدرات  A) فرزندي فقط داراي كربوهيدرات 4

ها را دارد، تولد  هاي قرمز است با هر زني سالم كه توانايي توليد تنها يك نوع از اين آنزيم به غشاي گويچه Bو  Aهاي  كننده كربوهيدرات در صورت ازدواج مردي سالم كه داراي هر دو آنزيم اضافه
 آذر) 16آزمون  18سوال (                                                                                                                                                    چند مورد زير محتمل نيست؟

  هاي قرمز در غشا گلبول  الف) پسري با تنها يك نوع كربوهيدرات
  ب) دختري با فنوتيپ متفاوت با مادر و مشابه پدر

  ج) دختري با ژنوتيپ خالص برخلاف پدر خود
  هاي موجود در گويچه قرمز مادر د) پسري فاقد همة آنزيم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 دي) 21آزمون  18سوال (                                                                                 كند؟  به درستي كامل مي ABOكدام عبارت جمله زير را در رابطه با گروه خوني 

 نمود ............... دارند امكان ندارد ............... متولد شود.  نمود ............... و رخ اي كه پدر و مادر ژن در خانواده
  فرزندي با يك نوع كربوهيدرات مربوط به گروه خوني در غشاء گلبول قرمز خود  –مشابه  –) مشابه 1
  در غشاء گلبول قرمز خود    يمربوط به گروه خونفرزندي با دو نوع كربوهيدرات  –متفاوت  –) متفاوت 2
   در غشاء گلبول قرمز خود  يمربوط به گروه خون دراتينوع كربوه كيبا  يفرزند - مشابه  –متفاوت) 3
 در غشاء گلبول قرمز خود   يمربوط به گروه خون فرزندي فاقد كربوهيدرات –مشابه  –) متفاوت 4
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(1)

(2)

 )1404كنكور تير  19(سوال   است؟ تنادرساي تخمك گياه كدو،  مطابق با اطلاعات كتاب درسي، كدام عبارت دربارة پوشش دولايه .19
  ماند. ) پس از انجام عمل لقاح باقي مي2    ) به يك گل ناكامل تعلق دارد.1
  ة بخش حجيم برچه، متصل است.اي به ديوار ) از طريق پايه4  كند. هاي بافت خورش را احاطه مي طور كامل ياخته ) به3

هاي مكرر قرار  صورت خالص درآمده و فعاليت آن در محيط آزمايشگاه مورد بررسي به مقدار مشخصي پپسين از بدن موجود زنده استخراج شده و .20
 )1404كنكور تير  20(سوال    گرفته است. كدام مورد، دربارة اين آنزيم درست است؟

  توانند متفاوت باشند. هاي سازنده مي هايي دارد كه از نظر نوع، ترتيب و تعداد واحد ماده پيش) 1
  رساند. ط، حداكثر سرعت انجام واكنش را به مقدار يكساني مي) تحت هر شراي2
  سازي تسريع كند. نشدني را با كاهش انرژي فعال هاي انجام تواند واكنش ) مي3
  تواند به حداكثر فعاليت خود برسد. ) در محيط قليايي مي4
هاي مطرح شده در كتاب درسي صحيح  دهند. كدام گزينه در رابطه با تعداد بيشتري از آنزيم را افزايش ميهاي شيميايي خاصي  ها يا كاتاليزورهاي زيستي موادي هستند كه سرعت واكنش آنزيم
 آذر) 16آزمون  1سوال (            است؟

  شود. هاي انجام نشدني، واكنش با سرعت مناسبي انجام مي ) با حضور مقدار اندكي از آنها در واكنش1
  اكسيژن، هيدروژن و نيتروژن دارند.) در ساختار خود عناصر كربن، 2
  ها نياز دارند. هاي فلزي مانند آهن، مس و يا مواد آلي مثل ويتامين به يون  ) براي فعاليت3
  مانند. صورت غيرفعال باقي مي ) در دماي پايين غيرفعال شده و با برگشت دما به حالت طبيعي همچنان به4
 آبان) 4آزمون 9سوال (  دهند. كدام گزينه درباره اين گروه از مواد درست است؟  هاي زيستي را در بدن انسان انجام مي كنشها، كاتاليزورهاي زيستي هستند كه وا آنزيم

  دهند.  ) هر نوع واكنش قابل انجام و غيرقابل انجام را در بدن انجام مي1
  شوند.  ) ممكن است به موادي مانند يون مس نياز داشته باشند كه كوآنزيم ناميده مي2
  ها قطعاً در ساختار خود داراي عناصر كربن ، هيدروژن و اكسيژن هستند.  ) همه اين مولكول3
 ها به آمينواسيدها در فضاي درون معده نقش داشته باشند.  توانند در تبديل پروتئين ها مي ) اين مولكول4

 آبان) 4آزمون  15سوال (  كربنيك انيدراز درست است؟ مطابق اطلاعات كتاب درسي، كدام موارد زير در ارتباط با فعاليت آنزيم 
  را در واحد زمان به كربنيك اسيد تبديل كند.  2COالف) مقدار بسيار كمي از آن كافي است تا مقدار زيادي از آب و 

  ماده آنزيم و سرعت واكنش باشد.  تري بين پيش رابطة درست دهندة تواند نشان مي» 2«نسبت به نمودار » 1«ب) نمودار 
  باشد.  2COدهندة ميزان توليد كربنيك اسيد، در واحد زمان برحسب مقدار آب و  تواند نشان مي» 1«ج) نمودار 

  هاي بيشتري به فرآورده تجزيه شوند.  شود تا پيش ماده بهينة اين آنزيم باعث مي pHد) 
 
    »د«و » ج«، »ب«، »الف) «1
  »ج«و » ب«، »الف) «2
      »ج«و » ب«) فقط 3
  »د«و » الف) «4

 )1404كنكور تير  21سوال (  هاي مورد نظر، كدام مورد درست است؟ با توجه به بخش .21

  فاصلة زياديهاي پوششي آن با  اي دارد كه ياخته ، ديواره1همانند بخش  2بخش ) 1
  اند. از يكديگر قرار گرفته

  دار آلي كمتر است. ، ميزان مادة دفعي نيتروژن1نسبت به بخش  2) در بخش 2
  يابد. كاهش مي ، جريان خون كلافك (گلومرول)2خش ) با انقباض ب3
  سازد. ، در ادامه كلافك (گلومرول) را مي1) بخش 4

 خرداد) 23آزمون  15سوال (  در ارتباط با دريچه هاي قلب يك انسان سالم وبالغ كدام گزينه درست است؟ 
  رود.  باشد، در هنگام فشار بيشينه در بطن به سمت بالا مي اي كه كوچكترين دريچه قلب مي ) قطعات آويخته دريچه1
  باشد در سمتي از قلب قرار دارد كه ماهيچه بطن آن ضخامت كمتري دارد.  ) ابتداي سرخرگ كرونري كه قطورتر مي2
  شود.  اي از قلب كه با اتصالات بيشتري به بطن وصل است، به سرخرگ كرونري نزديكتر است كه ديرتر منشعب مي ) دريچه3
   كند. رساني مي ست قلب خونانشعابي از سرخرگ كرونري كه به دريچه سيني سرخرگ ششي نزديكتر است، ابتدا به سمت را) 4

بافتي، تبادل مواد غذايي، دفعي و  ها قرار دارند و با كمك آب ميان ها در كنار ياخته مهره، مويرگ مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در نوعي جانور بي .22
 )1404كنكور تير  22سوال (  است؟ نادرسترسد. كدام عبارت، در مورد اين جانور  گازها به انجام مي

  .مثلي نر و ماده را دارد ) همانند كرم كبد، هر دو نوع دستگاه توليد2  كند. مي ز طريق شبكة مويرگي زيرپوستي تنفسهمانند قورباغه، ا) 1
  ) همانند كرم كدو، مجهز به دهان و لولة گوارش است.4  شود. مهرگاه آزادزي محسوب مي ) همانند پلاناريا، از بي3

 آبان) 18آزمون  38سوال (  كند؟ تكميل مي درستيناكدام مورد عبارت زير را به 

 »تواند در ................ باشد شناسي پايه دهم، در جاندار مثال زده شده كتاب درسي و داراي ................ ، محل تبادل گازهاي تنفسي با بدن جاندار مي زيست 4مطابق فصل «

  دار  هاي يقه سطحي از بدن با وجود ياخته –) سامانه گردش آب 2  هاي بدن جاندار  دو نوع از اندام –ترين سامانه گردش بسته مضاعف  ) ساده1
 هاي تنفسي منشعب و مرتبط  انتهاي لوله –) سامانه گردش باز 4  هاي حبابكي فراوان  اندام داراي كيسه –ترين سامانه گردش بسته  ) ساده3

»١« 

»٢« 
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 اسفند) 24آزمون  33سوال (  در ارتباط با جانوران مطرح شده در كتاب درسي، كدام گزينه به طور حتم درست است؟ 
  كند.  ) هر جانوري كه در پيكر خود رحم دارد، نوزاد آن از غدد شيري مادر تغذيه مي1
  كند.  ستفاده مياي براي گوارش مواد غذايي ا ) هر جانوري كه پيكر بندبند دارد، از ساختار ويژه2
  دارد.  ) هر جانوري كه امكان اختلاط خون تيره و روشن در قلب آن وجود دارد، سطح پوست را همواره مرطوب نگه مي3
 كند،بخش جلويي طناب عصبي مغز را تشكيل مي دهد.  ) هر جانوري كه از كليه براي دفع مواد زائد استفاده مي4

 بهمن) 26آزمون  49سوال (  است؟  نادرستدهد، كدام مورد  دفاعي بدن كه در حين فعاليت، مساحت غشاي بزرگ خود را كاهش ميهاي خط دوم  در خصوص نوعي از ياخته
  شود، قابل مشاهده است.  اي شكل گوارش هم مسير مي ) در اندامي كه خون سياهرگي آن با خون سياهرگي اندام كيسه1
  كنند.  ها عمل مي تر از ساير باكتري هاي خوناب سريع برخي از پروتئيندار شده توسط  هاي نشان ) در تخريب باكتري2
  گيرد.  هاي كشندة طبيعي قرار مي ) فعاليت آن تحت تأثير اينترفرون توليد شده توسط ياخته3
  كند.  ديده جلوگيري مي هاي آسيب كند كه از فعاليت نوعي آنزيم رهاشده از بافت ) هپارين آزاد مي4

 خرداد) 23آزمون  12سوال (  كبد ................. كرم خاكي، ................. در بدن يك كرم
  شود.  همواره از ميوز يك سلول زاينده، تعداد زيادي گامت توليد مي –) همانند 1
  يابد.  همواره دو نوع گامت نر و ماده توليد شده در يك جانور، با گامت هاي جانور ديگر لقاح مي –) برخلاف 2
    يابد. هاي كروموزومي تغيير مي ضمن انجام ميوز و وقوع خطاي با هم ماندن يك جفت كروموزوم تعداد مجموعه –برخلاف ) 3
  شود.  و آنافاز ميتوز عدد كروموزومي و تعداد سانترومرها دو برابر مي IIدر آنافاز  –) همانند 4

 )1404كنكور تير  23سوال (  است؟ در خصوصِ عضلة دو سر بازوي يك فرد سالم، كدام موارد زير درست .23

  الف) از يك انتها به استخوان زند زبرين متصل است.
  ب) از طريق دو زردپي به ناحية شانه اتصال دارد.
  سازد. فسفات، كراتين مي ج) آنزيمي دارد كه با استفاده از اكسيژن و كراتين

  آورد. دست مي را بهدار، انرژي مورد نياز خود  د) اغلب با اكسايش نوعي بسپار آمين
  »د«و » ج«، »ب«، »الف) «4  »د«و » ج«، »ب) «3  »د«و » ج«، »الف) «2  »ب«و » الف) «1

 دي) 28آزمون  29سوال (  درستي بيان شده است؟  چند مورد از موارد زير درباره ماهيچه دو سر بازو و فعاليت آن به
  شود.  شدن استخوان زند زيرين به استخوان بازو ميالف) آزادسازي كلسيم از شبكه آندوپلاسمي آن باعث نزديك 

  شود.  ب) اتصال پي در پي ميوزين به اكتين باعث افزايش دماي بدن همانند كاهش طول رشته اكتين مي
  كند.  هاي اين ماهيچه را احاطه مي اي فراوان دور تا دور تارچه ج) بافتي با فضاي بين ياخته
 هاي بافت ماهيچه اي آن قرمزتر هستند.  دهد، ياخته امتي انجام ميهاي استق د) در ورزشكاري كه ورزش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
 بهمن) 12آزمون  18(سوال                                       از مولكول كراتين فسفات در ياخته ماهيچه دو سر بازو درست است؟  ATPكدام گزينه درباره آنزيم انجام دهنده فرايند توليد 

  هاي اين فرايند در يك سمت از آنزيم قرار ندارد.  ) محل اتصال پيش ماده1
  هاي فسفات از يكديگر با هم برابر نيست.  ) فواصل محل هاي قرار گيري گروه2
  روند.  ) مولكول آدنوزين و كراتين براي قرارگيري در جايگاه خود به طور كامل در آن فرو مي3
 مجزا براي اتصال به مواد است و توانايي كاهش سطح انرژي را دارد. جايگاه  6) اين آنزيم داراي 4

 بهمن) 12آزمون  42سوال (  است؟  نادرستكدام گزينه، در مورد اسكلت بدن 
  ها و نوعي استخوان پهن قرار دارد.  هاي محوري و جانبي، بالاتر از مفصل اول دنده ) بالاترين مفصل بين استخوان1
  دهد.  دروني در مجاورت آن قرار دارد، برخلاف استخوان آهيانه ،با فك پايين مفصل متحرك تشكيل مي) استخواني كه گوش 2
  كند، با نوعي بافت پيوندي متراكم به ماهيچه جلو بازو متصل شده است.  تر خود در مفصل آرنج دست شركت مي ) استخواني از ساعد كه با سر ضخيم3
 كنند، در تشكيل قوزك خارجي نقش ندارد.  تر خود در مفصل زانو شركت مي ) استخواني از ساق كه با سر ضخيم4

 )1404كنكور تير  24سوال (  است؟ نادرستهاي شنوايي گوش انسان،  كدام مورد، دربارة گيرنده .24

  كنند. آزاد مي) ناقلين عصبي را در مجراي مياني بخش حلزوني 2  اند. هاي پوششي توزيع شده لاي ياخته طور يكنواخت در لابه ) به1
  كند. هاي پوششي عبور مي هاي عصبي مرتبط با آنها، از كنار ياخته ) رشته4  شوند. ) همانند نوعي گيرندة حواس پيكري در اثر ارتعاش تحريك مي3

 آذر) 30(آزمون  هاي درون حفره وسطي بخش حلزوني گوش، صحيح است؟ ترين ياخته كدام عبارت دربارة فراوان
  برد. ها را به مغز و مخچه مي هاي عصبي حسي، پيام دريافت شده از اين ياخته ) آكسون ياخته2  شوند. هاي يوني باز مي  هاي آنها خم شده و كانال مايع درون بخش حلزوني، مژك ) در نتيجة لرزش1

  باشد. ها در سراسر مجرا، يكنواخت مي شده از اين ياخته) ضخامت لاية تشكيل 4  باشد. ها متفاوت مي هاي متفاوتي از مجرا، فاصلة موجود بين اين ياخته ) در بخش3

 )1404كنكور تير  25سوال (  كدام عبارت در خصوصِ زندگي گروهي زنبورهاي عسل، درست است؟ .25

  آيند. وجود مي ) همة زنبورهاي كارگر، از تخمك بارور نشدة ملكه به1
  ماده هستند.ها نقش دارند،  آوري شهد و گردة گل ) زنبورهايي كه در جمع2
  دهد. ) زنبور يابنده همواره محل دقيق منبع غذايي را به زنبورهاي كارگر اطلاع مي3
  كنند. هاي نوري زنبورهاي كارگر، منحصراً پرتوهاي فرابنفش را دريافت مي ) گيرنده4
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 فروردين) 29آزمون  27سوال (  به طور قطع متفاوت است درست است؟  هاي مختلفي از توليدمثل جنسي بايكديگر گزينه درباره جانوري كه جنسيت فرزندان آن در روش كدام
  شود. هاي متفاوت به سمت پاها ارسال مي هاي هر پا پيام عصبي از گره ) براي انقباض ماهيچه1
  شود.  هاي همتا مشاهده مي هاي جانوران نر اين گونه، در هر هسته كروموزوم ) در ياخته2 

  آنها ياخته هاي  كشيده و دراز با هسته مركزي يا غير مركزي پرتوهاي فرا بنفش را دريافت مي كننددر يك واحد بينايي در ) 3
  آيد. با توجه به رشد اسكلت خارجي، با افزايش بيش از حد اندازه بدن مشكلي در حركت كردن آنها به وجود نمي) 4

 فروردين) 7آزمون  8سوال (  گزينه پيرامون جانوراني كه طناب عصبي آن ها از دو رشته عصبي تشكيل شده است، درست است؟  كدام
  ) هر گره اي كه به واسطه دو رشته عصبي به گره ديگر مرتبط شده است، لزوما در ساختار طناب عصبي قرار ندارد.1
  تنها امواج نور مرئي را دريافت كرده و تحريك مي شوند.) گيرنده هاي نوري در هر واحد بينايي آن ها 2
  ) دستگاه حركتي يكساني با جانوران فاقد دستگاه عصبي مركزي دارند اما شيوه حركتي آنها متفاوت است.3
  ) جهت افزايش توليد فرومون، لازم است تا پيام عصبي بيشتري به ياخته هاي درون ريز آن ها ارسال شود.4

 اسفند) 10آزمون  33سوال (  بور عسل اگر جاندار حاصل ........ زن درتوليدمثل
    كند.  ) بخشي از ماده ژنتيكي خود را از ملكه دريافت كند، به طور حتم با ميوز گامت توليد مي1
  هاي همتاي خود است.  نايي توليد تتراد نداشته باشد، داراي محتواي ژني مشابهي در كروموزوما) تو2
  تواند كروماتيدهاي خواهري را از يكديگر جدا كند.  د مثل جنسي باشد، مياز نوعي تولي )3
  ) نصف والد خود كروموزوم داشته باشد ممكن نيست موجب توليد جانداري با جنسيت مخالف خود شود. 4

 اسفند) 24آزمون  28سوال (  ؟در ارتباط با افراد موجود در جمعيت زنبورهاي عسل كدام گزينه به منظور تكميل عبارت زير مناسب است
 »............زنبوري كه نسبت به ساير زنبورها «

  دهد.  وز مكان تقريبي گل را به بقيه زنبورها نشان مي كمتري دارد، با كمك صداي وز   ) تعداد كروموزوم1
  دهد. قيه اطلاع مي) زودتر منبع غذايي جديد را پيدا كرده است، تنها با كمك حركات خود موقعيت منبع غذا را به ب2
  تواند يكي از انواع رفتارهاي زادآوري را انجام دهد.  ) انرژي بيشتري براي يافتن منبع غذا صرف كرده است، مي3
 كند.  حسي پيدا مي ) زمان كمتري براي پيدا كردن منبع غذا صرف كرده است، محل شهد گل را به كمك بيش از يك اندام4

 شود. كدام دو نقش زير به اين هورمون اختصاص دارد؟ كنندة رشد گياهي، جهت ممانعت از ريزش برگ استفاده مي تنظيمدر كشاورزي، از نوعي  .26

 )1404كنكور تير  26سوال (

    ها هاي هرز و بالا بردن كيفيت ميوه ) كنترل علف1
  هاي برنج از آب و زرد نمودن پوست موز نارس ) سريع خارج كردن جوانه2
    زميني برگ نمودن گياه توتون و به خواب بردن بذرهاي سيب) پر شاخه و 3
  داوودي  دهي گياه زنبق و تأخير فرايند پيري در گل ) به تعويق انداختن گل4

 آذر) 16آزمون  22سوال (  دارد؟ اي شود، كدام دو نقش زير به اين هورمون تعلق  ها و گياهان دولپه تواند به عنوان عامل نارنجي باعث از بين رفتن جنگل نوعي هورمون گياهي مي
  تحريك تشكيل ساقه حين كشت بافت –) پر شاخ و برگ شدن گياه 2  هاي گياه  گيري از ريزش برگ جلو –زايي و ايجاد نواقص مادرزادي در جنين  ) سرطان1

  ها و ساقه تحريك رشد طولي ياخته –هاي نارس  ) افزايش ميزان رسيدگي ميوه4  هاي گوارشي دانه تحريك آزاد شدن آنزيم –هاي جانبي  ) مانع رشد جوانه3
 آذر) 16آزمون  41سوال (  است؟ نادرستهاي رشد گياهي  كننده مطابق متن كتاب درسي كدام عبارت در ارتباط با تنظيم

  ژن يا سلولز توليد گردد.شود، ممكن است در جانداران سازنده گليكو ها مي ) نوعي هورمون كه سبب درشت كردن ميوه1
  باشد. شود، داراي خاصيت اسيدي مي ) نوعي هورمون كه سبب جلوگيري از توليد هورموني ديگر در دانه غلات مي2
  گردد. زايي مي زايي يا ساقه هاي متفاوت سبب ريشه شود، در تركيب با سيتوكينين به نسبت ) هر هورموني كه سبب خم شدن گياه مي3
  تواند سبب افزايش يا كاهش محصول گردد. گردد، مي محرك رشد كه سبب ترشح آميلاز از آندوسپرم دانه غلات مي ) نوعي هورمون4

 )1404كنكور تير  27سوال (  است؟ غيرممكنكُلاي، كدام مورد  سازي در اشرشيا در ارتباط با فرايند پروتئين .27

  رناتن خالي است. Eشود، جايگاه  پپتيدي از رناتن (ريبوزوم) خارج مي كه رشتة پلي ) در زماني1
  شود. جا مي ها قطع شد، رناتن (ريبوزوم) به اندازة يك رمزه جابه و توالي آمينواسيد tRNA) پس از اينكه اتصال 2
  قرار دارد. Aها در جايگاه  اسيد حامل توالي آمينو tRNAرناتن (ريبوزوم) در حال خالي شدن است،  Eكه جايگاه  ) زماني3
  رناتن خالي است. Aو  Eشود، جايگاه  كه زيرواحد بزرگ رناتن (ريبوزوم) به زيرواحد كوچك آن متصل مي ) در زماني4

 آبان) 18آزمون  4سوال (  شود كه ................ طي فرايند ترجمه نوعي رناي پيك ................ فقط در جايگاهي از رناتن انجام مي
  اولين جايگاهي است كه نخستين رناي ناقل در آن حضور دارد.  –) شكستن پيوند بين رناي ناقل و آمينواسيد 1
  شود.  اولين رناي ناقل در آن ديده مي –) تشكيل پيوند پپتيدي طي سنتز آبدهي 2
  شود.  آخرين رناي ناقل از طريق آن از رناتن خارج مي –) محل برقراري رابطه مكملي بين رناهاي مختلف 3
 شود.  پيوند هيدروژني بين رناي ناقل و رناي پيك در آن شكسته مي –) حضور كدون پايان در رناتن 4

 آبان) 18آزمون  9سوال (                                                      شود؛ كدام اتفاق بطور حتم درست است؟ خارج مي Eكه رناي ناقل بدون آمينواسيد از جايگاه  اي مرحلهدر ارتباط با 

  A) ورود عوامل آزادكننده به جايگاه 4از رناي ناقل  Pاسيد موجود در جايگاه  ) جداشدن آمينو3  پپتيد از آخرين رناي ناقل  ) جدا شدن پلي2  ) كامل شدن ساختار رناتن 1
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 آذر) 16آزمون  12سوال (   كند؟ به درستي كامل ميكدام گزينه عبارت زير را 

  ...........» نيستگيرد، بلافاصله ........... از اين مرحله، ممكن  در جايگاه ........... رناتن قرار مي UGAاي از ترجمه كه توالي  در مرحله«
1 (P –  پپتيد با ايجاد پيوند هيدروژني در جايگاه  رناي ناقل متصل به رشته پلي –پسA .رناتن قرار گيرد  
2 (A –  تشكيل پيوند اشتراكي بين كربن و نيتروژن در اين جايگاه رناتن انجام نشود. –قبل  
3 (E –  شكستن دو نوع پيوند بين بسپارهاي زيستي مشاهده شود. –پس  
4 (P –  در رناتن، مشاهده  شود.رناي ناقل  –قبل  

 دي) 21آزمون 25سوال (  سازي در يك ياخته يوكاريوتي، كدام گزينه درست است؟  در خصوص پروتئين

  وارد شود، ممكن است جدايي رناي پيك از رناتن مشاهده شود.  P) پس از اين كه رناي ناقل حامل يك رشتة آمينواسيدي به جايگاه 1
  جا شود.  به وارد شود، ممكن است رناتن به سوي كدون پايان جا A) پيش از اين كه رناي ناقل حامل يك رشتة آمينواسيدي به جايگاه 2
  شود.  وارد شود، به طور حتم كاهش فشار اسمزي سيتوپلاسم مشاهده مي A) پس از اين كه رناي ناقل حامل يك آمينواسيد به جايگاه 3
  شود. وارد شود، به طور حتم زير واحد كوچك رناتن به زير واحد بزرگ متصل مي Pرناي ناقل حامل يك آمينواسيد به جايگاه  ) پيش از اين كه4

 دي) 21آزمون 29سوال (  سازي يك ياختة يوكاريوتي، چند مورد درست است؟ در ارتباط با پروتئين

  رناتن (ريبوزوم) خالي است. Eطور حتم، جايگاه  شود، به ها قطع مي اسيد و توالي آمينو tRNAكه اتصال  الف) در زماني
  قرار دارد. Pي در جايگاه  اسيد حاملِ توالي آمينو tRNAطور حتم،  گيرد، به قرار مي Aاسيد در جايگاه  حامل يك آمينو tRNAكه  ب) در زماني

  شود. پپتيدي افزوده مي طور حتم، بر طول رشتة پلي گيرد، به قرار مي Pدر جايگاه اسيدي  حامل توالي آمينو tRNAج) بعد از اينكه 
  .رناتن خارج شده است Eاسيد از جايگاه  بدون آمينو tRNAطور حتم،  قرار گيرد، به Aاسيد در جايگاه  حامل يك آمينو tRNAد)قبل از اينكه 

1 (1      2 (2   3 (3  4 (4  
 فروردين) 15آزمون  19سوال (  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 

 ...............»شود، قطعاً  هنگامي كه نوعي ............... در جايگاه ............... رناتن (ريبوزوم) ديده مي«

  شود.  ديده مي Pجايگاه نوعي مولكول متشكل از اتصال چندين واحد به يكديگر، در  – A –) بسپار (پليمر) 1
  گردد.  جدا مي (tRNA)نخستين آمينواسيد از رناي ناقل  (COOH)گروه كربوكسيل  - A –) رمزه (كدون) پايان 2
  شوند.  وارد مي Aخارج و به جايگاه  E) ديگري از جايگاه tRNAرناي ناقل (– P –) رناي ناقل 3
  جديد و رشته پلي پپتيدي تشكيل شده است.  (tRNA)پيوند پپتيدي بين آمينواسيد رناي ناقل  – E –) پادرمزه (آنتي كدون) 4

 )1404كنكور تير  28سوال (  كدام عبارت درست است؟ .28

  كننده هستند. سنتز كنند، شيميو ) همة جانداراني كه يون آمونيوم را مستقيماً از محيط دريافت مي1
  كند. هايِ پوست ريشة گياهان نفوذ مي ها در فضاي بين ياخته قارچهاي ظريف  ) در ميكوريزا، رشته2
  هاي نيترات را حفظ نمايد. تواند به ميزان زياد يون ) هنگام بارندگي شديد، گياخاك (هوموس) مي3
  ها)، فقط پس از مرگز آنها براي گياهان قابل دسترس است. شده توسط ريزجانداران (ميكروارگانيسم ) نيتروژن تثبيت4

 آذر) 2آزمون  135سوال (                                     يك از موارد زير درست است؟  دار و جذب آنها از خاك كدام طبق مطالب كتاب درسي، در ارتباط با فرايند تغييرات مواد نيتروژن
  كند.  هاي نگهبان روزنه را توليد مي ي در سلولساز دهد، منبع نيتروژن مناسب براي پروتئين ) هر باكتري كه بار مثبت خاك را كاهش مي1
  افزايد.  هاي شيميايي، نيتروژن موجود در خاك را مي دهد، با انجام واكنش ) هر باكتري كه بار منفي خاك را افزايش مي2
  شود.   دهد، يون توليدشده توسط آن در ريشة گياه به يون ديگري تبديل مي ) هر باكتري كه بار منفي خاك را افزايش مي3
 گيرد.  دهد، براي انتقال ژن به گياه مورد استفاده قرار مي ) هر باكتري كه بار مثبت خاك را افزايش مي4

 آذر) 2مون (آز  اي صحيح است؟  چند مورد در رابطه با قارچ ريشه
  ها همزيستي دارند.  درصد گياهان با قارچ 90) حدود الف
  دهند.  هاي قارچي تا آوند به گياه نفوذ كرده و مواد را مستقيم به آوند مي ) رشتهب
  كند.  اي، گياه رشد كمتري مي ) به علت گرفتن مواد آلي گياه توسط قارچ ريشهج
 سازد.  گيرد و براي آن مواد آلي مي اي مواد معدني را از گياه مي ) قارچ ريشهد
  ) صفر4  2) 3  3) 2  1) 1

 آذر) 16(آزمون   باتوجه به مطالب مطرح شده در كتاب درسي، كدام عبارت درست است؟
  هايي تمايزيافته جهت بسته شدن برگ دارد. هايي براي شكار حشرات دارد، ياخته ) هر گياهي كه برگ1
  كند، در تأمين برخي مواد مورد نياز گياه نقش دارد. درون گياه وارد ميهايي را به  ) هر قارچي كه رشته2
  كند، توانايي تثبيت نيتروژن را دارد. ) نوعي باكتري كه در گرهك ريشه سويا زندگي مي3
  شود. كننده رشد محسوب مي شود، نوعي  تنظيم ) هر تركيبي كه به دنبال آسيب بافتي در گياه ترشح مي4
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 )1404كنكور تير  29سوال (  صبي حسيِ مربوط به انعكاس عقب كشيدن دست انسان، چند مورد زير درست است؟در خصوص ياختة ع .29

  هاي عصبي حركتي است. الف) تعداد آنها كمتر از تعداد ياخته
  اش بيشتر است. ب) طول دارينه (دندريت) آن، از طول آسه (آكسون)
  ول در مجاورت يكديگر قرار دارند.ج) دارينة آن و آسة ياختة عصبي حركتي، در تمام ط

 شاخه شده است.اي خارج و سپس دو اي آن، زائده د) از يك نقطة جسم ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 فروردين) 7آزمون  1سوال (هاي قرارگرفته در ريشة شكمي و پشتي عصب نخاعي است؟  كشيدن دست در طي برخورد با جسم داغ، كدام گزينه وجه اشتراك نورون با درنظر گرفتن انعكاس عقب

  بخشي از آكسون آنها درون مادة سفيد نخاع وجود دارد. شدنِ  ) امكان مشاهده2  ساز آنها درون مادة خاكستري نخاع قرار دارد.   و ) محل اصلي انجام سوخت 1
  اي آنها ،درون نخاع قرار دارد.  ياخته ) بخش زيادي از طول رشتة دوركنندة پيام از جسم4  ) داراي نوعي ساختار جهت تغيير پتانسيل غشا است. 3

نمـود را   باشـد، كـدام ژن   ABBتيپ) تخم ضـميمه تشـكيل شـده    نمود (ژنو و ژن Aميله حامل ژن   دانه، ياختة با فرض اينكه در نوعي گياه نهان .30
 )1404كنكور تير  30سوال (توان، به ترتيب (از راست به چپ)، براي ياختة بافت خورش و ياختة كيسة گرده مربوط به اين تخم در نظر گرفت؟ مي

1 (AA  وAB  2 (AB  وBB  3 (BB  وBB  4 (AB  وAA  
 خرداد) 23آزمون  14سوال (نمود رويان باشد؟  نمود پوسته دانه و ژن تواند ژن باشد. كدام گزينه به ترتيب مي WWRو ژن نمود آندوسپرم حاصله  Rاگر ژن نمود ياخته زايشي در گل ميموني 

1 (WR-RR  2 (RR-RW  3 (RW-WW  4 (RR-RR 

 ارديبهشت) 5آزمون  36سوال (  ترتيب براي ياختة سازندة گردة نارس و پوستة دانه محتمل است؟  نمود به باشد، كدام ژن AABنمود ذخيرة غذايي رويان در گياه ذرت  اگر ژن

1 (AA-AA  2 (BB-AB  3 (AB-AB  4 (AB-AA 

 آذر) 16آزمون  10سوال (  توان به ترتيب براي كلاله و پرچم در نظر گرفت؟ نمود را مي باشد كدام ژن RRWو  RWاگر در گياه گل ميموني ژنوتيپ تخم اصلي و ضميمه به ترتيب 

1 (WW – RR  2 (WW – RW  3 (RR – RR  4 (RR – WW  
 ؟نيستگزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب   كدام

  آذر) 16آزمون  15سوال (  »هاي ........... محتمل است. براي ياخته........... باشد، ژنوتيپ  BBBكه در گل ميموني ژنوتيپ تخم ضميمه  در صورتي«
1 (AB – 2    سازندة ديوارة بساك (BB – تخمدان  ديوارة  سازندة    

3 (BB – 4    درون كيسة گرده (AB – لپة زادة جديد  

 )1404كنكور تير  31سوال (  مثلي يك مرد جوان، درست است؟ كدام مورد دربارة دستگاه توليد .31

  شوند. اي پيچيده و طويل وارد مي ها پس از توليد، ابتدا توسط يك مجراي واحد به لوله زامه (اسپرم)) 1
  كند. ها را فراهم مي اي كه در پشت راست روده قرار دارد، انرژي لازم براي فعاليت زامه (اسپرم) ) غده2
  كند. وزيكول سمينال را دريافت ميبر از پشت بخش انتهايي ميزناي عبور كرده و ترشحات غده  ) مجراي زامه3
  شود. درون نوعي اندام، به ميزراه متصل ميدر  ها مايعي غني از فروكتوز، ) مجرايِ محتوي زامه (اسپرم)4

 اسفند) 10آزمون  51سوال (  است؟  نادرست كدام گزينه در رابطه با دستگاه توليدمثلي مرد
  شوند. يمتصل م زراهيپروستات شده و به م ةمثانه وارد غد ريزامه بر در ز يدو مجرا) 1
  ) عضوي از دستگاه توليدمثل مردان، در دوزيستان توانايي بازجذب آب را دارد. 2
  درتنه اسپرم ها انجام مي شود. A)  واكنش هاي چرخه كربس و توليد استيل كوآنزيم 3
  كند.  ات غده وزيكول سمينال را دريافت مي) هر كدام از مجراهاي زامه بر در حين عبور از كنار و پشت مثانه ترشح4

 فروردين) 29آزمون  13سوال (  باشد؟  هاي ضميمه دستگاه توليدمثلي يك مرد سالم و بالغ كدام عبارت صحيح مي با توجه به اندام
  ها را هدايت كنند.  تري نسبت به مثانه قرار دارند،  با ترشحات خود تمايز اسپرم ) فقط بعضي از آنها كه در سطح پايين1
  باشند.  ها و حفرات متعددي در خود مي خوردگي توانند در سطح بالاتري نسبت به غدة پروستات قرار داشته باشند، داراي چين ) همة آنها كه مي2
  كنند.  اضافه مي هاي وارد شده به درون خود، ) همة آنها كه در پشت مثانه قرار دارند، مايعي محتوي نوعي مونوساكاريد را به اسپرم3
 هاي متورم ميزراه قرار دارند، در خنثي سازي مواد قليايي مسير عبور اسپرم به سمت گامت ماده نقش دارند.  ) فقط بعضي از آنها كه در سطح بالاتري نسبت به بخش4

طور معمول كـدام   سمت جلو قرار داده است. به اي را در نظر بگيريد كه پاهايش را جفت كرده، دستانش را آويزان نموده و كف آنها از فرد ايستاده .32
است؟ (در نظر بگيريد منظور از سر استخوان زند زبرين و زيرين، هريك بخشي است كه با استخوان بـازو مفصـل    نادرستمورد، دربارة اين فرد 

 )1404كنكور تير  32سوال (  دهد.) تشكيل مي
  ترند. تر آن دو، به يكديگر نزديك هاي نازك استخوانهاي قطورتر دو ساق پا نسبت به  ) استخوان1
  تر است. ) استخوان زند زيرين نسبت به استخوان زند زبرين به بخش محوري اسكلت نزديك2
  ) سر استخوان زند زبرين نسبت به سر استخوان زند زيرين در موقعيت بالاتري قرار دارد.3
  و طول بيشتري دارد.) استخوان قطورتر ساق پا، نسبت به استخوان باز4
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تواند رخ دهد، در نظر بگيريد. در كدام مورد، توليـد   مطابق با مطالب كتاب درسي، همة فرايندهاي آزاد شدن انرژي از گلوكز را كه در گياهان مي .33
 )1404كنكور تير  33سوال (  است؟ غيرممكنيون مثبت 

  فسفاته هستند. قندهاي تكها  ماده، قندي دوفسفاته و فرآورده ) در واكنشي كه پيش1
  ماده، يك گروه فسفات بيشتر دارد. ) در واكنشي كه فرآورده نسبت به پيش2
  ماده، اتم اكسيژن كمتري دارد. ) در واكنشي كه فرآورده نسبت به پيش3
  كربني هستند. ماده و فرآورده هر دو سه ) در واكنشي كه پيش4

 بهمن) 12آزمون  12سوال (   . نداردامكان .............. وجود در نوعي روش تامين انرژي كه .............. 
  توليد مولكولي دو كربني  –دهد  هاي خود را از دست مي الكترون NADH) مولكول 2  توليد ماده محرك گيرنده درد  –دهد  ) در هنگام كمبود اكسيژن در بدن انسان رخ مي1

 مصرف مولكول داراي دو اتم كربن  –) در ورآمدن خمير نان نقش دارد 4  توليد مولكول كربن دي اكسيد  –) محصول نهايي نوعي مولكول سه كربني است 3
 خرداد) 23آزمون  37سوال (  است؟  نامناسبچند مورد، براي تكميل عبارت زير 

شود، هنگام تبديل هر .................، به طور حتم ................. مصرف شده و  تجزيه ميهاي كربن دي اكسيد  ها كه در نتيجه آنها مولكول گلوكز تا حد تشكيل مولكول در مجموعه اي از واكنش«
  »شود. ................. توليد مي

  دو يون هيدروژن – Pدو گروه  –الف) تركيب دو فسفاته به يك تركيب دو فسفاته ديگر 
  يك مولكول كربن دي اكسيد  – ADPدو مولكول  –ب) تركيب سه كربني به يك تركيب دو كربني 
  ATPيك مولكول  – NADيك مولكول  –ج) تركيب قندي به يك تركيب بدون فسفات 
 ADPدو مولكول  -ATPدو مولكول  –د) تركيب كربن دار به يك تركيب شش كربني 

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 )بهمن 12آزمون  2سوال (                                                                                                                       در فرآيندهاي تخميري نشان داده شده در شكل .................

 
  
  
  
  
  
  شود.  در سطح پيش ماده ساخته مي ATP) الف همانند، ب مولكول كربن دي اكسيد آزاد شده و 1
  ) الف برخلاف، ب در شرايط كمبود اكسيژن اتفاق افتاده و انواعي از جانداران توانايي انجام آن را دارند. 2

  دهند.  را انجام مي NADبه يك مادة آلي، بازسازي  NADH  ) ب همانند، الف با انتقال الكترون3
 دهد و در توليد خيارشور نيز نقش دارد.  هاي قرمز بالغ انسان رخ مي گلبول ها و ) ب برخلاف، الف به طور معمول در ماهيچه4

 بهمن) 12آزمون  8سوال (                 كند؟  اي به شكل متفاوتي تكميل مي عبارت زير را از لحاظ درستي يا نادرستي دربارة اولين مرحلة تنفس ياخته گزينهكدام 
 ..............» شود  اي كه .............. مي .............. مرحلهاي از گليكوليز كه  در مرحله«
1 (ATP شود، برخلاف  مصرف مي– ATP   يابد.  فشار اسمزي افزايش مي –به مقدار بيشتر توليد  
  يابد.  تعداد فسفات مولكول آغاز كننده مرحله افزايش مي –بر مقدار نوكلئوتيد دو فسفاته افزوده  –همانند ) با توليد پروتون و حامل الكترون همراه است، 2
  يون هيدروژن در ماده زمينه اي سيتوپلاسم توليد مي شود. –اي سه كربنه بدون فسفات توليد  ماده –شود، برخلاف  مرحله دو برابر ميمولكول آغاز كننده  فسفات) تعداد 3
  آيد.  هاي اسيدي به وجود مي فراورده –نوعي مولكول نوكلئوتيدي در سطح پيش ماده توليد  –شود، همانند  ، فسفات مصرف ميNADHتوليد  دنبال) به 4

 )1404كنكور تير  34سوال (  ست؟كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب ا .34

  .»زايي كه در تخمدان ....................  هايي از مراحل تخمك طور معمول، همة ياخته به«
  آيند، دناي سيتوپلاسمي يكساني دارند. وجود مي خانم جوان به) يك 1
  تن (كروموزوم) دارند. شوند، دو مجموعه فام ) يك جنين دختر يافت مي2
  دار قرار خواهند گرفت. شوند، در مجاورت با ساختاري مخاطي و مژك ) يك دختر جوان يافت مي3
  اند. هاي دوك رديفت شده هايي هستند كه همگي در وسط ياخته بر روي رشته د)) يك نوزاد دختر وجود دارند، داراي چهارتايه (تترا4

 اسفند) 10آزمون  49سوال (  كند؟  با توجه به مراحل توليد گامت در يك زن جوان و بالغ، چند مورد عبارت زير را به طور مناسب كامل مي
  ...............»قطعاً ها قرار دارد  در تخمدان 1اي كه در مرحله پروفاز ميوز  هر ياخته«

  الف) در ابتداي يك چرخه جنسي به وجود آمده است. 
  ب) توسط تعدادي ياخته دولاد احاطه شده است. 

  دهد.  هاي اكتين و ميوزين، تقسيم سيتوپلاسم انجام مي ج) به كمك رشته
  شود.  در خون فرد، تقسيم مي LHد) در واكنش به حداكثر ميزان هورمون 

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4 
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تري قرار  سازند. در ارتباط با بخشي كه نسبت به بخش ديگر در موقعيت پايين هاي بخش پسين هيپوفيز را مي دو بخش از هيپوتالاموس انسان را در نظر بگيريد كه هورمون .35
 )1404كنكور تير  35سوال (           )  .ستا قرار دارنددارد، چند مورد زير درست است؟ (در نظر بگيريد فرد به حالت ايستاده است و سر، گردن و تنة او در يك را

  هايي مرتبط است كه طول بسيار بلندتري دارد. الف) در مقايسه با بخش ديگر، با آسه (آكسون)
  هاي مرتبط با آن در ساقة هيپوفيز قرار دارد. هاي آسه (آكسون) ب) پايانه

  استخوان كف جمجمه است.هاي عصبي مرتبط با آن در درون  جسم ياختهج) 
  تر است. هايي ارتباط دارد كه به هيپوفيز پيشين نزديك ) د) در مقايسه با بخش ديگر، با آسه (آكسون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
) و همـان فـرد   Tمصرف كوكـائين ( روز پس از آخرين  10)، همان فرد Nبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام عبارت دربارة يك نوجوان سالم ( .36

 )1404كنكور تير  36(سوال   است؟ نادرست، (H)روز پس از آخرين مصرف اين ماده مخدر  100

  ، احتمال افسردگي بيشتر است.Nنسبت به حالت  T) در حالت 1
  است. N، توانايي قضاوت و يادگيري كمتر از حالت H) در حالت 2
  رسيده است. N، ميزان فعاليت بخش پيشين مغز به اندازة حالت H) در حالت 3
  تواند رو به بهبود باشد. ، مشكلات احتمالي بينايي ميTنسبت به حالت  H) در حالت 4

 )1404كنكور تير  37(سوال   تن شود؟ ساختاري در فام تواند دستخوش ناهنجاري درصورت بروز كدام رخداد، يك ياختة طبيعي مي .37

  2هاي همتا در كاستمان (ميوز)  تن (كروموزوم) ) مبادله دو قطعه از فام1
  ، در رمز مربوط به ششمين آمينواسيدTجاي  به A) قرارگيري نوكلئوتيد 2
  زايي از يكديگر طي مراحل تخمك 21هاي شماره  تن (كروموزوم) ) جدا نشدن فام3
  تن و اتصال آن به محل جديدي بر روي همان فام  تن (كروموزوم) اي از يك فام ) جدا شدن قطعه4

 دهد؟ طور حتم رخ مي در ارتباط با بخشي از پوست انسان كه براي مدت طولاني تحت تأثير اشعة فرابنفش خورشيد قرار گرفته، كدام مورد، به .38

  )1404كنكور تير  38(سوال  
  ) تغيير فعاليت نوعي پروتئينG0     2ها به مرحلة  ) ورود ياخته1
  ها ) افزايش سرعت تقسيم ياخته4    ها ريزي شدة ياخته ) مرگ برنامه3

 بهمن) 26آزمون  36سوال (  باشد؟ هاي زير همواره صحيح مي كدام يك از گزينه
    شود.  ) براي تقسيم محتويات سيتوپلاسم، كمربند انقباضي تشكيل مي2  شود.  سيتوپلاسم تقسيم مي) پس از تقسيم شدن هسته ياخته، 1

 شود.  ها در همه نقاط بدن سركوب مي ) در شيمي درماني تقسيم ياخته4  شود.  ها مي ) هر تغيير ماده ژنتيكي هسته موجب سرطاني شدن ياخته3
 بهمن) 26آزمون  39سوال (  توان گفت قطعاً ............ . ............ مشاهده شود، مي در هر نوع تومور بدخيم در بدن انسان هرگاه

  اند.  ها نقش مستقيم داشته پرتوهاي فرابنفش در بروز اين سرطان–اي  اي و مرگ ياخته ) عدم تعادل بين تقسيم ياخته1
  شوند.  هاي لنفي مجاور محل تكثير خود مشاهده مي گرههاي سرطاني در  ياخته –هاي سرطاني در نواحي ديگر بدن  ) رشد ياخته2
  هاي دورتر نيز رخ داده است.  شدن بافت سرطاني –هاي اطراف تومور  هاي سرطاني در بافت ) گسترش ياخته3
 شود.  هاي ياخته مشاهده مي ها و پروتئين آسيب به گروهي از ژن –هاي سرطاني به بافت  ) شروع تهاجم ياخته4

 توان استفاده كرد؟ هاي كدام مرحله يا مراحل تقسيم ياخته، مي تن (كروموزوم) هية كاريوتيپ يك فرد مبتلا به نشانگان داون، از فامبه منظور ت .39

 )1404كنكور تير  39(سوال  

  ) تلوفاز و پرومتافاز4  ) متافاز3  ) تلوفاز2  ) انتهاي آنافاز1
شود. كدام عبارت در مورد  غازها (تازه از تخم درآمده)، ديده مي  دورة خاصي از زندگي جوجهمطابق با اطلاعات كتاب درسي، نوعي رفتار فقط در  .40

 )1404كنكور تير  40(سوال   اين رفتار، درست است؟

  تواند باعث افزايش موفقيت توليدمثلي مادر شود. ) مي1
  گونة خود ارتباط برقرار كنند. ها تنها با پرندة هم شود تا جوجه ) باعث مي2
  ها ايجاد شده و رفتاري كاملاً غريزي است. طور كامل هنگام تولد در جوجه به )3
  آورد. ها را با محيط فراهم مي ) نوعي رفتار خوگيري است و امكان سازگار شدن جوجه4

  )اسفند 24آزمون  24سوال (  .........»در يادگيري از نوع ............... يادگيري از نوع ......«كند؟  كدام گزينه، عبارت مقابل را به درستي تكميل مي
   گيرد، ناشي از تجربيات به دست آمده توسط جانور است. خو گرفتن، تغييرات نسبتاً پايداري كه در رفتار صورت مي –شدن كلاسيك برخلاف  ) شرطي1
  هاي جديد مؤثر است. گيري راهكار در موقعيت حل مسئله، پردازش اطلاعات حسي و تجزيه و تحليل تجارب مختلف در شكل –شدن فعال برخلاف  ) شرطي2
  ها نيازمند برقراري ارتباط با نوعي رفتار غريزي است. شدن فعال، پاسخ جانور به برخي محرك شرطي –شدن كلاسيك همانند  ) شرطي3
  گيرد. تغييرات رفتاري تنها در دورة مشخصي از زندگي جانور صورت ميشدن،  عادي –پذيري همانند  ) نقش4

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 
  علوم تجربي  1404با كنكور تير 1403-1404هاي كانون فرهنگي آموزش در سال تحصيلي  مشابهت سؤال  

 
 
 

15 

 )فروردين 29آزمون  34سوال (  باشد؟  با توجه به رفتارهاي جانوري، كدام عبارت صحيح مي

  شوند.  ) همة رفتارهاي غريزي، به طور كامل در هنگام تولد در جانور ايجاد مي1
  باشند.  هايي مي تحريك نوعي گيرنده يا گيرنده) همة رفتارها براي بروز، نيازمند 2
  باشند.  شوند،صرفا ارثي مي ) فقط بعضي از رفتارها كه با تغيير نسبتا پايدار و در اثر تجربه ايجاد مي3
 شود.  ام ميگيرند، تحت تأثير اطلاعات ژني جانور انج ) فقط بعضي از رفتارهايي كه جانور با بروز آن مورد مراقبت والدين خود قرار مي4

    هاي جانوراني كه در معرض خطر انقراض قرار دارند، استفاده كنند. كدام عبارت، دربارة اين رفتار صحيح است؟  كوشند تا از نوعي رفتار جهت حفظ گونه امروزه پژوهشگران مي
 ارديبهشت) 5آزمون  35سوال (

  نمايد.  هاي طبيعي بروز مي شدن فعال، فقط در پاسخ به محرك ) همانند رفتار شرطي2  ها و اثرهاي محيطي است.  مسئله، حاصل بر هم كنش ژن حل) همانند رفتار 1
 ) برخلاف رفتار شرطي شدن فعال، انجام آن نيازمند يك محرك طبيعي است. 4  گردد.  ريزي مي پذيري، براساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامه ) برخلاف رفتار نقش3

 )1404كنكور تير  41(سوال   تواند درست باشد؟ كلية يك خانم جوان، چند مورد زير مي ارتباط با غدة فوقدر  .41

  شود. صورت بم درآمده و تعداد موهاي صورت بيشتر مي الف) با پركاري بخش قشري اين غده، صدا به
  شود. ده قلبي كم مي زان برونرود و مي هاي قرمز خون بالا مي كاري بخش قشري اين غده، غلظت گويچه ب) با كم

  شود. ها ضعيف مي ج) با پركاري بخش قشري اين غده، عضلات و استخوان
  شود. زا كم مي كاري بخش مركزي اين غده، توان فرد براي مقابله با شرايط استرس د) با كم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 بهمن) 12آزمون  38سوال (  ها در فردي بالغ چند مورد صحيح است؟  هاي آن هاي درون ريز و هورمون مطابق مطالب كتاب درسي در ارتباط با غده

  ها نقش دارد.  هاي تيروئيدي در فعاليت بيضه الف) پرولاكتين همانند هورمون
  گردند.  ب) استروژن همانند تستوسترون از بخش غيرعصبي فوق كليه ترشح مي

  گردد.  بب افزايش هماتوكريت خون ميهاي بنيادي س ج) افزايش اريتروپويتين با اثر بر سلول
 كند.  هاي حاوي اكسي توسين از كنار بخشي حلقه مانند متشكل از هيپوفيز پيشين عبور مي د) ريزكيسه

1 (1  2 (3  3 (4  4 (2 

 است؟ نادرستد دهد. كدام  مور تن (كروموزوم) را نشان مي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در خصوص پنج ساختاري كه مراحل فشرده شدن فام .42

 )1404كنكور تير  42(سوال   

  اي وجود دارد. ) در ساختار دوم و پنجم، مارپيچ دورشته1
  اند. وجود آمده شكل به ) در ساختار سوم و چهارم، ساختارهاي فنري2
  هاي ساختاري ضروري است. كنش پروتئين ) در ساختار اول و دوم، وجود ميان3
  اند. واحدهاي تكراري غيرمجاور، به يكديگر نزديك شده) در ساختار چهارم و پنجم، 4

توانـد نشـانگر    هاي قرمز، كدام مورد مـي  شكل گويچه با فرض طبيعي بودن مقدار اكسيژن محيط و در نظر گرفتن هر دو صفت هموفيلي و داسي .43
نمـود پـدر) را    نمود (فنوتيپ) مـادر (نـه رخ   رخنمود (ژنوتيپ) براي فرزند دختر محتمل است و اين دختر فقط  حالتي باشد  كه فقط يك نوع ژن

 )1404كنكور تير  43سوال (  نشان خواهد داد؟

  ) مادر سالم و پدر سالم4  ) مادر بيمار و پدر سالم3  ) مادر سالم و پدر بيمار2  ) مادر بيمار و پدر بيمار1
 آذر) 16آزمون 3سوال (  از نظر گروه خوني مشابه مادر و از نظر هموفيلي مشابه پدر باشد؟هاي زير، انتظار نداريم دختري متولد شود كه فنوتيپ آن  در چند مورد از حالت

  و ناقل Bمادر با گروه خوني  –و سالم  Oالف) پدر با گروه خوني 
  و سالم Oمادر با گروه خوني  –و بيمار  Aب) پدر با گروه خوني 
  سالمو  Oپدر با گروه خوني  –و بيمار  ABج) مادر با گروه خوني 
  و بيمار Bپدر با گروه خوني  –و سالم  Aد) مادر با گروه خوني 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 آذر) 16آزمون  7سوال (                                    ها كدام مورد محتمل نيست؟ كند و با فرض ممكن بودن آميزش بروز مي 8در بررسي نوعي بيماري ژني كه با فقدان عامل انعقادي 

  ) تولد پسر سالم از مردي بيمار و زني سالم كه پدر بيمار دارد.2  ) تولد دختر سالم از هر مردي كه مادر سالم خالص دارد و هر زن سالمي كه پدر بيمار دارد.1
  سالم دارد و زني كه پدر سالم دارد.) تولد پسر بيمار از مردي كه پدر 4    ) تولد دختر بيمار از هر مردي كه مادر بيمار دارد و هر زني كه مادر سالم دارد.3
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 آذر) 30آزمون  18سوال (       خيز، تولد چند مورد از فرزندان در اين خانواده ممكن است؟ شكل شود، در يك منطقة مالاريا هاي قرمز پدر و مادر خانواده فقط در مقدار كم اكسيژن محيط داسي در صورتي كه گويچه

 دختري مقاوم نسبت به بيماري مالاريا  
 دختري در معرض خطر ابتلا به بيماري مالاريا  
 نمود مادر تيپي) شبيه به ژن نمودي (ژنو ً سالم با ژن پسري كاملا  
 نمود پدر تيپي) متفاوت از ژن نمودي (ژنو شكل با ژن هاي داسي پسري داراي گويچه  

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك 1
 ارديبهشت) 5آزمون  4سوال (                     هاي يوكاريوتي، كدام مورد يا موارد زير درست است؟  ياخته در خصوص

  الف) توقف ترجمه و تجزيه رناي پيك بلافاصله پس از اتصال رناهاي كوچك به رناي پيك، مثالي از تنظيم بيان ژن پس از رونويسي است. 
  كند.  براساس نوع توالي پادرمزه، آمينواسيد مناسب را به هر رناي ناقل متصل ميب) يك آنزيم ويژه موجود در ياخته، 

  كند.  اي در ژن را شناسايي مي هاي نوكلئوتيدي ويژه ها، توالي ج) براي شروع صحيح رونويسي رنابسپاراز به كمك انواعي از پروتئين
 هيستون مشابه است. هاي عوامل رونويسي و  هاي آمينواسيدي پروتئين د) بعضي از توالي

 ) د4  ) الف، د3  ) ب، د2  ) الف، ج 1

 )1404كنكور تير  44(سوال   توان براي هر نيمكرة موجود در مغز انسان در نظر گرفت؟ ي را ميكدام ويژگ .44

  هاي عصبي بدون ميلين وجود دارد. هاي عصبي و رشته ) در بخش خارجي آن، جسم ياخته1
  هاي درون آن را پر كرده است. نخاعي، حفره (بطن) –) مايع مغزي 2
  ) در يادگيري و تفكر نقش اصلي را دارد.3
  بويايي مجاور است.  ) با لوب4

اي صاف به يكـديگر متصـل    در يكي از لايه هاي ساختار بافتي ديوارة ناي انسان، بخش حجيمي وجود دارد كه دو انتهاي آن توسط بافت ماهيچه .45
 )1404كنكور تير  45سوال (  توان دربارة اين بخش بيان نمود؟ ورد زير را نميشده است. كدام م

    ) در مجاورت با تعدادي غدة ترشحي قرار دارد.1
  خوردگي مخاط به سمت داخل است. ) حاصل چين2
    اي دارد. هاي كلاژن و مادة زمينه  ها، رشته ) انواعي از ياخته3
  اي قرار گرفته است. لايههاي سنگ فرشي چند ) با فاصله از ياخته4

  بوده است. 1404سؤال مشابه كنكور تير  30سؤال از  21 در درس فيزيك
 

  )1404كنكور تير  46سؤال (  شود؟  خواهيم دماي آن را ندازه بگيريم، استفاده مي ازكدام دماسنج، بدون تماس دماسنج با جسمي كه مي .46
  دماسنج مقاومت پلاتيني) 4  اي ) دماسنج جيوه3  سنج ) تف2  ) ترموكوپل1

 آذر) 16آزمون  71سوال (                                                                                                                   سنج درست است؟ كدام يك از موارد زير در مورد تف

  شود. گيري دما استفاده مي براي اندازهسنج تابشي و نوري داريم كه از هر دو  الف) دو نوع تف
  سنج با جسم در تماس باشد. گيري دما، بايد تف ب) براي اندازه

  گيرد. گيري دماهاي پايين مورد استفاده قرار مي پ)تنها براي اندازه
  گيري دماها انتخاب شده است. سنج نوري به عنوان دماسنج معيار براي اندازه ت) تف

  پ –) ب 4  ت  –) ب 3  ت –) الف 2  ب –) الف 1

 )1404كنكور تير  47(سؤال   كدام است؟  nm600به انرژي فوتوني با طول موج nm400نسبت انرژي فوتوني با طول موج .47

1( /0 44  2(/0 67  3(/1 50  4(/2 25  
 اند، درست است؟ اي در حال دور شدن از آن است. كدام مورد در مقايسه با حالتي كه اين دو نسبت به هم ساكن يك چشمة صوت ساكن است و شنونده .48

  )1404كنكور تير  48(سؤال  
  ماند.  يابد و طول موج دريافتي توسط شنونده ثابت مي شنود كاهش مي ) بسامدي كه شنونده مي1
  ماند.  يابد و طول موج دريافتي توسط شنونده ثابت مي شنود افزايش مي ) بسامدي كه شنونده مي2
  شود. تر مي يابد و طول موج دريافتي توسط شنونده كوتاه شنود كاهش مي ) بسامدي كه شنونده مي3
  شود. يابد و طول موج دريافتي توسط شنونده بلندتر مي شنود افزايش مي بسامدي كه شنونده مي )4
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هـاي زيـر صـحيح     يـك از گزينـه   د دريافتي توسط نـاظر باشـند، كـدام   موج و بسام ترتيب برابر با طول به fو  دهند. اگر  هاي مختلف نشان مي هاي زير وضعيت چشمة صوت و ناظر را در حالت شكل
  بهمن) 12آزمون 89سوال (                                                                                                                       نيست؟

1 (B Df f     

2 (C A     

3 (B A       

4 (C Bf f   

الكتريك در بين صفحات خـازن   كنيم. اگر دي سنج وصل مي ها هوا است، به ولت هاي باردار يك خازن تخت را كه بين آن ، صفحهمقابلدر شكل    .49
 )1404كنكور تير  49(سؤال   قرار دهيم، كدام مورد درست است؟

  يابد.  هاي خازن افزايش مي شده بين صفحه انرژي ذخيره )1
  ماند.  هاي خازن ثابت مي انرژي ذخيره شده بين صفحه )2
 يابد. هاي خازن افزايش مي ) بار روي صفحه3

  ماند. هاي خازن ثابت مي بار روي صفحه )4
 

  يك از موارد زير درست است؟ كنيم. كدام برابر مي 3كنيم. سپس فاصلة بين صفحات و طول ضلع آنها را  ژ از باتري جدا ميخازن تختي با صفحات مربعي در نظر بگيريد كه بعد از شار
 خرداد) 30آزمون 62سوال (                       

  كند.  ب) ميدان الكتريكي بين صفحات تغيير نمي  شود.  برابر مي 3الف) اختلاف پتانسيل بين صفحات 

1پ) انرژي ذخيره شده در خازن 
 شود.  برابر مي 3ت)ظرفيت خازن   شود.  برابر مي 3

 ) الف و ت 4  ) پ و ت 3  ) ب و ت 2  ) الف و پ 1

دقيقـه چنـد    13مطابق شكل زير است. اين متحـرك در مـدت    زماناين متحرك -نمودار سرعت كند، متحركي بر روي مسير مستقيم حركت مي  .50
 )1404كنكور تير  50(سؤال   كند؟ كيلومتر طي مي

1(/9 5   
2(/10 75  
3(/11 5  
4(/12 25  

t. اگر در لحظة زير استكند، مطابق شكل  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت  s2 ردار مكان متحرك بهصورت  بx ( m)i10 
  اي برحسـب ثانيـه،    باشد، در چه لحظـه

xبردار مكان متحرك برابر با  ( m)i75 
 آبان) 18آزمون  67سوال (                                                                      باشد؟ مي 

1 (7    
2 (8  
3 (9    
4 (10  
  

در حركـت اسـت، چنـد     xزماني كـه متحـرك در جهـت محـور       باشد. سرعت متوسط اين متحرك در بازة در حال حركت است ، مطابق شكل مقابل مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت 
m

s
 )آذر 16آزمون  65سوال (                                                                                                                        است؟ 

1 (/3 75   

2 (3   

3 (2   
4 (8   

10

t(s)

v(m
s

)

15

4 6 12

t(s)0

4030

v( )m
s

-30

60
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2/ثانية اول حركت  20كند، مطابق شكل زير است. اگر سرعت متوسط متحرك در  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت   20متر بر ثانيه باشد، تندي متوسط متحرك در  8
 دي) 21آزمون  56سوال (                                                                                                                       ثانية اول چند متر بر ثانيه است؟

 
1 (2/5  
2 (5  
3 (3/5  
4 (8/5  

tدر لحظة متحركي .51 s1 tكند. اگر در بازة زماني با شتاب ثابت، شروع به حركت مي ،از حال سكون  xروي محور 0 s1 tتا 0 s2  m216، مسافت12
 )1404كنكور تير  51(سؤال   كند؟  را طي مي m36شده برحسب ثانيه، مسافت را طي كند، در كدام بازة زماني داده

   6تا 4)4  7تا 5)3  8تا 6)2  9تا 7)1
است. بزرگي سرعت متوسط متحرك در بازة زماني كـه بـردار مكـان    زير  كند، مطابق شكل زمان متحركي كه با شتاب ثابت حركت مي - نمودار مكان .52

 )1404كنكور تير  52(سؤال   است، چند متر بر ثانيه است؟ xدر جهت محور متحرك

1(23
7

       

2(2
7

  

3(2      
4(14  

mدهد، سرعت متوسط متحرك  اي كه متحرك تغيير جهت مي نمودار مكان ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است. اگر از لحظة شروع حركت تا لحظه

s
5  باشد، لحظة تغيير جهت متحرك برحسب ثانيه

  فروردين) 15آزمون  48سوال (  كدام است؟
1 (4       
2 (6   
3 (5       
4 (3   
  
  
  

mثانية اول حركت برابر  7رو، تندي متوسط در  زمان شكل روبه –در نمودار مكان 

s
  آبان) 4آزمون  60(سوال   است. بزرگي سرعت متوسط در اين مدت چند متر بر ثانيه بوده است؟ 4

1 (3
7   

2 (4
7   

3 (5
7   

4 (6
7   

  ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ 9باشد. تندي متوسط اين متحرك در  در حال حركت است، مطابق شكل زير مي xزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور  –نمودار مكان 
 آبان) 18آزمون  57سوال (  

1 (8/1    
2 (4/2  

3 (10
9     

4 (9
7   

0

x(m)

t(s)
83

-10

15

3 7

12

x(m)

t(s)

18

6
15

t(s)

x(m)
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t(s)

tكنند، مطابق شكل زير است. مكان دو متحرك در لحظة حركت مي xكه روي محور BوAزمان دو متحرك -نمودار سرعت .53 s صـورت   بـه  0
 0 100


A

x ( m)iو
B

x ( m)i0 100
 اي كه متحرك است. اگر در لحظهB دهد، متحرك تغيير جهت ميA در مكانx ( m) i 175

  ،باشد
 )1404كنكور تير  53(سؤال   فاصلة دو متحرك در اين لحظه چند متر است؟ 

1(525   
2(500  
3(400  
4(200  

شود، فاصلة  ها يكسان مي اي كه تندي آن كنند، مطابق شكل است. اگر دو متحرك در مبدأ زمان در يك مكان باشند، در لحظه حركت مي xكه روي محور  Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت 
 آبان) 18 آزمون  69سوال  آزمون(                                                                                                             آنها از يكديگر، چند متر است؟

1 (90    
2 (72  
3 (45    
4 (36  
  

F1مطابق شكل زير، جسمي با سرعت ثابت روي سطح افقي در حال حركت است. نيروي   .54
 موازي سطح و نيرويF2

 شود.  عمود بر سطح به جسم وارد مي
F2اگر نيروي

 راN16 1404كنكور تير  54(سؤال   كند، درست است؟  به نيرويي كه سطح به جسم وارد مي افزايش دهيم، كدام مورد راجع( 

  ماند.  ) بزرگي آن ثابت مي1
  يابد.  بزرگي آن افزايش مي )2
F1اي كه با نيروي ) زاويه3


  يابد.  سازد، كاهش مي مي 

F1اي كه با نيروي زاويه )4


  كند.  سازد، تغيير نمي مي 
0/ين جسم و سطح برابر بابر روي يك سطح افقي قرار دارد. ضريب اصطكاك ب kg3جسمي به جرم .55 است. يك نيروي افقي متغيـر بـا زمـان،     2

شود. نمودار نيروي اصطكاك برحسب زمان كدام است؟ (ضـريب اصـطكاك جنبشـي و ضـريب اصـطكاك       مطابق نمودار زير، به جسم وارد مي
gايستايي يكسان فرض شود و m / s  )1404كنكور تير  55(سؤال   ) 210

1 (    2 (  

3 (    4(   

اي دو برابر شعاع زمين و جرم آن نيز دو برابر جرم زمين است. وزن يك جسم يك كيلوگرمي بر روي اين سـياره چنـد برابـر وزن     شعاع سياره   .56
 )1404كنكور تير  56(سؤال   جسم يك كيلوگرمي روي زمين است؟ 

1( 
3
2

  2(1
2

  3(1  4(2  
 R، چند برابر اندازة شتاب گرانش در فاصلة Bاز سطح سيارة  Rاست. اندازة شتاب گرانش در فاصلة  B، دو برابر شعاع سيارة Aو شعاع سيارة  Bسه برابر جرم سيارة  A  جرم سيارة

 آذر) 30آزمون  61سوال (                                                                     است.) Bشعاع سيارة  Rاست؟ ( Aاز سطح سيارة 

1 (2
3   2 (1

2   3 (3
4   4 (2   

  

6

15

A

B

v(m
s

)
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60°

30
°

A

B

°60

°30

A

B

چند درجـه   (A)تابد. زاوية تابش در دومين برخورد به آينة مي (B)تابد و پس از بازتاب به آينة مي (A)به آينة 30در شكل زير، پرتو نوري با زاوية .57
 )1404كنكور تير  57(سؤال   است؟ 

1( 90  
2(60  
3(30  
   ) صفر4

 بهمن) 26آزمون  80سوال (                 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ ، بهB و تابش به سطح آينة تخت  Aدر شكل مقابل، زاوية بازتابش از سطح آينة تخت 

1( 060،030      

  060صفر،) 2
      ) صفر، صفر3

  ، صفر060 )4
  فروردين) 22آزمون  61سوال (              راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ترتيب از  ، بهBو زاوية تابش به سطح آينة تخت  Aدر شكل مقابل، زاوية بازتابش از سطح آينة تخت 

1 (030 ،060       

2 (060،090   

3 (
      ، صفر 060

4 (
  ، صفر030

/جسمي به جرم .58 kg2 /به فنري با ثابت 0 N / cm2 /متصل است و در راستاي افقي با دامنـة  0 cm8 كنـد. وقتـي تنـدي جسـم     نوسـان مـي   0
cm / s40 1404كنكور تير  58(سؤال   پوشي شود.)  است، انرژي پتانسيل كشساني آن چند ژول است؟ (از نيروهاي اتلافي چشم( 

1( /0 48  2(/0 32  3(/0 16  4(/0 64   
/كند و در مدت  نوسان مي cm8در سطح افقي بدون اصطكاكي روي پاره خطي به طول  g400نوسانگري به جرم  s0 اي كـه انـرژي    كنـد. در لحظـه   خـط را طـي مـي    يك بار طـول ايـن پـاره    1

/پتانسيل آن  J0 )شي آن چند ژول است؟ است، انرژي جنب 2 )2 10                                                                  ) فروردين) 22آزمون  52سوال  
1 (08/1  2 (1/0  3 (12/0  4 (06/0  

/دهد. اگر بيشترين تنـدي ايـن ذره   انجام مي mm7اي حركت نوساني ساده با دامنة ذره .59 m / s4 باشـد، دورة تنـاوب حركـت كـدام اسـت؟      4
( ) 

22
 )1404كنكور تير  59(سؤال    7

1( /0 12  2(/0 11  3(/0 02  4(/0 01   
xصورت  به SIاي در  معادلة نوسانگر هماهنگ ساده / cos( t)0 08   ،0/است. اگر در هر دوره ثانيه نوع حركت نوسانگر كندشونده باشد، تندي بيشينة نوسانگر چند متر بـر ثانيـه    01

  فروردين) 22آزمون  51سوال (                                                                                                                است؟
1 (4  2 (8  3 (4   4 (8   

دورة تنـاوب  «، »تنـدي مـوج  «كند. اگر كشش ريسمان را افزايش دهيم،  ايجاد مي شده ي در يك ريسمان كشيدها هايي دوره ساز، موج يك نوسان .60
 )1404كنكور تير  60(سؤال   كنند؟  ري مييترتيب، چه تغي ، به»طول موج«و » موج

  ماند.  يابد و ثابت مي يابد، افزايش مي كاهش مي )2  يابد.  ماند و كاهش مي يابد، ثابت مي افزايش مي )1
  يابد.  يابد و افزايش مي ماند، كاهش مي ثابت مي )4  يابد.  ماند و افزايش مي يابد، ثابت مي افزايش مي )3

ليـزر   هايي كه در هر دقيقه از ايـن  باشد، تعداد فوتون nm600موج اين باريكه است. اگر طول mW663توان باريكة نور خروجي يك ليزر گازي .61
J.s)mشود، چقدر است؟ گسيل مي / s,h /(c   348 6 63 103  )1404كنكور تير  61(سؤال   10

1( 202 10  2(/ 201 2 10  3(182 10  4(/ 181 2 10   
  خرداد) 23آزمون  63(سوال                                                    كدام است؟  nm330هاي اين موج با طول موج  است. تعداد فوتون j900انرژي يك موج الكترومغناطيسي 

  
3183 10 6 6 10m

(C , h / J.ms)
s

   
   

1 (2030 10  2 (2015 10  3 (1630 10  4 (1615 10 
هـايي كـه از    نانومتر باشد، تعـداد فوتـون   B  ،400نانومتر و طول موج نورگسيلي از لامپ  A  ،500است. اگر طول موج نورگسيلي از لامپ  Bدو برابر توان خروجي لامپ   Aتوان خروجي لامپ 

 اسفند) 24آزمون  63سوال (  شود؟ در هر ثانيه گسيل مي Bهايي است كه از لامپ  چند برابر تعداد فوتونشود،  در هر ثانيه گسيل مي Aلامپ 

1 (8
5  2 (2  3 (5

2  4 (5
4 
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نانومتر باشد. چـه تعـداد فوتـون در هـر دقيقـه از       650درصد بوده و طول موج باريكة نور خروجي برابر  2وات است. اگر بازده ليزر برابر  3/3نئون برابر  -توان باريكة نور ورودي يك ليزر گازي هليم

mشود؟  اين ليزر گسيل مي / s)(h / J.s ,c    8346 6 10 3  اسفند) 24آزمون  8سوال (                                                       10

 1 ( 1913 10  2 (/  211 3 10  3 ( 1813 10    4 (/  151 3 10  

n)ترين طول موج در رشتة پفوند كوتاه 2بلندترين و 1اگر .62 )  در اتم هيدروژن باشند، نسبت 5

1
2

 )1404كنكور تير  62(سؤال كدام است؟   

1( 
36
11

  2(36
13

  3(900
115

  4(900
215

   

در اتم هيدروژن و در سري بالمر n 2 اسفند) 10آزمون  89سوال (                   تواند تابش شود، كدام است؟ موج فوتوني كه مي ترين طول ، نسبت بلندترين به كوتاه  
1 (3  2 (5/4    3 (8/1    4 (2/1  

/باردار كه جرم هر يكدر شكل زير، دو گوي  .63 g7 طوري كه گوي بالايي معلق مانـده اسـت. تعـداد     از هم قرار دارند، به cm3است در فاصلة 5
g)شده از گوي بالايي چقدر است؟ هاي كنده الكترون m / s ,k N.m / C )  2 9 2 29  )1404كنكور تير  63(سؤال   1010

1( / 103 125 10     

2(/ 89 375 10  
3(/ 83 125 10      
4(/ 109 375 10   

كنيم، فاصلة دو ذره از هم بعد از برقراري تعـادل جديـد   اند. اگر نيمي از بار ذرة بالايي را خنثي  متري از هم در تعادل سانتي 6اي با اصطكاك ناچيز و عايق در فاصلة  طبق شكل، دو ذرة باردار داخل لوله
2/چند سانتي متر خواهد شد؟ ( 1 4(.و جرم گلوله ثابت است                                                                 )فروردين) 29آزمون  59سوال 

 
1 (4/1    
2 (2/4    
3 (8/2    
4 (6/3  

،SIدر q2انـد. اگـر نيـروي الكتريكـي خـالص وارد بـر بـار        اي ثابـت شـده   الزاويـه  باردار، مطـابق شـكل زيـر، در سـه رأس مثلـث قـائم      سه ذرة  .64
    3 38 10 6 10
 

TF i j ،باشدq

q
3
1

k)كدام است؟  N.m / C )  9 2 29  )1404كنكور تير  64(سؤال   10

1( 
3
2

  2(3
4

   

3(3
2

  4(3
4

   

 3، آنو چگـالي   باشـد B، دو برابر مقاومت ويژة ميلةAمقاومت ويژة ميلة، طول و مقاومت الكتريكي يكساني دارند. اگر Bو Aفلزي ميلةدو  .65
 )1404كنكور تير  65(سؤال   است؟  Bچند برابر جرم ميلة Aباشد، جرم ميلة Bبرابر چگالي ميلة

1( 
1
6

  2(2
3

   3(3
2

  4(6   
 Bچند برابر مقاومت ويژة سيم  Aباشد، مقاومت ويژة سيم  Aبرابر مقاومت سيم  B ،4باشد. اگر مقاومت سيم  مي Bبه ترتيب نصف و سه برابر طول و قطر  Aطول و قطر سيم 

 آبان) 18آزمون  84سوال (باشد؟ مي

1 (9
4   2 (9

2   3 (4
9   4 (2

9   

eqRدر مدار زير، مقاومت معادل .66  9 است. اگر جاي مقاومتR2 و باتري عوض شود، توان مصرفي در مقاومتR2 كند؟  چند وات تغيير مي 

 )1404كنكور تير  66(سؤال     

1( 18  
2(6   

3(14
3

  
  ) صفر4

+

+
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B

A
�

(1) س�م (2) س�م

B

V

A

C

�

�

e

/آمپرسـنج » الف«است. اگر در مدار  180و 5،ترتيب سنج، به در مدارهاي شكل زير، مقاومت آمپرسنج و ولت .67 A1 را  V72سـنج  و ولـت  6
/آمپرسنج» ب«نشان دهد و در مدار  A0 /سنج و ولت 82 V73  )1404كنكور تير  67(سؤال چند اُهم هستند؟  R2و R1را نشان دهد، 8

   90و40)1
   90و50 )2
   180و40 )3
  180و50) 4
 

 )1404كنكور تير  68(سؤال جهت ميدان مغناطيسي كدام است؟الكتروني عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي در حركت است. با توجه به شكل زير،  .68

  سو ) برون2    سو ) درون1
  ) بالا4    ) راست3
  

Bشود كه در آن ميدان مغناطيسي  مطابق شكل، الكتروني وارد محيطي مي


  شود.)  وجود دارد. كدام گزينه در مورد حركت الكترون درست است؟ (به الكترون تنها نيروي مغناطيسي وارد مي 
 اسفند) 10آزمون  93سوال (    

  يابد.  گذرد و انرژي جنبشي آن افزايش مي مي A) از نقطه 1
 كند.  گذرد و انرژي جنبشي آن تغيير نمي مي A) از نقطه 2

  يابد.  گذرد و انرژي جنبشي آن افزايش مي مي C) از نقطه 3
   كند. گذرد و انرژي جنبشي آن تغيير نمي مي C) از نقطه 4
  

  

مغناطيسي خالص در رأس چهـارم (نقطـة   هاي مساوي، در سه رأس يك مربع قرار دارند. ميدان سه سيم راست موازي و بسيار بلند، حامل جريان .69
O 1404كنكور تير  69(سؤال   ) به كدام سو است؟( 

1(     2(   

3(     4(   
ترتيـب از راسـت بـه چـپ كـدام اسـت؟        بـه  )2) و (1هـاي (  سـيم   ، مطابق شكل است. جهت جريانAهاي مغناطيسي حاصل از دو سيم بلند حامل جريان كه بر صفحه عموداند در نقطة  برايند ميدان

 اسفند) 10آزمون  92سوال (                                                                                                                       

      سو برون –سو  ) درون1
  سو درون –سو  ) برون2
      سو  درون –سو  ) درون3
  سو  برون –سو  ) برون4

) به سمت 1الاضلاع قرار دارند. اگر جهت نيروي وارد بر واحد طول سيم ( هاي مساوي بر صفحه در سه گوشة يك مثلث متساوي ) حامل جريان3) و (2)، (1مطابق شكل زير، سه سيم راست و بلند (

)راست  ) آذر) 2آزمون  90سوال (                                                                     از راست به چپ كدام است؟ ) به ترتيب3) و (2هاي ( باشد، جهت جريان سيم 

1 (    
2(     
3 (    
4 (   
 

انـدازة ميـدان از   2msاست، عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد. در مـدت  cm250دور سيم كه مساحت هر حلقة آن200اي شامل پيچه .70
/ T0 /به 5 T0  )1404كنكور تير  70(سؤال گذرد، چند آمپر است؟  باشد، جريان القايي متوسط كه از پيچه مي 20يابد. اگر مقاومت پيچه كاهش مي 45

1( /2 5  2(/1 5   3(/1 25  4(/0 5   
/حلقه و عمود  بر ميدان مغناطيسي يكنواختي كه اندازة آن  1000باشد و سطح آن كه داراي  اهم مي 10اي  مقاومت پيچه T0 تغيير  ms10رو به بالا است قرار دارد. ميدان مغناطيسي در مدت  02

/كند و به  مي T0  آذر) 16آزمون  82سوال (                    جريان القايي متوسط در حلقه چند آمپر است؟  باشد، اندازة cm250اگر سطح هر حلقة پيچه  رسد. و رو به پايين مي 06

1 (40     2 ( 20  3 ( 2   4 (  4  

(1)

(2) (3)
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bو شعاع خارجي aيك پوستة كروي به شعاع داخلي .71 a gاي بـا چگـالي   از ماده 2 / cm 


330
سـاخته شـده اسـت. اگـر جـرم ايـن پوسـته        7

  24 0 10m / kg ،باشدa 1404كنكور تير  71(سؤال   متر است؟  چند سانتي( 

1( /2 0  2(/1 8   3(/1 2  4(/1 0   

gو چگالي مادة خالص آن  kg5است و در داخل آن يك حفرة خالي وجود دارد. اگر جرم آن  20cmو  10cmو  cm10ابعاد يك مكعب مستطيل 

cm34  باشد و داخل حفرة خالي آن

gطور كامل با مايعي با چگالي  را به
/

cm30  ارديبهشت) 5آزمون  66سوال (                                                          شود؟  پر كنيم،  جرم كل آن چند كيلوگرم مي 8

1 (6  2 (/5 2  3 (/5 6  4 (5 

/هاي شكلي كه به يك مخزن گاز وصل شده است، دو مايع با چگالي Uمطابق شكل، درون لولة .72 g / cm  3
1 1 /و 2 g / cm  3

2 1 وجود  57
)متر جيوه است؟ اي مخزن گاز چند ميلي دارد. فشار پيمانه / g / cm )  313 6½¼Ã]   1404كنكور تير  72(سؤال( 

1( 4  
2(/2 5   
3(25  
4(40   
  

gهاي  شكلي كه به يك مخزن گاز متصل است، دو مايع به چگالي Uمطابق شكل، داخل لولة 

cm
1 31   وg

/
cm

2 31 2  اي در نقطة  ريخته شده است. فشار پيمانهA  چند پاسـكال ،

Nاست؟ 
(g )

kg
10   ) آبان) 4آزمون  69سوال 

1 (1400  
2 (1900  
3 (2500  
4 (3100  

kgاست. چگالي مايع، چند  kPa25اي گاز  در شكل زير، فشار پيمانه

m3  است؟m g
(g / )

s cm2 310 13 6  ½¼Ã]»  ) دي) 28آزمون  55سوال 

1 (3600   

2 (2500    

3 (1800    

4 (900  
  

gاست؟  cmHgاي گاز درون مخزن چند  فشار پيمانه
/ )

cm
13 6 3 ½¼Ã]وg

/(
cm

0 85 3   ) بهمن) 12آزمون  104سوال 

1 (5/2+    
2 (5/2-    
3 (5+    
4 (5- 

  شود؟  مي cmدر دو طرف چند  باشد، وقتي مخزن گاز سوراخ شود، اختلاف ارتفاع مايع  Pa3000اي مخزن گاز  اگر فشار پيمانه

)52    ( .و حجم لوله رابط ناچيز فرض شود  ) بهمن) 12آزمون  105سوال 

1 (4    
2 (8    
3 (6    
4 (2 

 مايع
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اند. اگر سطح مقطـع لولـه در سـمت راسـت برابـر       شكلي كه به يك مخزن گاز متصل است، ريخته شده U) داخل لولة 2) و (1گرم از هر يك از دو مايع ( 200در شكل مقابل، 
25cm   و در سـمت

چپ برابر 
22cm اي گاز داخل مخزن چند كيلوپاسكال است؟ ( باشد، فشار پيمانه

10 N
g

kg


 )1403خرداد  23آزمون  57سوال (  و سطح مقطع لوله در قسمت افقي ناچيز است)  

  
 
1 (6  2 (6-  3 (14  4 (14- 

mمتري زمين و با تندي 100بالوني كه در ارتفاعاز  .73 / s5 اي به جرم در پرواز است، بستهkg20 شود و با تندي رها ميm / s25 .به زمين برخورد مي كند
g)رها شدن تا رسيدن به زمين، چند كيلوژول است؟كار كل انجام شده بر روي بسته، از لحظة  m / s )  )1404كنكور تير  73(سؤال   210

1( 12  2(6   3(6  4(12   

mمطابق شكل، از سطح زمين با تندي توپي .74 / s20شود. اگر توپ با تندي اي پرتاب مي به طرف صخرهm / s12      ،به بـالاي صـخره برخـورد كنـد
mچند متر است؟ (مقاومت هوا ناچيز فرض شود و h2ارتفاع / sg   )1404كنكور تير  74(سؤال   )210

1( 40      
2(/25 6   
3(20      
4(/12 8   
  

mبا تندي  kg1اي به جرم  گلوله
v

s
201  شود و با تندي از سطح زمين پرتاب ميm

v
s

102  

چند متر است؟ h2باشد، J20كند. اگر كار نيروي مقاومت هوا در اين مسير  به صخره برخورد مي
m

)(g
s

10 2  ) بهمن) 26آزمون  95سوال  

 
1 (13    
2 (15    
3 (18    
4 (20  

/جسمي به جرم  kg1 mو با تندي  Aاز نقطة  vمطابق شكل روي سطح بدون اصطكاكي، با تندي، 235

s
رود. تغيير انرژي پتانسيل  بالا مي Cكند و حداكثر تا نقطة  عبور مي Bاز نقطة  10

N، چند ژول است؟ Cتا  Aگرانشي جسم از 
(g )

kg
10  ) فروردين) 29آزمون  70سوال 

 
1 (29/17  2 (9/18    

3 (5/17  4 (75/61 

75. kg4 آب را درون يك كتري برقي با توان الكتريكيkW2 كنيم. از شروع جوشيدن تا تبخير همـة آب درون كتـري، ايـن     ريزيم و آن را روشن مي مي

VLرسد. شده به انرژي گرمايي، به آب مي كشد؟ (فرض كنيد تمام انرژي الكتريكي تبديل فرايند چند دقيقه طول مي kJ / kg 2256( 

  )1404كنكور تير  75(سؤال  

1( /75 2  2(/37 6     

3(/7 52  4(/3 76   

مخزن
گاز

ما
ع
ما
ع

(1)
(2)

3/6m A

B

C
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رساند. چند دقيقه طول  مي C40به  C30ثانيه، دماي آب و گرماسنج را از  40شود. اين گرمكن در مدت  گرم آب درون يك گرماسنج قرار داده مي 200طور كامل در  واتي به 300يك گرمكن 

گرم از آن به بخار تبديل شود؟  100رسيده و  C100به نقطة جوش  C40كشد تا دماي آب درون گرماسنج از  مي
V

J J
(c ,L )

kg.K g
4200 2268 JA ) آذر) 16آزمون  74سوال 

1 (6/16  2 (5/29  3 (6/12  4 (5/18  

 C21فـولاد را از   kg9كشد تا با اين منبع گرمايي دماي  رسانيم. چه قدر طول مي به دماي جوش مي min20را در مدت  C25آب با دماي  kg4با يك منبع گرمايي با توان ثابت، 

46به  C  برسانيم؟J
c )

kg C
420

j¯¼ÎوJ
(c

kg C
4200

JA  ) دي) 28آزمون  53سوال 

  دقيقه 25) 4  ثانيه 15) 3  ثانيه90) 2  دقيقه90)  1

  بوده است. 1404سؤال مشابه كنكور تير  35سؤال از  20 در درس شيمي 
 )كنكور 76سوال (  رسد.  عنصر ............. با گرفتن يا از دست دادن ............. الكترون، به آرايش الكتروني گاز نجيب هم دورة خود مي .76

1 (Y34 ،2   2 (D31 ،3  3 (M21 ،3  4 (Z32 ،4  
 )كنكور 77سوال (  درست است؟» جدول تناوبي عنصرها«كدام موارد دربارة  .77

  است.  6ترين فلز دورة دوم، برابر  و قوي 16الف) تفاوت عدد اتمي قوي ترين نافلز گروه 
  است.  5ترين نافلز جامد دورة سوم و نخستين عنصر واسطة دورة چهارم، برابر  ب) تفاوت عدد اتمي قوي

  و دومين نافلز دورة سوم، برابر عدد اتمي يك گاز نجيب جدول است.  14ج) شمار عنصرهاي ميان نخستين شبه فلز گروه 
  است.  15هاي ظرفيت نافلز مايع دورة چهارم، برابر با عدد اتمي يكي از عنصرهاي گروه  اصلي و فرعي الكتروند) مجموع اعداد كوانتومي 

  » د«و » ج) «4  » د«و » ب) «3  » ج«و » الف) «2  » ب«و » الف) «1

 )كنكور 78سوال (  است؟  نادرستباشد، كدام مورد دربارة اين عنصر،  2nsترين زير لاية آن،  است. اگر بيروني pالكترون در زير لاية  12، داراي Aاتم عنصر  .78

  تواند رنگي باشد.  هاي آن با عددهاي اكسايش مختلف، مي ) محلول نمك1
lهاي  ) در اتم آن، شمار الكترون2 0هاي  با شمار الكترون تواند ، ميl 2 .برابر باشد ،  
  ، باشد. XCl3يا  XCl2تواند  ) فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش آن با كلر، مي3
lهاي  ) در اتم آن، شمار الكترون4 0هاي  رابر شمار الكترونتواند دو ب ، ميl 2 .باشد ،  

 آبان) 4آزمون  104سوال (  باشد. كدام عبارت زير به يقين در مورد اتم آن عنصر درست است؟ مي 14sترين زيرلايه الكتروني اتمي  بيروني
  باشد. مي 1تناوبي برابر ) تفاوت عدد اتمي آن با سومين فلز گروه دوم جدول 1
lها با  ) سه لاية الكتروني پر از الكترون دارد و شمار الكترون2 0  باشد.  مي 7در آن برابر  
  الكترون دارد. 6ظرفيت خود   ) در گروه ششم جدول تناوبي است و در لاية3
1lها با  ) تعداد الكترون4   جدول تناوبي است. 14در اتم آن، دو برابر عدد اتمي اولين عضو گروه  

123كدام مورد درست است؟  .79 27 40 40(Na , Al , Ar ,Ca : g.mol )      كنكور) 79(سوال 

  باشد.  Cuتواند با تقريب خوبي، برابر با جرم يك مول  ، ميZn2) با توجه به جايگاه عناصر در جدول، جرم يك مول 1
  ) جرم يك مول اتم روبيديم، با تقريب خوبي، برابر با جرم يك مول از يون پايدار آن است. 2
0/ها در يك مول سديم،  ) شمار اتم3    ها در يك مول كلسيم است. برابر شمار اتم 575
/مول گاز آرگون، بيشتر از جرم  5/1) جرم 4 241 806 10  .اتم آلومينيم است  

 مهر) 20آزمون  119سوال (  است؟ نادرستهاي داده شده  سيم و آهن هستند، چه تعداد از عبارتيهاي داده شده كه مقادير مشخصي از سيل با توجه به ظرف
128 56Si ,Fe : g.mol )  اندازه هستند. ها هم ظرف(  

 هاي موجود در هر دو ظرف يكسان است. تعداد مول اتم  

 هاي سيلسيم است. هاي آهن بيشتر از تعداد اتم تعداد اتم  

  2310، 2در ظرف 75 10/  .اتم سيلسيم وجود دارد  
  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

(1)(2)

آهن گرم 1001 ظرف جرم
س�ل�س�م

1
2
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24اگر ميانگين دماي هواي يك منطقه از سطح زمين، برابر  .80 C  ،80باشد، در چه ارتفاعي با يكاي كيلومتر، دماي هوا نسبت به سطح زمين 

6يابد؟(دماي هوا به ازاي هر كيلومتر ارتفاع،  درصد كاهش مي C كنكور) 80(سوال   ي يابد.)كاهش م 

1 (6/1  2 (4/6  3 (8/4  4 (2/3  
متري به سمت پايين بيابيم در آن ارتفاع دماي  8500كلوين گزارش شده، اگر در همان منطقه از هواكره تا ارتفاع  227متري دماي هوا  10000در يك منطقه از سطح زمين در ارتفاع 

 آبان) 18آزمون  114سوال (  خواهد شد؟هوا چند درجه سلسيوس 
1 (46-  2 (37  3 (46+  4 (37-  

0اگر  .81 4مول از تركيبي با فرمول شيميايي  /3 2nC H O  گرم گاز اكسيژن (مطابق معادلة زير) واكنش كامل دهد، اين تركيب چند اتم  48با 

116Oهيدروژن دارد؟ (معادلة واكنش موازنه شود،  g.mol(   سوال)كنكور) 81  

4 2 2 2 2nC H O (l) O (g) CO (g) H O(g)   

1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  
 كنكور) 82(سوال   دربارة واكنش داده شده، پس از موازنة معادلة آن، كدام مورد درست است؟  .82

116 32 64(O ,S ,Cu : g.mol )    
2 3 3 2 4 2 2Cu S(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) CuSO (aq) NO (g) H O(l)     

  ) ضريب استوكيومتري فراوردة گازي با ضريب استوكيومتري اسيد، برابر است. 1
0/) به ازاي مصرف 2   شود.  گرم نمك داراي سولفات، تشكيل مي 120مول نمك،  75
  ) در اين واكنش، تغيير عدد اكسايش مس، برابر با تغيير عدد اكسايش هيدروژن است. 3
0/) اگر 4   دهندة جامد مصرف شده است.  گرم واكنش 6/4مول فراوردة غيرگازي تشكيل شود، 32

 دين)فرور 15آزمون  99سوال (  است؟  نادرست پس از موازنه واكنش داده شده كدام مطلب 

Cr O Fe H Cr Fe H O2 2 3 32 7 2         

  باشد.  مي 29هاي باردار، برابر  ) مجموع ضرايب گونه1
  باشد.  مي 6هاي مبادله شده در اين واكنش برابر  ) تعداد الكترون2

/) به ازاي تبادل3 231 806 10  ،0/الكترون در واكنش   شود.  توليد مي Cr3مول يون  1
 دهد و اكسنده است.  ) در اين واكنش يك يون چند اتمي الكترون از دست مي4

 كنكور) 83(سوال   هاي آمونياك، كلروفرم، دي متيل اتر و هگزان، كدام موارد زير درست است؟  هاي مولكول دربارة ويژگي .83

  الف) گشتاور دوقطبي تنها يك مولكول، برابر صفر است. 
  ب) در دماي اتاق، حالت فيزيكي تنها دو ماده، مايع است. 

  هاي آمونياك و كلروفرم، بار جزئي منفي دارند.  هاي جانبي در مولكول ج) اتم
 وابسته است.  ترين نيروي جاذبة بين مولكولي، به وجود هيدروژن در ساختار آن د) در يك مولكول، قوي

  »د«و » ج) «4  »د«و » ب) «3  »ج«و » الف) «2  »ب«و » الف) «1
 آذر) 16آزمون  112سوال (  كدام مطلب درست است؟

  ) هگزان مولكولي ناقطبي است بنابراين گشتاور دوقطبي آن دقيقاً برابر صفر است.1
  يابد. جوش افزايش ميهاي ناقطبي با افزايش جرم مولي دماي  ) در مواد مولكولي با مولكول2
    شود. تر به مايع تبديل مي آسان COنسبت به گاز  N2) گاز 3
  تر است. الانسي يد قوي ) در دماي معمولي يد به شكل جامد و برم مايع است، چون پيوند كوو4

 شود گرم آب مقطر، چند گرم از اين نمك حل مي 200باشد، در  20نمك، برابر  اگر در دماي معين، درصد جرمي محلول سيرشده از يك .84

 كنكور) 84(سوال   گرم آب است؟ 100پذيري آن در اين دما، چند گرم در  و انحلال

  20و  50) 4  25و  40) 3  20و  40) 2  25و  50) 1
/پتاسيم كلريد خالص را در اين دما درون  g870گرم است. اگر  50برابر  C75انحلال پذيري پتاسيم كلريد در دماي  kg1 آب بريزيم چه مقدار حلال بايد به آن اضافه شود تا  5

 فروردين) 7آزمون  108سوال (  مگن درست كرد؟ توان چند درصد از جرم آغازي نمك را از ظرف خارج كرد تا يك مخلوط سير شده ه محلول همگن و سير شده داشته باشيم؟ و همچنين مي

1 (240- /18 3%    2 (240 - /13 8%  3 (120 - /13 8%  4 (120 - /18 3%  
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 از يكديگر جدا شده Dو  Aشود.  ها متوقف مي زدن آن آزمايش، به شدت هم زده و سپس هم در يك لولة Dو  Aمخلوطي از دو مادة  .85

 كنكور) 85(سوال   ، روي آن جاي داشته باشد، كدام مورد درست است؟ Aدر انتهاي لوله و  Dدهند. اگر  تشكيل ميو دو لاية مجزا 

1 (A تواند يك محلول و  ميD .حلال خالص آن باشد ،  
2 (A  وD توانند دو حالت فيزيكي متفاوت داشته باشند.  مي  
3 (A  وD هاي متفاوت باشند.  شونده توانند دو محلول آبي با حل مي  
  است.  Dبه يقين، كمتر از حجم  A، برابر باشد، حجم Dو  A) اگر جرم 4

3ميلي ليتر محلول 1200ليتر محلول كلسيم كلريد، در واكنش كامل با  ميلي800اگر    .86 4Na PO ،0   مول سديم كلريد تشكيل دهد،  /72
  كنكور) 86(سوال   ها در محلول آغازي كلسيم كلريد، كدام است؟  مجموع غلظت مولي يون

2 3 4 3 4 23 2 6CaCl (aq) Na PO (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)   

1 (/2 70  2 (/0 54  3 (/0 27  4 (/1 35  

HNO)3اسيد  ليتر محلول نيتريك ميلي معادلـه زيـر واكـنش     گرم مس طبـق  ميلي 128از اين محلول رقيق شده بتواند با  200mLليتر رقيق كرديم. اگر  2را با آب مقطر تا حجم  (

64اسيد اوليه چند مولار بوده است؟  دهد، غلظت محلول نيتريك g
)(Cu

mol
    ) آذر) 16آزمون  113سوال 

    4 2 23 3 2 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)      
1 (4/6  2 (2/3  3 (64/0  4 (32/0  

 است. كدام مورد دربارة ويژگي ساختاري اين تركيب، به » هگزن«فرمول مولكولي يك تركيب آلي غيرحلقوي، مشابه فرمول مولكولي    .87

 كنكور) 87(سوال   يقين درست است؟

  ) شمار پيوندهاي دوگانه در زنجيرة كربني مولكول آن، برابر يك است. 1
  آن، برابر صفر است.  هاي فرعي در زنجيرة كربني مولكول ) شمار شاخه2
  هاي هيدروژن در مولكول آن است.  كربن در زنجيرة كربني، نصف شمار اتم –) شمار پيوندهاي يگانة كربن 3
  كربن در مولكول آن است.  –هيدروژن در زنجيرة كربني، دو برابر شمار پيوندهاي يگانة كربن  –) شمار پيوندهاي كربن 4

 در نظر گرفته شود، جرم زغال سنگ، چند برابر جرم چربي باشد تا  50و  80.اگر درصد خلوص نوعي چربي و زغال سنگ، به ترتيب، برابر  .88

ي چربي و زغال سنگ، به ترتيب برابـر  سنگ شود؟ (ارزش سوخت گرماي توليدشده از سوختن چربي، دو برابر گرماي توليدشده از سوختن زغال
  كنكور) 88(سوال   كنند.)  ها، گرما آزاد نمي كيلوژول بر گرم است و ناخالصي 30و  39

1 (/0 52  2 (/0 26  3 (/2 08  4 (/1 04  
 كنكور) 89(سوال   كدام مقايسه دربارة آنها درست است؟ » نقره، مس، پتاسيم، روي«هاي عنصرهاي  با توجه به ويژگي .89

    Znترين نگهداري در شرايط يكسان:  ) آسانCu  2) كمترين تمايل براي تبديل شدن به كاتيون: 1
  Agها:  ) پايدارترين تركيبK    4) دشوارترين استخراج: 3

 مهر) 20آزمون  123سوال (  اند؟ كدام موادر از مطالب زير، درست
  پذيري فلزي بيشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است. آ) معمولاً، هرچه واكنش

  عنصر، به معناي تمايل اتم آن به انجام واكنش شيميايي است. پذيري هر ب) واكنش
  ها بيشتر است. دهنده ها از واكنش پذيري فراورده ، واكنشNa(s)با  FeO(s)پ) در واكنش: 
2Naت) در واكنش:  O(s)  باC(s) ،ها بيشتر است. ها از فراورده دهنده پذيري واكنش واكنش  

  ) ب، ت4  ) آ، ب3  ) ب، پ، ت2  ) آ، پ، ت1

 (هاي) سيرشده تشكيل شود. دهند تا فراورده گرم مخلوط متان و پروپين با مقدار كافي گاز هيدروژن واكنش مي 32دريك ظرف دو ليتري،  .90

  درصد جرم آغازي آنها باشد، غلظت مولي آغازي گاز متان در ظرف واكنش، كدام بوده 5/7بر ها، حداكثر برا اگر افزايش جرم مخلوط هيدروكربن

1121است؟  : g.mol )(H , C    كنكور) 90(سوال 

1 (/0 50  2 (/0 25  3 (/0 10  4 (/0 05  
 كنكور) 91سوال (   ماند؟ هاي كربن ثابت مي هاي آلي، با افزايش شمار اتم هاي هيدروژن، در كدام دو گروه از تركيب هاي كربن به جرم اتم جرم اتمنسبت  .91

  ها ها و سيكلوآلكان ) آلكن4  ها ها و آمين ) آلكن3    ها و آميدها ) سيكلوآلكان2  ها و آميدها ) آمين1
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 مول كربن دي اكسيد با گرماي حاصل از واكنش چند گرم اتين با مقدار كافي گاز هيدروژن، برابر است؟  3گرماي آزاد شده از چگالش  .92

C(ميانگين آنتالپي پيوند  C ،C C  وC H و آنتالپي پيوند  415و  350، 840، به ترتيب برابرH H كيلوژول بر مـول   435، برابر
11در نظر گرفته شود، 12(H , C : g.mol    كنكور) 92(سوال  

2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   
2 2 25CO (g) CO (s) kJ  

1 (/13 00  2 (/3 25  3 (/6 50  4 (/9 75  
Cاگر آنتالپي پيوندهاي  C ،C H ،C C  وH H  بوتين،  -1مول گاز  8/1كيلوژول بر مول باشد، با گرماي آزاد شده به ازاي مصرف  436و  348، 415، 840به ترتيب

40توان به اندازة  دماي چند كيلوگرم فلز آلومينيم را مي C  110افزايش داد؟ 9 . C )(C / J.gAl
    ) فروردين) 29آزمون 93سوال 

24 6 2 4 10C H (g) H (g) C H (g)  
1 (8/14  2 (6/29  3 (48/1  4 (96/2 

0، به ترتيب با غلظت مولي 2Dو  2Aگازهاي  .93 0و  /2 2شود. اگر واكـنش:   ليتري دربسته مي 2وارد ظرف  /6 2 3A (g) D (g) AD (g)  ،
دقيقه، با توجه به  4تواند درست باشد و پس از  دقيقة آغازي اين واكنش، مي 4زمان) براي  –دقيقه كامل شود، كدام نمودار (غلظت  10در مدت 

   زماني گفته شده، يك طرفه در نظر گرفته و معادلة آن، موازنه شود.)نمودار، چند مول گاز در ظرف وجود خواهد داشت؟ (واكنش در بازة 

 كنكور) 93(سوال 

1 (  2 (    

3 (  4 (  
NO(g)اگر واكنش تعادلي:  N (g) O (g),K 2 22 49 مول  10، در يك ظرف دو ليتري، باNO(g)  در شرايط مناسب آغاز شود، كدام نمودار نشان دهندة روند

 اسفند) 10آزمون  139سوال (  تقريبي تغيير غلظت مواد تا برقرار شدن حالت تعادل است؟
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3 (    4(  
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 كنكور) 94سوال (   است؟هاي شيميايي گازي، كدام مورد همواره درست  براي اجزاي شركت كننده در واكنش» زمان –مول «دربارة نمودار  .94

t)تا  t1، شيب نمودار در گسترة زماني A) اگر براي مادة 1 t )t2 1 2     برابر صفر باشد، واكـنش بـه تعـادل رسـيده ،
  ماند.  ، ثابت باقي ميAاست و مقدار مول 

nگر سرعت واكنش، برابر با ) ا2

t




فـراوردة واكـنش اسـت و ضـريب اسـتوكيومتري آن در       Aباشـد،   Aبراي مادة  

  معادلة واكنش، برابر يك است. 
t3تـا   t2تر از شيب نمودار در گسـتره زمـاني    ، بزرگt2تا  t1، شيب نمودار در گستره زماني A) اگر براي مادة 3

(t t t )3 2 1   ،باشدA و  فراوردة واكنش استn

t




  براي آن، عددي مثبت است.  

انـد و نسـبت    فراوردة واكـنش   Dو  Aباشد،  Dبرابر شيب نمودار براي مادة  A ،2) اگر شيب نمودار براي مادة 4
  است.  2ضرايب استوكيومتري آنها در معادلة واكنش، برابر 

 الكترون) و تفاوت b(با 4pو الكترون)  a(با  3d، به ترتيب Yو  Xهاي دو عنصر  هاي الكتروني در حال پر شدن در اتم اگر زيرلايه .95

a  وb باشد، كمترين تفاوت عدد اتمي دو عنصر  7، برابرX  وY كنكور) 95(سوال   ، كدام است؟ 

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  
2مول گاز  4نمودار داده شده، تجزية  .96 5N O  2دهد. اگر سرعت متوسط تشكيل گاز  ليتري نشان مي 2را در يك ظرفNO در گسترة 

1ثانيه، برابر  30تا  10زماني  15 4/ m o l .L . m in  (.واكنش، يك طرفه در نظر گرفته شود) كنكور) 96سوال (باشد، كدام مورد درست است؟  

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)   
 

1 (n nو  1 2/تواند  به ترتيب مي 3 0/و  2   باشد.  4
n) اگر 2 n /1 2 1 2  ثانيه، برابر  20تا  10، سرعت واكنش در گسترة زمانيmol.L .s2 1 16 10    .است  
n2) اگر 3 1برابر 20ثانية  ها در ، مجموع غلظت فراورده ،/ mol.L 17 5   .خواهد بود  
  ها در آغاز واكنش است.  برابر شمار مول 5/1هاي گازي درون ظرف،  ) پس از كامل شدن واكنش، شمار مول4

11است؟  نادرستكدام مورد دربارة ساختار مولكول داده شده،  .97 16(H , O :g.mol )   ) كنكور) 97سوال 

  
  ) داراي يك گروه عاملي كربونيل و يك گروه متيل است. 1
C) تفاوت شمار پيوندهاي 2 H با شمار پيوندهاي ،C C است.  3، برابر  
  هاي هيدروژن در تركيب است.  برابر جرم اتم 2/3هاي اكسيژن،   ) مجموع جرم اتم3
  هاي كربني است كه عدد اكسايش صفر دارند.  برابر شمار اتم 2ها،  هاي ناپيوندي روي اتم شمار جفت الكترون )4

 آذر) 16آزمون  126سوال (  چند مورد از موارد زير در ارتباط با تركيب داده شده صحيح است؟
  گروه هيدروكسيل است. 1گروه آمين و  2داراي  
 .توانايي شركت در واكنش توليد آميد يا استر را دارد  
  است. 1/2نسبت شمار الكترون پيوندي به ناپيوندي در آن برابر  
 هاي  شمار پيوندC H  ،برابر شمار پيوندهاي  6/1در آنC C .است  
  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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برابر ميانگين شمار پيوندهاي دوگانه در هـر زنجيـر از يـك نمونـه      2سيانواتن، ميانگين شمار پيوندهاي سه گانه،  نمونه پلي در هر زنجير از يك .98
  ، باشد، ميانگين جرم مولي پلي استيرن 18000استيرن است. اگر ميانگين شمار مونومرهاي سيانواتن در هر زنجير از پليمر آن، برابر  پلي

11برابر چند گرم است؟  12(H , C :g.mol )    كنكور) 98(سوال 

1 (/ 59 36 10    2 (/ 56 24 10    
3 (/ 53 12 10    4 (/ 51 56 10  

 دي) 28آزمون 100سوال (  است؟ نادرستها  شود. باتوجه به ساختار اين پليمر، كدام عبارت استات در تهية انواع پاستيل استفاده مي وينيل از پلي

Cصورت  آ) فرمول مولكولي مونومر آن به H O4 6   است. 2
  پيوند كووالانسي است. 12ب) مونومر آن يك استر سيرنشده با 

  است. 143kg.molشونده  واحد تكرار 500استر با  پ) جرم مولي زنجيري از اين پلي
  اسيد توليد كند. تواند استيك ت)مونومرآن در شرايط مناسب و در واكنش با آب مي

  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

10شـود، برابـر    ليتر آب مقطر تشكيل مي 2(با درصد يونش يك) در  DOHگرم از باز  40محلولي كه از وارد شدن pHگر در دماي اتاق، ا .99 3/ 
  ليتر از اين محلول كدام است؟ (از تغيير ميلي 500هاي يون هيدرونيوم در  ر مولباشد، چند درصد از آن در آب حل شده است و شما

DOH)1200حجم آب بر اثر انحلال باز صرف نظر شود،  g.mol   كنكور) 99(سوال 

1 (20 ،/ 112 5 10    2 (10 ،/ 112 5 10    
3 (20 ،115 10    4 (10 ،115 10  

pH مولار اسيد  1/0از محلول  اي نمونهHA  ، گيري شده است. به ترتيب از راست به چپ درصد يونش اسيد و نسبت غلظت يون هيدرونيوم بـه يـون    اندازه 7/4در دماي اتاق
2هيدروكسيد در محلول آن كدام است؟ ( 0 3log /(  ) آبان) 18آزمون  24سوال 

1 (   10 45 10 2 10   2 (  4 24 10 2 10   

3 (  4 44 10 2 10   4 (   10 25 10 2 10   

136.با در نظر گرفتن دماي ثابت، كدام مورد درست است؟  .100 5 128(HCl / , HI :g.mol )   ) كنكور) 100سوال 

  توان قدرت اسيدي آنها را مقايسه كرد.  توجه به غلظت تعادلي آنها در محلول، همواره مي، برابر باشد، با HAو  HX) اگر درجة يونش دو اسيد 1
هـاي دو محلـول بـا     هاي حل شدة گاز هيدروژن كلريد در آب مقطر باشد، شمار يـون  هاي حل شدة ليتيم اكسيد، نصف مول ) اگر در دو محلول جداگانه، مول2

  يكديگر برابر است. 
دو محلول،  pH، در دو ليتر آب برابر باشد، XOHهاي حل شدة باز ضعيف  ، در يك ليتر آب، با شمار مولYOHشدة باز قوي  حلهاي  ) اگر شمار مول3

  برابر است. 
  تر است.  ، كوچكHIمحلول  pHليتر آب مقطر حل شوند،  ميلي 100هاي برابر از دو گاز هيدروژن كلريد و هيدروژن يديد، به صورت جداگانه در  ) اگر جرم4

0اگر از واكنش  .101  گرم رسوب تشكيل 7/17اي زنجير هيدروكربني سيرشده، با مقدار كافي محلول منيزيم كلريد، مول صابون جامد دار /06

  ماند؟ (معادلة واكنش موازنه شود،  يون به حالت محلول باقي ميمول هاي كربن در مولكول صابون كدام است و چند  شود، شمار اتم
11 12 16 24(H , C , O , Mg :g.mol     ) كنكور) 101سوال  

2 2RCOONa(aq) MgCl (aq) (RCOO) Mg(s) NaCl(aq)   

1 (17 ،/0 06  2 (18 ،/0 12    
3 (17 ،/0 12  4 (18 ،/0 06  

14مقدار  11چگالي  با ليتر محلول كلسيم كلريد 2گرم صابون جامد با زنجير آلكيل سيرشده را درون  /6 25/ g.mL صورت رسوب در  درصد از صابون به 20كنيم. چنانچه  وارد مي
2Caآيد، غلظت يون    در اين محلول برحسبppm  پيوند اشتراكي وجود دارد.)  52كدام است؟ (در ساختار صابون

140 23 16 12 1(Ca ,Na ,O ,C ,H :g.mol )       ) مهر) 20آزمون  108سوال 
1 (40   2 (80   3 (160   4 (320   

nO

O
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 كنكور) 102سوال (  كدام مورد درست است؟  .102

  پذير بودن عسل و گريس در آب، به وجود گروه هيدروكسيل در ساختار آنها وابسته است.  ) انحلال1
  كنند.  ) مخلوط آب و روغن و صابون همانند مخلوط اوره و آب، همگن است و هر دو نور را پخش مي2
  هاي غيرصابوني، برابر است.  كننده هاي صابوني، با همين نسبت در پاك كننده آنيون به كاتيون در پاك ) نسبت شمار3
  شود.  هاي كلسيم و منيزيم روي سطح آنها تشكيل مي هاي سفيد رنگ ناشي از وجود يون هاي غيرصابوني در آب سخت، لكه ) هنگام شستن لباس با پاك كننده4
 مهر) 20آزمون 95سوال (  اند؟ حيحمورد از موارد زير ص چند
  استهاي آب  گريس با مولكول نيروهاي بين مولكوليدهند مشابه  هاي عسل با آب تشكيل مي كه مولكول نيروهاي بين مولكولينوع.  

 كند. ميبرقرار   هاي چربي جاذبه قوي كه صابون در محيط آب حل شود پس از تفكيك يوني، بخش كاتيوني آن با لكه زماني  

 ها تقريباً برابر است. باشد زيرا اندازة ذرات سازنده آن ها مي ها مشابه محلول هاي كلوئيد تمام ويژگي  

 باشد. تر از همين نسبت در يك مول وازلين مي گليكول بيش هاي هيدروژن به كربن در يك مول اتيلن نسبت شمار اتم  

 شود. هاي كلسيم و منيزيم در آب سخت مي  تشكيل رسوبهاي سولفات به صابون مانع از  افزودن نمك  
1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  

 باشد و » كروم –منگنز «، نصف تغيير جرم كاتد در سلول گالواني استاندارد »نقره –منيزيم «اگر تغيير جرم آند، در سلول گالواني استاندارد  .103

  هاي زماني  مبادله شده است؟ (بازه» كروم –منگنز «اضافه شود، به تقريب چند الكترون در سلول » نقره –منيزيم «گرم به جرم كاتد در سلول  24/3
  كنكور) 103(سوال   ها، متفاوت در نظر گرفته شود.)  انجام واكنش

124 52 55 108(Mg , Cr , Mn , Ag :g.mol )     
30 80 0 74E (Ag / Ag) / V , E (Cr / Cr) / V        

2 21 18 2 37E (Mn / Mn) / V , E (Mg / Mg) / V       

1 (/ 222 5 10  2 (/ 231 5 10  3 (/ 225 0 10  4 (/ 232 0 10  
باشد، با مصرف » اكسيژن –هيدروژن «هاي مبادله شده در سلول سوختي  برابر شمار الكترون 2» اكسيژن –پروپان «هاي مبادله شده در سلول سوختي  اگر در شرايط معين شمار الكترون

/6  آذر) 30آزمون  92سوال (  در شرايط استاندارد چند ليتر است؟» اكسيژن –هيدروژن «ليتر گاز پروپان، حجم گاز هيدروژن مصرف شده در سلول سوختي  72

1 (6/33  2 (8/44  3 (36/3  4 (48/4 

 دهد، كدام مورد دربارة مقايسة قدرت  هاي مختلف نشان مي را در آزمايش Zو  A ،X ،Dبا توجه به اطلاعات زير، كه رفتار چهار فلز  .104

  كنكور) 104(سوال   درست است؟  Cuكاهندگي آنها در مقايسه با 

2Xقدرت اكسندگي  -  2، از قدرت اكسندگيZ  .بيشتر است ،  

2CuClبا محلول  Xو  Z ،Dتنها سه فلز  - (aq)دهند.  ، واكنش مي  

2Zهاي  هاي جداگانة داراي يون در محلول Dاي از فلز  با قرار دادن تيغه -  ،2A   2وX  فقط فلزهاي ،A  وXكنند. ، رسوب مي 

1 (X D Cu Z A       2 (Z X Cu A D     
3 (X Z D Cu A       4 (Z D X Cu A     

Aصورت  اگر مقايسه قدرت كاهندگي چند فلز به D B C   آذر) 2آزمون  104سوال (  اند؟ باشد، چند مورد از مطالب زير به درستي بيان شده 
  3واكنش 2D(s) C(NO ) (aq) ...  شود. پذير است و با انجام آن گرما از سامانه به محيط جاري مي انجام  

  اگرB  ،فلز مس باشدC تواند اولين فلز دستة مي  p .جدول تناوبي باشد  

 هاي  محلول حاوي يونnA  فلز سه هاي از جنس هر  توان در ظرف را ميB ،C  وD .نگهداري كرد  

  3اگر واكنشM(s) BCl (aq) ...  3پذير باشد، واكنش  انجامD(s) MCl (aq) ...  پذير است. نيز انجام  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 آذر) 16آزمون  107سوال (  اند:  رفتارهاي زير را نشان داده Dو  A ،B ،Cدر يك آزمايش چهار فلز 

I فلزهاي (A  وC  0/با محلول   دهند.  چنين واكنشي را نشان نمي Dو  Bدهند اما فلزهاي  مولار هيدروكلريك اسيد واكنش مي 1

II با قرار دادن فلز (C هاي  هاي حاوي يون در محلولD 2 ،B2  وA 2 ترتيب فلزهاي  بهD ،B  وA كنند.  رسوب مي  

III يون (D 2 تري از  اكسنده ضعيفB2  .است  
  بيان شده است؟  نادرستيچند مورد به 

 -E0  نيم واكنش كاهشA 2  همانندC 2 .مثبت است ،  

Bترتيب قدرت كاهندگي به صورت  -  D A C    .است  
  است.  Dو  Cبيشتر از ولتاژ سلول گالواني حاصل از الكترودهاي  Dو  Aولتاژ سلول گالواني حاصل از الكترودهاي  - 

C، غلظت يون Dو  Cدر سلول گالواني حاصل از الكترودهاي  -  2 يابد.  در آند كاهش مي  
1 (1  2 (2  3 (3  4( 4 

 )كنكور 105سوال (  + است؟ 1هاي كربن ديگر، برابر  اتم كربن يكسان، و مجموع عدد اكسايش اتم 5در كدام تركيب، عدد اكسايش  .105

  ) اتيل بوتانوات4  هپتانون -2) 3  ) بنزوئيك اسيد2  ) بنزآلدهيد1

 )كنكور 106سوال (  رود.  در حالت جامد به كار ميواژة شبكة بلوري براي توصيف آرايش .............. و منظم از ...................  .106

    ها  ها و يون اتم –) سه بعدي يا دو بعدي 2    ها ها و يون اتم –) دو بعدي 1
  ها ها و يون ها، مولكول اتم –) سه بعدي يا دو بعدي 4  ها  ها و يون ها، مولكول اتم –) سه بعدي 3

H)است؟  نادرستكدام گزينه زير  , C :g.mol )11 12    ) بهمن) 26آزمون  117سوال 

  تواند به كار برده شود.  هاي يوني در حالت جامد مي هاي مولكولي و تركيب ) واژة شبكه بلوري براي توصيف جامدهاي فلزي، تركيب1
  باشد.  مولكولي مي تر از نيروي جاذبة بين هاي با بار مخالف بسيار محكم ) اتصال يون2
  باشد.  واره شعاع يوني يك كاتيون نسبت به اتم خنثي خود كمتر و شعاع يوني يك آنيون نسبت به اتم خنثي خود بيشتر مي) هم3

2MgCl) ميزان رسانايي الكتريكي4 (s)  بيشتر ازNaCl(s) هاي موجود در شبكة بلور آن بيشتر است.  است زيرا شمار يون 

 )كنكور 107سوال (  در كدام دو گونه، ساختار لوويس، متفاوت، اما علامت بار جزئي اتم مركزي، مشابه است؟  .107

1 (H S2 ،SO2  2 (P F3 ،NO3
  3 (SO2

4
 ،CH4  4 (C S2 ،SCO  

 باز شود،  (II)دهند. اگر شير  ، تعادل گازي زير را تشكيل مي(I)، مطابق شكل و پس از باز شدن شير 2COو يك مول  4CFيك مول  .108

  ها، برابر يك  خواهد بود؟ (حجم هريك از ظرف 2COFهاي  ، چند برابر شمار مول2COو  4CFهاي  در تعادل نهايي، مجموع شمار مول
  )وركنك 108سوال (  ليتر و دما ثابت است.) 

1
4 2 22 2 5 10CF CO COF , K /     

  
 

1 (/0 5  2 (2  3 (4  4 (8  

1 0/21

4

mol molmol

CF CO COF
(I) (II)ش�ر ش�ر 22
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 در مبدل كاتاليستي بنزيني كدام است و اين واكنش، در چه دماهايي  NOبراي حذف آلايندة گاز » پيشرفت واكنش –انرژي «نمودار  .109

 )كنكور 109سوال (  شود؟ بهتر انجام مي

1 (  2 (  

3 (  4 (  

O)116است؟ نادرستوجه به نمودارهاي داده شده، كدام گزينه ت با g.mol )  ) فروردين) 22آزمون  94سوال 

 
  شود. تر انجام مي )، سريع1نسبت به واكنش ( )2) در شرايط يكسان، واكنش (1

  شود. كيلوژول انرژي آزاد مي 25/226)، 1گرم گاز اكسيژن در واكنش ( 40) در ازاي تشكيل 2

  است. -kJ556) برابر 2واكنش ( H) هر دو واكنش گرماده بوده و 3

  شود. انرژي مصرف مي kJ139)، در كل 2گرم گاز اكسيژن در واكنش ( 8) در ازاي مصرف 4

2تعادل گازي:  .110 2 2 0H Br HBr , H   ليتري و با وجود يك مول از هر يك از مواد شركت كننده برقرار است.  2، در يك ظرف 

 )كنكور 110سوال (  كدام مورد دربارة اين تعادل درست است؟ 

0/كننده،  ليتري، غلظت هر يك از مواد شركت 5انتقال تعادل به ظرف ) با 1   شود.  برابر مي 4

K ،/0هاي فراورده اضافه شود، مقدار  درصد به مول 20) اگر با كاهش دما، 2   د. شو برابر مي 8
  شود.   ) با انتقال تعادل به ظرف يك ليتري، غلظت فراورده، نصف و تعادل در جهت رفت، جا به جا مي3
  يابد.  ها، افزايش مي دهنده ) با افزايش دما، تعادل در جهت برگشت جا به جا شده و سطح انرژي واكنش4

 ارديبهشت) 5آزمون  109سوال (  يك از مطالب زير درست است؟  كدام

22) در واكنش تعادلي گرماگير 1 2N (g) O (g) NO(g) شود.  تر شدن ثابت تعادل مي ، افزايش دما موجب كوچك  

NO) مخلوط تعادلي 2 (g) N O (g)2 2 2 4شود.  تر و سرعت انجام واكنش كم مي ، با كاهش دما پررنگ  

22) در تعادل گازي 3 2H (g) l (g) HI(g)  2در دماي ثابت، با كاهش حجم در دماي ثابت غلظتH هاي كند ولي تعداد مول تغيير ميHI كند.  تغيير نمي  

3) در تعادل 4 22 2 3N (g) H (g) NH (g)  2، با اضافه كردنN شود.  تعادل مي درصد مولي آمونياك افزايش يافته و باعث افزايش ثابت  

ي
رژ

انه

وا	نش پ�شرفت

،بالا
2

2 2

NO

N O

(g)

(g) (g)+
ي

رژ
انه

وا	نش پ�شرفت

،پا��ن 2

2 2

NO

N O

(g)

(g) (g)+

ي
رژ

انه

وا	نش پ�شرفت

،پا��ن
2

2 2

NO

N O

(g)

(g) (g)+

ي
رژ

انه

وا	نش پ�شرفت

،بالا 2

2 2

NO

N O

(g)

(g) (g)+

وا�نش پ�شرفت

انهرژي

CO(g)

وا�نش پ�شرفت

انهرژي

NO(g)

N (g)+O (g) CO (g)

+O (g)
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  بوده است. 1404سؤال مشابه كنكور تير  30سؤال از   19رياضي در درس 
 

حاصل عبارت  .111 4 3 8 4 62 162 4  كنكور) 111سوال (  است؟ 6چند برابر  2

1 (2   2 (3 2   3 (2 6   4 (3   

اگر 
4

15 3 34 16 2A ( )


  باشد، حاصل
1
32( A)


 دي) 28آزمون  133سوال (  ، كدام است؟

1 (0 25/   2 (0 5/   3 (0 75/   4 (1   

حاصل عبارت 

2
38 27
33 9 33 3 9

 

 
 ارديبهشت) 5آزمون111سوال (  كدام است؟ 

1 (12
6 3

  2 (612 3  3 (612 3  4 (12
63

 

A، اشتراك دو بازه mبه ازاي چند مقدار طبيعي   .112 [ , )
m

 

4
Bو  1 ( , ]

m
 


5
 كنكور)112(سوال   يك مجموعه متناهي است؟ 2

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

cسه جمله نخست و متمايز يك دنباله حسابي بوده و  aو  c ،bاگر  .113
1
4 ،a

1
ملـه نخسـت يـك دنبالـه هندسـي باشـند، دو برابـر        سه ج bو  2

 كنكور)113(سوال   قدرنسبت دنباله هندسي كدام است؟

1 (1   2 (2   3 (1   4 (2   
ترتيب تشكيل دنباله هندسي (با جملات  و عدد حاصل به bو  aواحد اضافه كنيم،  aهستند. اگر به جمله هفتم  12و  bو  aترتيب  جملات پنجم و ششم و هفتم يك دنباله حسابي به

 دي)28آزمون 114سوال (  دهند. مجموع قدر نسبت هر دو دنباله كدام است؟  افزايشي) مي
1 (6  2 (5/6  3 (7  4 (5/7  

مجموعه جواب نامعادله   .114    25 2 2 5( m)x ( m n )x n  به صورت بازه( ,m ) 1 mعدد طبيعي باشـد، مقـدار    mاست. اگر  2 n 
 كنكور)114(سوال   كدام است؟

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1

23اگر بيشترين مقدار تابع  4x kf(x) (k )x    برابر صفر باشد، مقدارk  آبان) 4آزمون 141سوال (  كدام است؟ 
1 (4-  2 (1-  3 (1  4 (4 

مساحت مثلث جديـد  ، واحد هم به ارتفاع و هم به قاعده اين مثلث اضافه شود  4قاعده آن است. اگر برابر  3واحد بيشتر از  2ارتفاع يك مثلث  .115
 كنكور)115(سوال   شود. مساحت مثلث اوليه كدام است؟ اوليه مي مثلث برابر مساحت 5/4

1 (8   2 (/14 5   3 (/516   4 (28   
1واحد كمتر از  2طول يك مستطيل    دي) 28آزمون 134(سوال   واحد مربع باشد، محيط آن كدام است؟ 192برابر عرض آن است. اگر مساحت مستطيل  /5

1 (52   2 (56   3 (60   4 (64  

(xتابع ثابت بوده و  gتابع هماني و  fاگر   .116 xg( x) f (   3 23 2 fباشد، مقدار  3 ( )

g( )

1
 )كنكور 116سوال (  كدام است؟ 4

1 (1
4   2 (1

3   3 (
1
4   4 (

1
3  

fاگر   .117 (x ) a x   وg(x) x 3  باشد، به ازاي كدام مقدارa توابع ،f  وgof  روي محورyكنكور 117سوال (    اند؟ ها متقاطع( 

1 (/1 25   2 (/1 5   3 (/2 25   4 (/2 5  
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xهاي معادله  مجموع جذر معكوس ريشه  .118 (m )x   236 14 1 mهـاي معادلـه    است. حاصل ضرب ريشه 5برابر  0 x x  2 3 2 كـدام   0
 )كنكور 118سوال (  است؟

1 (2   2 (3   3 (2   4 (3   

23در معادلة درجة دوم  11 9 0x x   هاي  با ريشه  و 3، مقدار
2 113
 


 

 آبان) 4آزمون 143سوال (  كدام است؟  

1 (64
99

  2 (65
99

  3 (67
99

  4 (68
99

 

xتابع   .119
y a bx

| x |
  )و وارون آن از نقطه  2 , ) 

3 4
5 aگذرند. مقدار  مي 5

b
 )كنكور 119سوال (  كدام است؟ 

1 (
1
3   2 (3   3 (

1
2   4 (1  

,(، تابع mبه ازاي چند مقدار صحيح از  .120 ( ,m )}f {( , m),( , m ),(      10 3 25 4 2 2 3  )كنكور 120سوال (  نزولي است؟ 10

1 (4   2 (5   3 (6   4 (7   
اگر تابع  32 412 34 21 )), ( , aa ), ( ,f ( , a   يك تابع صعودي باشد، چند مقدار صحيح برايa  خرداد) 23آزمون 117سوال (  وجود دارد؟ 

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6 

20تابع  ،x[a,b]ازاي  به 47 2 101 2 )}x),( ,x),( ,f {( , x    ترين مقدار  يك تابع صعودي است. بيشb a خرداد) 30آزمون 127سوال (  كدام است؟  
1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

(bاگر  .121 ( b a, )( ,a  4 52   باشد، مقدار  4يك همسايگي محذوفb a كنكور 121سوال (  كدام است؟( 

1 (
4
5   2 (

5
4   3 (4

5   4 (5
4   

) اگر b a, ) (c, a b)3 2 7 2   گاه بازة  باشد، آن 4يك همسايگي محذوف عدد(a,b) فروردين) 15 آزمون 125(سوال يك از عددهاي زير است؟ يك همسايگي براي كدام 

1 (3
4

   2 (8
3

  3 (4
3

  4 (9
4

  

درجـه باشـد، محـيط     150تر بـين دو ضـلع مجـاور     است. اگر زاويه بزرگ 3به  2، نسبت دو ضلع مجاور 54الاضلاع به مساحت  در يك متوازي  .122
 )كنكور 122سوال (  الاضلاع كدام است؟ متوازي

1 (30   2 (15   3 (15 2   4 (30 2  

22/اگر   .123 A(درجه باشد، حاصل  5 tan(   1  )كنكور 123 سوال(  كدام است؟ 7

1 (
2
2   2 ( 2   3 ( 21   4 (

2 12  

]در بازه   .124 , ]0  معادله مثلثاتيsin x cos x2  )كنكور 124سوال (  چند جواب دارد؟ 3

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5   
3tanxهاي معادلة مثلثاتي  مجموع جواب tan x  0در بازه[ , ] آذر 2آزمون 138سوال (                                                                                  كدام است؟( 

1 (2
   2 (   3 (3

2
   4 (5

4
   

logاگر مقادير تقريبي  .125 /2 7 2 logو  8 /5 2 0 log14باشد، حاصل  5  )كنكور 125سوال (  كدام است؟ 10

1 (15
19   2 (10

19   3 (11
14   4 (9

14   

8اگر  2 5 3log log  آذر 2آزمون  154سوال (  برابر با كدام است؟ 48در پايه  18آنگاه لگاريتم( 

1 (/0 375   2 (/0 5   3 (/0 625   4 (/0 75   
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 )كنكور 126سوال (  كدام است؟ 1و  08/1، 2/1، 16/1، 16/1هاي  ضريب تغييرات داده .126

1 (1
2 3

   2 (1
3 5

   3 (1
6 3

   4 (1
7 5

   
 )دي 28آزمون 129سوال (  هاي باقيمانده كدام است؟  كنيم. انحراف معيار داده هاي بيشتر از ميانه را حذف مي ، داده18و  9و  16و  6و  21و  15و  5و  25و  3و  12هاي آماري  در داده

1 (8  2 (8  3 (1 0  4 (1 0 

نمودار تابع با ضابطه   .127
x ax b

x
x cf (x)

c
xx

  
  

  

22 14
4 12

aاست. مقدار   صورت زير رسم شده به  b كنكور) 127(سوال   كدام است؟ 

1 (4   
2 (1   
3 (1   
4 (4  

xتابع با ضابطه  .128 x
f (x) a

           
2 22 2 aحد دارد. مقدار  x2در نقطه  3 

  3
 )كنكور 128سوال (  كدام است؟ 

  ) صفر4   1) 3   2) 2   3) 1
f(x)اگر  m[ x ] [x ]   25 3 2  آذر) 16آزمون 138سوال (   نماد جزء صحيح است.)[]( داراي حد باشد؟ x2در نقطة  fكدام باشد تا تابع  mگاه مقدار  ، آن1
1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2- 

 

اگر   .129
x

k[x]
lim

x


 

21
1

1
k)ط اباشد، نق  ,cosk )   كنكور 129سوال (  كدام ناحية محورهاي مختصات قرار دارند؟در( 

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1
7اگر 

333
bx

lim
( x )x ( )


 

  
 آذر) 16آزمون  135سوال (   كدام است؟ bباشد، حدود 

1 (b  
7
3

    2 (b 
7
3

  3 (b  
7
3

    4 (b 
7
3

  

با ضابطه  fتابع   .130
x mx n

x af (x) a x
x a

     
 

2

2
)fپيوسته است. اگر  Rروي   a) 2 nباشد، مقدار  0 m كنكور 130سوال (ت؟كدام اس( 

1 (2   2 (4   3 (12   4 (14   

اگر تابع 

x [x]
x

ax a
f (x) b x

| x | x
x

| x |

   
 


  


   

2
13
1

2
11

xدر     aپيوسته باشد،  1 b ) آذر) 30آزمون 137سوال (  ): نماد جزء صحيح است.] [كدام است؟ 

1 (1
3

  2 (5
3

  3 (
5
3

  4 (
1
3

 

yخط  .131 ax  fمماس است. اگر  fبر نمودار تابع  4اي به طول  در نقطه 2 ( ) f ( )  4 4 fباشد، مقدار  1 ( )  )كنكور 131سوال (  كدام است؟ 4
1 (1   2 (/0 6   3 (/0 6   4 (1   

fمماس است. اگر  3اي به طول  در نقطه fبر نمودار تابع  dدر شكل مقابل خط  ( ) f ( )3 3 3   .باشدf (  دي) 21آزمون 130سوال (  كدام است؟ 3(

1 (15
4     

2 (13
4   

3 (15
7     

4 (13
7  

2/5
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f(x)گذرد و بر نمودار تابع  از مبدأ مختصات مي dخط   .132 x( x ) 22 4  )كنكور 132سوال (  چقدر است؟ dمماس است. شيب خط  3

1 (4 2   2 (8 2   3 (6   4 (12   
2اي واقع بر منحني نمودار تابع  از نقطه

1f (x)
x




  كنيم تا امتداد مماس از مبدأ مختصات عبور كند. مختصات عرض اين نقطه واقع بر نمودار كدام است؟ ، مماس بر منحني رسم مي

 خرداد) 23آزمون 127سوال (  
1 (2  2 (3 -  3 (5/0   4 (4 - 

yهاي  ترتيب، روي منحني به Bو  Aنقاط  .133 x x  3 2 yو  3 x x  3 2 ها  yقرار دارند. اگر اين نقاط روي خطي به موازات محور  1
 كنكور) 133(سوال   كدام است؟ ABخط  ترين مقدار طول پاره باشند، كم

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

 كنكور) 134(سوال   تر باشد؟ كوچك 781توان نوشت كه از  چند عدد سه رقمي بدون تكرار مي 0 ، 1، 3، 5، 7، 8، 9با ارقام  .134

1 (133   2 (125   3 (111   4 (103   
  بهمن) 12آزمون  200سوال (  با ارقام متمايز و فرد، وجود دارد؟ 3000از چند عدد چهار رقمي بزرگتر 

1 (72  2 (84  3 (96  4 (108  
 بهمن) 26آزمون  190سوال (  توان ساخت؟ مي 3500، بدون تكرار ارقام، چند عدد فرد بزرگتر از 5و  4و  3و  2و  1با ارقام 

1 (1 0 0  2 (102  3 (104  4 (106 

هـا   كنيم، با كدام احتمال يكي از اعداد روي كارت كارت به تصادف از اين كيسه خارج مي 3وجود دارد.  8تا  1هايي به شماره  در يك كيسه كارت .135
 )كنكور 135سوال (  شمارنده دوتاي ديگر است؟

1 (3
7   2 (3

8   3 (9
56   4 (25

56   
دهيم. احتمال اين كه مجموع ارقام اين دو كارت عددي زوج باشد،  داريم و كنار هم قرار مي ها برمي كارت از بين آن 2اند. به تصادف  ها نوشته شده روي آن 9تا  1كارت داريم كه ارقام 

 اسفند) 22آزمون 183سوال (  كدام است؟ 

1(12   2(49   3(5
12   4(7

18  

كه حداقل يـك مهـره سـياه     شود، احتمال اين مهره سياه و تعدادي مهره سبز وجود دارد. دو مهره به تصادف از ظرف خارج مي 5در يك ظرف  .136

5باشد، برابر 
 )كنكور 136سوال (  تر است؟ ز تعداد مهره سياه كماد مهره سبز چقدر است. تعدا 6

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

 )كنكور 137سوال (  كدام است؟ yترين مقادير ممكن براي  ترين و بيش است. اختلاف كم  متشابه yو  7، 3با مثلثي با اضلاع  xو  5، 4مثلثي با اضلاع  .137

1 (/7 2   2 (/6 35   3 (/3 15   4 (/2 8    
BDدرشكل زير،  .138 2 ،CD  )كنكور 138سوال (  كدام است؟ ABEقائمه است. مساحت مثلث  ACDˆو زاويه  4

1 (10   
2 (/7 5   
3 (5   
4 (/2 5   
  

ACاگر   .139 3 ،BC9  وDE  برBC  عمود باشد، طولBE  كدام است؟ˆ(C )  )كنكور 139سوال (   090

1 (/8 1   
2 (/7 2   
3 (/6 4   
4 (/5 6   

E

CD

B

A

=

=

C

D

B

A

E
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xبا توجه به شكل زير، مقدار  y اسفند) 24آزمون  197سوال (  كدام است؟ 

 
1 (57 6    
2 (5 6 5    
3 (7 3 5    
4 (5 3 5  

)دو نقطه با مختصات  .140 ,a)
1
)و  2 ,b)

1
باشد، طول  3برابر  قرار دارند، اگر شيب خط  دو رأس مجاور يك مربع بوده و روي خط  3

 )كنكور 140سوال (  قطر اين مربع كدام است؟

1 (2
3   2 (3

3   3 (3
2   4 (2

2   
xدو رأس غيرمجاور يك مربع روي خط به معادلة  y 3 4 )Aقرار دارند. اگر نقطة 1 , )2   خرداد) 30 آزمون 131سوال (رأس ديگري از مربع باشد، در اين صورت مساحت مربع كدام است؟  1

1( /0 2  2( /0 08  3( /0 16  4( /2 5 

  بوده است. 1404سؤال مشابه كنكور تير  15سؤال از   14 زمين شناسيدر درس 
 كنكور) 141(سوال   دهد؟ بيشترين جرم پوستة زمين را كدام كاني تشكيل مي .141

  ) كوارتز4  گالن) 3  ) پيروكسن2  ) پلاژيوكلاز1
 تير) 6آزمون 151سوال (  هاي كاني كوارتز مطابقت بيشتري دارند؟ كدام موارد با ويژگي

  باشد. الف) گوهرهايي مانند عقيق و آمتيست از انواع آن مي
  تواند زمينة مهمترين كانة فلز مس باشد.. ب) مي

  هاي رسي كمتر است. زمين از كاني ج) درصد وزني آن در پوستة 
  هاي حاوي اين كاني ارزش كشاورزي زيادي دارند.  هاي حاصل از تخريب سنگ خاكد) 
  ) ج و د4  ) ب و ج3  ) الف، ب2  ) الف و ج1

 )آبان 4آزمون 156سوال (  ؟است نادرستهايي با تركيب شيميايي مشابه پيريت  گزينه در مورد كانيكدام 
  شوند. ميهاي آذرين، رسوبي و دگرگوني يافت  ) در انواع سنگ1
SiO)) فاقد بنيان سيليكاتي 2 )44 .در تركيب خود هستند  
  باشد. ها مي تر از پيروكسن ها در تركيب پوستة زمين، كم ) درصد وزني آن3
  باشند. ها و فلدسپارها مي ها، كربنات ها، سولفيدها، اكسيدها، فسفات ) شامل سولفات4

 كنكور) 142(سوال   گواتر در يك منطقه مؤثرتر است؟كدام روش در كاهش بيماري  .142

  هاي تصفيه شده منطقه ) افزايش يد به آب2  كشاورزي هاي ) استفاده از كودهاي يددار در زمين1
  ) افزايش يد به رژيم غذايي مردم منطقه4  ) افزايش فلوئور به آب آشاميدني منطقه3

 آذر) 30آزمون 164سوال (  گردد. باعث ايجاد ..................... ميمصرف مقادير بيش از حد ..................... 
  هاي تنفسي بيماري –) كلسيم و منيزيم2    ديابت  –) آرسنيك 1

  بيماري گواتر  –) يد 4    سرطان پوست  –) روي 3

 كنكور) 143(سوال   ها باشند؟  تواند كدام كاني به ترتيب منشأ عناصر فلوئور، آرسنيك و كلسيم مي .143

  ) گالن، كالكوپيريت و دولوميت 2    ) مسكوويت، كروميت و كلسيت 1
  ) فلوئوريت، پيريت و هماتيت4    ) ميكاي سياه، پيريت و دولوميت 3

 فروردين) 29آزمون 151سوال (  است؟  نادرستچند مورد از موارد زير درباره منشاء مشترك عناصر زير 
  هاي سولفيدي  الف) سلنيم و روي: كاني

  هاي آب گرم  جيوه: چشمه ب) روي و
 ها سنگ ج) فلوئور و آرسنيك: زغال

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 فروردين) 7آزمون 148سوال (  تر است؟  كدام گزينه درست

  ها منجر شود.  تواند به نرمي استخوان شود، مي ) عنصري كه در فرايند جداسازي طلا از كانسنگ آن استفاده مي1
  كند.  ها جلوگيري مي هاي آتشفشاني به مقدار زياد وجود دارد از پوسيدگي دندان رسي، ميكاي سياه و در سنگهاي  ) عنصري كه در كاني2
  شود.  باشد با ايجاد كم خوني منجر به مرگ مي ) مقادير بالاي عنصري كه منشا اصلي آن خاك مي3
 باشد.  مي ترين راه انتقال آن آب آلوده ) شاخي شدن كف دست و پا عاملي دارد كه مهم4
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 كنكور) 144(سوال   است؟ » شناسي ساختماني زمين«تري از كاربرد  كدام عبارت، توصيف مناسب .144
  پردازد.  هاي بزرگ صنعتي، شهري، تجاري و ... مي ) با استفاده از اصول زمين شناسي به ساخت سازه1
  كند.  ناسايي و بررسي مي) ساختارهاي تشكيل دهندة پوستة زمين و نيروهاي به وجود آورندة آنها را ش2
  كند.  هاي مهم بررسي مي هاي مواد سطحي زمين از نظر مقاومت در برابر فشارها را براي ساخت سازه ) رفتار و ويژگي3
  دهد.  شناسي و عوارض سطح زمين بدون تماس فيزيكي با آنها را انجام مي هاي زمين آوري اطلاعات از ساخت ) علم و فن جمع4
   گزينه، دليل مناسبي براي عبارت زير است؟  كدام
 آذر) 16آزمون 170سوال (  » هاي عمراني كشورمان داشته باشند. توانند نقش مهمي در هدايت پروژه شناسيِ مهندسي، مي متخصصينِ زمين« 
  ) مطالعه پراكندگي عناصر در پوستة زمين 2    بررسي مقاومت مواد سطحي زمين ) 1

  ) بررسي فرايندهاي فرسايشي و تبديل رسوبات به انواع سنگ 4    ها  ) مطالعة مغناطيس زمين و مقاومت الكتريكي سنگ3
 كنكور) 145(سوال   شود؟  دهد و براي اين بخش از چه موادي استفاده مي سازي، كدام عمل را انجام مي بخش زير اساس در راه .145

  بالاست -ها  توزيع بار چرخه) 2    مصالح خرده سنگي –) نگهداري ريل 1
  شن و ماسه –) زهكشي 4    شن، ماسه و قير  –) مقاوم سازي 3

 فروردين) 7آزمون  147سوال (  ذرات مشترك در بخش زير اساس و آسفالت يك جاده كدام است؟ 
 ) لاي4  ) رس3  ) بالاست2  ) ماسه1

  ارديبهشت) 5آزمون 149(سوال  كند؟ ها كدام بخش ايفا مي ريلي چه كاربردي دارد و اين وظيفه را در ديگر جادههاي  ها در جاده ها و توزيع بار چرخ بالاست علاوه بر نگهداري ريل
  بخش بين اساس و مواد پركننده –) رويه مقاوم 2    بخش بين اساس و مواد پركننده – زهكشي) 1 
 بخش بين مواد پركننده و خاك بستر كوبيده شده –) زهكشي 4    بخش بين مواد پركننده و خاك بستر كوبيده شده –) رويه مقاوم 3

 كنكور) 146(سوال   مهندسين اكتشاف منابع نفت و گاز، جستجوي اولية خود را براي رسيدن به اين منابع بايد از كدام مناطق شروع كنند؟  .146

  گيرها هستند.  هاي زمين شناسي كه مناسب تشكيل نفت ) ساختمان1
  گذاري شديد دارند.  عمق كه رسوب) مناطق نزديك به درياهاي كم 2
  دار تاقديسي بالاي سطح ايستابي آب  هاي آهكي حفره ) سنگ3
  هايي كه داراي تاقديس فراوان هستند.  خوردگي ) چين4

 آذر) 2آزمون 169سوال (  كدام تلة نفتي زير، از نوع ريفي است؟

1 (                    2 (  

3 (                 4 (  

 كنكور) 147(سوال شناختي بعدي در اين منطقه، كدام خواهد بود؟ دهد. پديدة زمين زير، مراحل اولية برخورد دو ورقة اقيانوسي به هم را نشان ميشكل  .147

    ) بسته شدن اقيانوس1
    ) ايجاد پشتة اقيانوسي2
    ) تشكيل جزاير قوسي3
  ) به وجود آمدن درازگودال4

 آذر) 2آزمون  165سوال (  هاست؟ نوع حركت ورقه تشكيل جزاير قوسي مربوط به كدام
  شدن دو ورقة اقيانوسي ) نزديك2    ) دورشدن دو ورقة اقيانوسي1

  اي با يك ورقة اقيانوسي ) برخورد يك ورقة قاره4    اي ) دورشدن دو ورقة قاره3
 فروردين) 29آزمون 143سوال (  دهد؟  ها رخ مي هاي اقيانوسي در كدام حالت تشكيل دراز گودال

  الف) دور شدن دو ورقة اقيانوسي از همديگر 
  اي  ب) فرورانش ورقة اقيانوسي به زير ورقة قاره

  اي ديگر  اي به زير ورقة قاره ج) فرو رانش ورقة قاره
 د) فرورانش ورقة اقيانوسي به زير ورقة اقيانوسي ديگر 

 ) ب و ج 4  ) ج و د 3  ) ب و د 2  ) الف و ج 1
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 كنكور) 148سوال (  دهد؟  چگونگي تشكيل شدن يك رگه معدني را بهتر نشان ميكدام مراحل  .148

  تشكيل پگماتيت  –رشد بلورهاي بزرگ  –هاي مذاب  تماس با توده –) آب زيرزميني 1
  هاي خالي سنگ بستر  تجمع در حفره –تر  هاي چگال جداشدن كاني –ها  ) هوازدگي سنگ2
  سقوط بلورها به كف ماگما  –تشكيل بلور  –عناصر با چگالي بالا  –) ماگماي در حال سردشدن 3
  شدن  ته نشين –ها  سرد شدن داخل شكستگي –جابه جايي  –انحلال برخي از عناصر  –) آب داغ 4

 ارديبهشت) 5آزمون 144سوال (  كند؟  مطابق كتاب درسي كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي
 هاي رسوبي و گرمابي مشترك هستند.  باشد و عناصر .................. بين كانسنگ كانسنگ .................. مي منشأ معدن آهن چغارت

 سرب و روي   –) ماگمايي 4     سرب و مس –) گرمابي 3    سرب و روي   –) پلاسري 2  قلع و روي   –) ماگمايي 1

 كنكور) 149(سوال   :  به جزهاي زيرزميني آزاد اثر دارند،  هاي حل شده در آب همة موارد زير بر غلظت نمك .149

  ) مسافت طي شده آب4  ) سرعت نفوذ آب3  ) فشار2  ) دما 1
 كنكور) 150(سوال   درست است؟» بريليم«ها، براي عنصر  كدام عبارت يا عبارت .150

  شود.  ها مقداري از اعماق زمين به سطح آورده مي الف) با فوران آتشفشان
  كماني به راحتي قابل شناسايي است.  با درخشش رنگين ب) سيليكات آن

 ترين جواهرات است.  ج) فسفات آن با رنگ سبز يكي از گران

  »ج«و » الف) «4  »ب«و » الف) «3  »ب) «2  »الف) «1
 آبان) 18آزمون  169سوال (  هاي گوهري زير در تركيب خود فاقد بنيان سيليكاتي هستند؟ از كاني يك كدام

  ) فيروزه4  ) گارنت3  ) زمرد2  ) آمتيست1
ترتيب) در اين  شناسي يك منطقه است. وجود كانسار كدام عنصر و كاني (به هاي سنگ شناسي نشان دهندة فراواني آب و مواد فراّر و طولاني بودن زمان تبلور ماگما در تاريخچة زمين بررسي

 فروردين) 29آزمون 144سوال (  منطقه محتمل است؟ 
 پنبه نسوز  –) ليتيم 4    طلق نسوز  –) بريليم 3  زمرد  –) منيزيم 2    ويت مسكو –) كلسيم 1

 خرداد) 30آزمون  143سوال (  ؟اند شدهچند مورد از موارد زير به درستي ذكر ن
  » گارنت، زبرجد، ياقوت، فيروزه، زمرد« هاي روبه رو از نوع سيليكاتي هستند: بيش از نيمي از كاني -
  »ياقوت، آمتيست، زمرد، گارنت، زبرجد« توان به رنگ سبز مشاهده كرد:  هاي رو به رو را مي بيش از نيمي از كاني -
 »عقيق، ژيپس« باشند:  هاي رو به رو به ترتيب نيمه قيمتي و قيمتي مي كاني -
 مورد 2) 4  مورد 1) 3  مورد 3) 2  ) صفر مورد1

 كنكور) 151(سوال   در نقشة زير درست است؟ bها، براي منطقة  كدام عبارت .151

  اند.  غربي –هاي اصلي، راستالغز و در جهت شرقي  الف) اغلب گسل
  هاي رسوبي شمالي اين منطقه داراي توالي رسوبي منظمي هستند.  ب) اغلب سنگ

  هاي رسوبي برخي از نواحي آن داراي ذخاير عظيم نفت است.  ج) سنگ
 شود.  قديمي آن، فيروزه استخراج ميهاي رسوبي  د) از داخل سنگ

  »ب«و » الف) «4  »د«و » ب) «3  »ج«و » الف) «2  »د«و » ج) «1
 اسفند) 10آزمون 201سوال (  ساختي ايران قرار دارند؟ هاي زمين ترتيب در كدام پهنه هاي اهواز و خانگيران، به ذخاير هيدروكربني ميدان

  شرق، البرز جنوب) 4  فارس زاگرس، خليج )3    داغ زاگرس، كپه) 2    غرب، البرز جنوب) 1
 اسفند) 10آزمون 202سوال (  غربي دارد؟ –يك امتداد شرقي  هاي زير كدام از بين گسل

  مشا) 4    ) كازرون    3              بنان كوه) 2    نايبند) 1
  هاي رسوبي هستند؟ فقط از نوع سنگ هاي اصلي آن هايي اشاره دارد كه سنگ طبق كتاب درسي كدام گزينه فقط به منابع اقتصادي پهنه

 فروردين) 29آزمون 154سوال (   
  زغال سنگ  –) سرب و روي ايرانكوه 2    ذخاير فلزي  –) ذخاير عظيم گاز 1

 زغال سنگ –) ذخاير نفت و گاز 4    ذخاير فلزي  –) معادن مس 3

 كنكور) 152(سوال   د؟ شو چند روز در سال محور فرضي زمين، يكي از قطرهاي دايره عظيمة روشنايي مي .152

  ) هرگز4  365) 3  ) دو 2  ) يك1
 ارديبهشت) 5آزمون  141سوال (  گزينه براساس موقعيت فرضي تابش عمود نور خورشيد نسبت به مدارهاي مختلف زمين، صحيح است؟ كدام 

  تابد.   ) در اول بهار همانند اول پاييز، خورشيد بر مدار استوا عمود مي1
  تابد.   درجة جنوبي عمود مي 5/23هاي جغرافيايي صفر تا  همانند طول تابستان، خورشيد بر عرض) در طول بهار 2
  تابد.   ) در اول تابستان همانند اول زمستان، خورشيد بر مدار استوا عمود مي3
 تابد.   درجة شمالي عمود مي 5/23هاي جغرافيايي صفر تا  ) در طول پاييز همانند طول زمستان، خورشيد بر عرض4
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 فروردين) 29آزمون 141سوال (  افتد؟  درجه شمالي اتفاق مي 21در بازة زماني اول تابستان تا اول زمستان يك سال، چند بار تابش عمود آفتاب بر روي مدار 
 ) صفر4  2) 3  3) 2  1) 1

 درصد، 30كيلومتر مربع و تخلخل  20هاي حفرشده در آبخواني همگن با وسعت تقريبي  پس از يك بارندگي طولاني و آرام، سطح آب چاه .153

 كنكور) 153(سوال   متر بالا آمده است. حدود چند كيلومتر مكعب آب بر اثر اين بارندگي وارد آبخوان شده است؟  سانتي 20

1 (2/1  2 (12  3 (/0 12  4 (120  
ايم. اگر عمق سنگ بستر غيرقابل نفوذ در اين  درصد هدايت كرده 60مترمربع و تخلخل  1000اي را به سمت دشتي به مساحت  ها، سيلاب ايجاد شده در منطقه به منظور تغذية مصنوعي آبخوان

 خرداد) 23آزمون 144سوال (  د ذخيره كند؟ تواند در خو متر باشد، اين دشت چند مترمكعب آب را مي 20دشت 
1 (6000  2 (12000  3 (20000  4 (1200 

 )كنكور 154(سوال  كند؟ ها را معرفي مي درجه باشد، كدام مورد اين لايه 45دهد، اگر شيب لايه در اين شكل  ها را نشان مي امتداد لايه ABدر شكل زير،  .154

1( SW45  وN30E  
2 (S45  وNAB30  
3 (45NW  وN30E  
4 (AB N30  45وS  
  
  

 فروردين) 29آزمون 148سوال (  كند؟  را به درستي كامل ميكدام گزينه عبارت زير 
 امتداد لايه عبارت است از ............................. .

  ) فصل مشترك سطح لايه با سطح زمين. 2  سازد.  اي كه سطح لايه با سطح افق مي ) مقدار زاويه1
  ) فصل مشترك سطح لايه با سطح افق. 4  سازد.  اي كه سطح لايه با سطح زمين مي ) مقدار زاويه3

 كنكور) 155(سوال   اند؟   در شكل رو به رو، چند گسل فعاليت كرده .155

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1  

  شناسي قابل شناسايي هستند؟   هاي زمين تر از ماسه سنگ ريز است. كدام پديده در شكل زير، ماسه سنگ درشت جوان
 بهمن) 26آزمون 195سوال (  

  تاقديس، گسل عادي  )1
  ) ناوديس، گسل عادي 2
  ) تاقديس، گسل معكوس 3
  ) ناوديس، گسل معكوس 4
 

 بهمن) 26آزمون 198سوال (  در شكل مقابل كدام نوع گسل قابل تشخيص است؟
سـمت بـالا حركـت كـرده      سمت پايين يا فروديواره نسبت به فراديـواره بـه   ) گسلي كه در آن فراديواره نسبت به فروديواره به1

    است.  
سـمت پـايين حركـت كـرده      سمت بالا يا فروديواره نسبت به فراديواره به ) گسلي كه در آن فراديواره نسبت به فروديواره به2

  است.
سـمت بـالا    سمت پايين يا فروديواره نسبت به فراديـواره بـه   در آن فراديواره نسبت به فروديواره به) گسل امتدادلغزي كه 3

  حركت كرده است. 
  سمت پايين حركت كرده است. سمت بالا يا فروديواره نسبت به فراديواره به ) گسل امتدادلغزي كه در آن فراديواره نسبت به فراديواره به4
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